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PET DNI PO EKSPLOZIJAH V MILANU IN RIMU

Policija odkrila devet krivcev atentatov
Vseh devet pripada anarhističnim individualističnim»skupinam - Enega od njih, 36-letnega Pietra Valpredo, je spoznal taksist, ki ga je v pe­
tek pospremil do banke; prijavili so ga sodnim oblastem zaradi ^sodelovanja v množičnem uboju» - Imen drugih osem niso javili: gre za sedem 
študentov in 19-letno nemško dekle - Tudi sumomorilet Pinelli zapleten v atentate? - Minister Restivo je poroča! senatu o poteku preiskave

RIM, 16. — Policijska preiskava o zločinskem atentatu v «Banca 
Nazionale deM'Agricoltura» je danes rodila prve sadove. Naili so 
■•vet oseb, ki je, kot kaže vpletenih v pokol v Milanu ter v aten- 
•«te proti rimski «Banca Nazionale del Lavoro« in proti spomeniku 
••znanemu vojaku. Od devetih je bil eden, 36-letni Pietro Valpreda, 
Prijavljen sodnim oblastem zaradi »sodelovanja pri množičnem uboju» v 
‘nuslu členov 110 in 422 kazenskega zakonika. Imen drugih osmih 
?*eb niso še javili. Izvedelo se je, da gre za 19-letno Nemko, za 
■'-letnega dijaka in za šest študentov umetnostne akademije. Vsi pri- 
, •Jo dvema anarhističnima skupinama: krožku «Bakunin», ki ima 
Voj sedež v Rimu v Ul. Baccina, in krožku «22. marec« s sedežem 

v Ul. Governo Vecchio.
•"imunim......... ................................................................. m ti,,.,__ ., ... ... ,Bombo v milanski banki je ba­

je postavil Valpreda, njegovih o- 
sem tovarišev pa je po izjavah 
načelnika političnega urada rim­
ske kvesture dr. Ptrovenze sodelo­
valo pri pripravi peklenskih stro­
jev in zločinskega načrta ter se 
vsaj delno udeležilo izvedbe tega 
načrta. Glede mlade Nemke se 
je tudi izvedelo, da je delala kot 
frizerka v Hamburgu, da je pri­
šla v Italijo avgusta letos brez 
potnega liste ter da je živela z 
mladimi anarhisti omenjenih dveh 
skupin.

Od devetih so za sedaj aretirali 
in prijavili sodnim oblastem samo 
Valpredo. Drugih osem je priprtih 
in o njihovem pravnem položaju 
bo moral še odločati v prihodnjih 
sedmih dneh namestnik javnega 
tožilca dr. Occorsio, ki vodi pre­
iskavo.

Od zločina 
do zarote desnice 
proti demokraciji
, Krog preiskav je sklenjen: 
ftee, da je odgovornost za a- 
!ffitat omejena na tisto anar­
histično okolje, ki ima v Ita- 

teroristična izročila, kate- 
'a gredo od anarhista Bresci- 
te do atentata v gledališču 
Viana v Milanu po prvi svetov­
al vojni pa do sedanjega po- 
?°te na Trgu Fontana prav ta- 
K° v Milanu. Preiskava se se- 
®e(ža nadaljuje in najbrž bo 
Privedla do aretacije še drugih 
krivcev, poleg Valprede, ki ga 
te prepoznal milanski taksist.

policijski in sodni ravni —
* izjemo vznemirljive epizode 
Pinellijevega samomora — se 
miža stvar svojemu zaključku, 
teprav je bil v nekem smislu 
Repričakovan. Med medseboj­
nimi obtožbami, ki sta si jih 
^menjavali med seboj skraj­
ni desnica in skrajna levica, 
te je pokazala odgovornost 
ideološkega in političnega oko- 
‘te, ki ga je težko opredeliti: 
‘P je anarhičnega individua­
lizma, ki se ne vključuje v 
Polemiko, katera se je spro­
žila po pokolu.

Iz tega položaja izhaja po­
sebna politična sodba. Prav 
teto, ker je zločin tako ločen 
°d politične stvarnosti države 
°o tem koncu šestdesetih let, 
®e objektivno potrjuje moralna 
oziroma bolje povedano, poli- 
‘*čna odgovornost fašističnega 
teačaja. Treba je namreč na­
glasiti, da če se je grozovita 
Zarota rodila iz blodne in ana­
hronistične bakaninovske mi­
selnosti, pa je takoj naletela 
ha obširen italijanski politič­
ni sektor, ki se je že prej 
Organiziral, da izkoristi podli 
zločin. To se zdi kakor para­
doks, a vendarle ni: anarhist 
ze po svoji naravi ni sposoben 
?ubtilnih političnih analiz ter 
°l bilo zato zgrešeno naprtiti 
te«, da je pravzaprav speljal 
®°do na mlin novim fašistom. 
oes pa je, da so se ves novi 
'Otizem, ves tradicionalni kon- 
servatizem najslabše vrste, vsa 
rzakcionarna kanalja takoj vr­
vi na ta dogodek kot pes na 
*ost, da bi izsilili nazadnjaški 
?orat demokratskega režima, 
*l vlada Italiji v znamenju 
hjednot antifašizma in odpor­
ništva. Kako naj ne bi obto­
žbi sokrivde s kriminalci čašo- 
hfse določenega dela italijan- 
*ve buržoazije, ki so takoj ob­
dolžili protagoniste vroče je- 
,eni, t.j. delavce, kot navdiho- 
teice atentatov v Milanu in 
Ulmu? Nasprotno, prav delav- 
Vtih razred je v teh dneh do- 
*ozal, da je najbolj trdno jam- 
teto za ohranitev demokraci- 
'* v državi.

če prenesemo te ugotovitve 
te vladno raven, moramo reči, 

bi vsak poskus, da bi izko- 
[‘stlli tragedijo v Milanu za 
J®, da bi oživili vlado, ki bi 
°tla formalno levosredinska, v 
te«nici pa vlada «javnega re­
te« _ /car v bistvu zahtevajo 
fašisti, — pomenil napraviti 
tefafc nazaj v primeri s težav­
nim, toda obetajočim razjasnje- 
~hlnim procesom političnega 
mvnovesja v državi, če je ob­
lajala, kakor je tudi res. za- 
rhta, ne teroristična, ampak 
Politična, da bi premaknili 
l^dno os na desno ,nam osta- 
te samo tale odgovor: če no­
rimo iti na desno, moramo iti 
te levo .Treba je zato podpt- 
teti nastanek novega vladnega 
teraaca, ki bo bolj v skladu z 
^zorelo socialno zavestjo na­
cionalne skupnosti; zavestjo, 
?l prinaša premostitev vroče 
faseni ob spoštovanju demo- 
Matičnih načel, toda z močjo, 
^1 izvira pri delavcih iz zako­
nite pravice, da soodločajo pri 
'teiri usmeritve in upravljanju 
mirnih zadev. Ali ni značilno, 
Ste se prav isti dan, ko so od- 
hHli zločince s Trga Fontana, 
*e kažejo obrisi zmage kovi­
narskih delavcev ter se spreje­
majo zahteve nemške narodne 
faanjšine v Zgornjem Poadiž- 
Ju?

M. D.

star 47 let. Ta je izjavil, da je v 
petek okrog 16. ure spremil neke­
ga moškega s svojim avtomobilom 
do Ul. Santa Tecla v neposredni 
bližini «Banca Nazionale delTAgri- 
coltura*. Mož je nosil precej tež­
ko torbo. Ko je izstopil iz avtomo­
bila, je taksistu naročil, naj ga 
počaka. Čez nekaj minut se je vr­
nil, tokrat brez torbe. Rolandi ga 
je nato pospremil do bližnje Ulice 
Albricci, kjer je mož izstopil.

Policija je tedaj pokazala taksi­
stu vrsto fotografij osumljenih lju­
di. Med temi je bila tudi fotogra­
fija Valprede, ki je pritegnila po­
zornost taksista. Ta ni bil preveč 
prepričan, da gre zares za moške­
ga, ki se je v petek poslužil nje­
govega taksija, zato je načelnik po­
litičnega urada milanske kvesture 
dr. Allegra sklenil, da pospremi 
Rolandi j a v Rim ter ga sooči z 
Valpredo. Mimogrede naj še ome­ * v

nimo, da je Rolandi stopil do po­
licije, še preden je notranje mi­
nistrstvo sklenilo dati na razpola­
go 50 milijonov lir za tiste, ki bi 
omogočili odkritje krivcev atentatov.

Soočenje med Valpredo in Rolan- 
dijem je bilo danes zvečer malo 
pred osmo ter se je zaključilo, kot 
smo že povedali, s prijavo anarhista 
sodnim oblastem. Kot se je zvede­
lo, so Valpredo postavili med štiri 
osebe, nato pa so spustili v sobo

taksista. Po kratkem obotavljanju 
je Rolandi spoznal petkovega kli­
enta.

Pietro Valpreda se je rodil avgu­
sta 1933, ter je bil že enkrat v 
preteklosti zapleten — tako se zdi 
—■ v poskus ropa. Po poklicu je 
plesalec, nastopal je v skupini zna­
nega plesalca Bruna Dossene ter 
z gledališkimi skupinami Carla 
Dapporta in Walterja Chiarija. I- 
mel je tudi, skupaj z drugimi ple­
salci, kratke nastope po televiziji,
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IZJAVE FIOM-CGIL, FIM-CISL IN VILM

Danes sestanek sindikatov z industrijci 
o «delovnih predlogih» Donat Cattina

Vsedržavna celodnevna stavka železničarjev, poštarjev, 
učiteljev ter uslužbencev mestnih prevoznih podjetij

Preiskava vsekakor ni še za­
ključena. Ni še znano na primer, 
kje so bile bombe izdelane, poleg 
tega pa ostaja možnost, da so še 
druge osebe vpletene v atentate.

Kako je prišlo do arteacije Pie­
tra Valprede?

Zaradi njegove pripadnosti anar­
hističnemu gibanju je policija i- 
skala Valpredo že Od petka popol­
dne, takoj po atentatu v Umki na 
Trgu Fontana. Ustavili so ga šele 
včeraj zjutraj v notranjosti milan­
ske sodne palače, kjer bi morale 
sodne oblasti Valpredo zasliševati 
v zvezi z nekaterimi epizodami te­
rorizma, do katerih je prišlo pred 
nedavnim v Milanu.

Agenti so nato šli do hiše v Ulici 
Orsini, kjer je Valpreda običajno 
stanoval, ter v njegovem avtomo­
bilu fiat 500, ki je bil parkiran v 
bližini, našli nekaj kemijskih for­
mul, ki naj bi šlužile za priprav­
ljanje eksploziva. Med preiskavo 
stanovanja Valpredove tete Rache- 
le Torri so pa našli torbo, v kateri 
so bili tlorisi nekaterih bank.

Včeraj so Valpredo spremili v 
Rim, kjer bi ga morali zaslišati 
funkcionarji tamkajšnje kvesture.
Skoraj istočasno pa je stopil v
stik z milanskimi preiskovalnimi pogajanja še dolga in da lahko 
oblastmi taksist Comelio Rolandi, | traja zaključni del za definiranje
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Intenzivno zasedanje 
mešanega odbora

Odbor je proučil dosedanje delo za 
uresničitev pravic narodnostnih skupin

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 16. — Mešani Jugo- 

siovansko-itajlijanšhi odbor za vpra­
šanja etničnih skupin je nadaljeval 
danes dopoldne in popoldne z de­
lam. Zaradi pospešnejšega preuče­
vanja vprašanj, ki so na dnevnem 
redu je odbor, z razliko od prejš­
njih zasedanj, ko je delo odbora 
potekalo dopoldne v plenumu, a 
popoldne v komisijah, sklenil stal­
no zasedati v plenumu. Odbor je 
v zelo delovnem in prijateljskem 
vzdušju na včerajšnjih in današnjih 
sejah preučil, kaj Je bilo nareje­
nega za uresničitev pravic etničnih 
skupin od zadnjega zasedanja sem 
in v zvezi s tem ustrezne pripombe 
z ene ln druge strani. Jutri bo 
odbor verjetno prešel na razpravo 
o raznih vprašanjih s področja šol­
stva.

Nocoj je predsednik jugoslovan­
skega odbora, svetnik državnega 
tajnika za zunanje zadeve dr. Zvon, 
ko Perišič, v hotelu «Metropoli»

Avstrijski parlament 
odobril Klausove 
izjave o «paketu»

DUNAJ, 16. — Z večino glasov 
demokrščanske poslanske skupine 
je avstrijski parlament odobril iz­
jave predsednika dunajske vlade 
Klausa o načinu, kako je prišlo 
do rešitve južnotlrolskega vprašanja 
s »paketom« in »operativnim kole­
darjem« v prid nemške manjšine 
v Gornjem Poadižju. Proti vladni 
formulaciji so se Izrekli samo po­
slanci liberalne ln socialistične 
stranke.

priredil večerjo v čast Italijanskih 
članov odbora. Na večerji so bili 
poleg članov obeh delegacij z Jugo­
slovanske strani pomočnik državne­
ga tajnika za zunanje zadeve Žiga 
Vodušek ln pomočnik načelnika 
druge uprave Stevo Soč, z italijan­
ske strani pa ministrski svetnik 
Brigante, ki je nadomestoval obo­
lelega Italijanskega veleposlanika, 
in svetnik Tofamo.

B. B.

RIM, 16. — Srečanje med sindikalnim predstavništvom kovinarskih 
delavcev in zvezo industrijcev »Confindustrio« je bilo preneseno na da­
našnje jutro, ker so delodajalci prosili za odložitev, ki naj jim omogoči 
podrobnejšo preučitev predlogov, oziroma «hipotezo o predlogih« za 
sklep nove delovne pogodbe zasebnih kovinarjev ministra za delo 
poslanca Carla Donat Cattina.

Medtem so se včeraj zjutraj se­
stala najprej tajništva treh kovinar­
skih sindikalnih zvez, nato pa še 
vodstveni organi, ki so v glavnem 
izrazili mnenje, da je delovni načrt 
ministra za delo sprejemljiv, če naj 
bo «osnova za nadaljevanje poga­
janj«, med katerimi se morajo raz­
čistiti še meglena vprašanja, med 
katerimi gre vsekakor omeniti 1. 
ureditev nadur, 2. podaljšanje de­
lavskega dopusta, 3. vprašanja u- 
radnikov in delavcev posebnih ka­
tegorij, 4. ravnanje z vajenci in 
mladino, 5. disciplinske norme in 
točnejša definicija za sindikalne pra­
vice v tovarnah.

Vodstva sindikalnih konfederacij 
CGIL, CISL in UIL pa so, s svoje 
strani, izdale tiskovno sporočilo, v 
katerem trdijo, da se «nekaj pre­
mika, vendar pa bo prišlo do več­
je jasnosti v stališčih šele v pri­
hodnjih urah pogajanj*. Pri tem 
pa niso sindikalna vodstva preveč 
optimistična, saj se načrtovanje 
stavkovnega gibanja nemoteno na­
daljuje v predvidevanju, da bodo

točnega sporazuma o novi delov­
ni pogodbi te ključne delavske 
stroke, ki šteje poldrugi milijon de­
lavcev, tudi do Novega leta. Ni slu­
čaj torej, če so sindikalne organi­
zacije sklenile potrditi sklep, da p 
v petek, 19. decembra organizi »
v vsej Italiji splošna stavka vseh 
industrijskih delavcev v znak soli­
darnosti z zasebnimi kovinarji. 
Stavka bo trajala pol dneva in bo­
do delavci med prekinitvijo dela 
zapustili tovarne in se podali na 
ulice, organizirali zborovanja in po­
vorke.

Najostrejše stališče do nadaljnje­
ga razvoja za sklep pogodbe za 
zasebne kovinarje je izrekel v raz­
govoru z urednikom revije «Sette 
giorni* član vodstva sindikalne zve­
ze CISL Pierre Carniti. Dejal je, 
da ne more biti pogodba različna 
od tiste ,ki so jo pred nekaj dnevi 
podpisali z delodajalsko organiza­
cijo državnih podjetij Intersind AS 
AP, ker bi vsakršno popuščanje 
pomenilo nagraditi trmasto nepo­
pustljivost Confindustrie, kar pa ni 
pravično. Tudi bi tako popuščanje 
ne imelo nobenega stvarnega vzro­
ka, upoštevajoč dejstvo, da ne ob­
stajajo gospodarske ali drugačne 
osnove, ki bi tako diferencirano 
ravnanje upravičevalo. Posebno je 
Carniti zavrnil formulacijo glede 
parifikacije delavcev in uradnikov 
za primere bolezni ali nezgod na 
delu.

Delovna hipoteza ministra za de­
lo Donat Cattina je v bistvu podob­
na tisti, ki so jo sindikati sprejeli 
glede delovne pogodbe z Intersin- 
dom. Tako predvideva povišanje 
delavskih mezd za 65 lir na uro, 
uradniških plač za 13.500 lir na 
mesec. Različen postopek pa bi se 
upošteval pri obračunavanju tarife 
za delovno uro po skrčenju delov­
nega urnika na 40 ur tedensko v 
roku do 1972. Ta bi se namreč u- 
veljavil šele v dveh različnih ro­
kih in ne takoj ob vsakem enour­
nem letnem krčenju urnika, kot v 
primeru pogodbe z Intersindom. 
Podobno kot v primeru pogodbe z 
Intersindom bi božična doklada po­
stala 13. mesečna plača in starost­
na odpravnina bi se računala na 
osnovi predelanih dni in ne ur.

Nadure bi se morale po predlogu 
Donat Cattina računati po »pogod­
benem urniku*, kar bi pomenilo, 
da bi se štele drugače, kot pri 
državnih kovinarjih, za katere ve­
lja pravilo, da je nadura vsako 
opravljeno delo izven osemurnega 
urnika, ne glede na to, če je de­
lavec v tednu opravil svojih pred­
videnih 40 ur dela, ali pa je izo­
stal, na primer, zaradi bolezni ali 
dopusta.

Tudi parifikacija v ravnanju v 
primeru bolezni ali nesreč na delu 
bi se uvajala z večjim stopnjeva­
njem. Medtem ko so sindikati spre­
jeli dve stopnji za državne kovinar­
je pa je Donat Cattin predlagal, 
očitno tudi zaradi prejšnjega son­
diranja mnenj industrijcev, ki so 
glede te točke bili še posebno ne­
popustljivi, naj bi se uvedlo v treh 
tranšah. V prvi bi delavci dosegli 
parifikadjo za primer nezgod na 
delu (1. 1. 1970), nato 50-odstotno 
priznanje odškodnin in doklad v 
primeru bolezni (1. 1. 1971), popol­
no enakopravnost pa bi dosegli še­
le 1. 1. 1972, leto pozneje kot de­
lovni tovariši v državnih industrij­
skih podjetjih.

Različno se je minister za delo 
Donat Cattin ravnal tudi pri sestav­
ljanju disciplinskega pravilnika in 
sindikalnih pravic delavcev v tovar­
nah. Glede teh je enostavno pred­
lagal, naj bi se v pogodbi sklice­
vali na določbe »statuta delavcev*, 
ki ga je senat že odobril in ga 
verjetno tudi zbornica misli odo­
briti v najkrajšem času. Vsekakor 
bo za industrijce to trd oreh, saj 
je znana brzojavka dr. Coste, pred­
sednika zveze zasebnih industrijskih 
podjetnikov «Confindustria», pred­
sedniku Saragatu, v kateri ga pro­
si, naj sam poseže, ker meni, da 
kratijo določila statuta delavcev 
pravice gospodarjev.

Mimogrede moramo omeniti tudi 
govor, ki ga je minister za delo, 
poslanec Donat Cattin imel v po­
slanski zbornici med razpravo o pro­
računskem delu ministrstva za de­
lo. Omenil je med drugim tudi sin­
dikalne spore in sklepanje delovnih 
pogodb. Izrekel je mnenje, da po­
teka ta proces pozitivno in da upa, 
da bo tudi pogodba za zasebne ko­
vinarje v najkrajšem času sklenje­
na in podpisana.

Zavrnil je vsakršen očitek, da so 
nove delovne pogodbe preveč zah­
tevne in omenil, na primer, da vpli­
vajo poviški v primeru državnih ko­
vinarjev na bilanco stroškov za

18,9 odstotka, kar je vsekakor pod 
odstotkom doseženega poviška do­
bičkov. Kritiziral je tudi tiste, ki 
menijo, da so delavci krivi povi­
šanja cen na splosno. «To ni res,* 
je dejal, »povišek cen je bolj objek­
tivnega značaja in je posledica re­
organizacije v evropskem gospodar­
skem tržišču za povrtnino, svetov­
nega povišanja cen za surovine 
gradbenih podjetij. Politično in go­
spodarsko ravnotežje države pa pod­
pis novih delovnih pogodb res ni 
spravil v nevarnost, kakor je za­
nimiva tudi trditev ministra, da 
se v Italiji uvaja nova vrsta »plu­
ralizma* med vlado, strankami in 
sindikati.

Glede drugih vprašanj, ki niso 
neposredno povezana z obnovitvijo 
delovnih pogodb pa je minister Do­
nat Cattin bil mnenja, da bi lahko 
GESCAL izkoristila približno 450 
milijard, ki jih ima v skladu.

Danes stavkajo tu Ji uslužbenci

in sicer leta 1963 in 1965. Njego­
vi sosedi ga opisujejo kot lepega 
in prijaznega fanta, ki pa se na­
vadno oblači na nekoliko svojevr­
sten način. Pred dvemi ali tremi 
leti je Valpreda zbolel za hudo 
boleznijo, zaradi katere je moral 
nekaj mesecev ležati v bolnišnici 
v Niguardi, kjer so mu morali tudi 
amputirati prst na nogi. Kljub te­
mu je nadaljeval v svojem pokli­
cu, čeprav brez večjih uspehov.

Njegovo politično prepričanje je 
dokaj težko označiti. Kot se je iz­
vedelo v krogih mladih milanskih 
anarhistov, je bil plesalec že dolgo 
časa povezan s skupinami, ki so 
v polemiki z italijansko anarhistič­
no federacijo FAI in ki izdajajo 
svoje glasilo z naslovom »Umanita 
nuova*.

Še nejasna ostaja tudi povezava 
med Valpredo in anarhistom Giu- 
seppom Pinelli jem, ki je včeraj, 
kot znano, napravil samomor. Gle­
de te povezave je milanski kvestor 
Guida dejal, da sta bila oba v isti 
skupini, ki jo je funkcionar ozna­
čil kot »anarhistično individuali­
stično*.

O okoliščinah, v katerih je Pi- 
nelii napravil samomor, preiskoval­
ni organi molčijo, medtem ko kro­
ži v tej zvezi vrsta nepotrjenih 
vesti. Pinellija je policija ustavila
v noči med petkom in soboto, se 
pravi kmalu po tragičnem atenta­
tu na Trgu Fontana. Med zasliše­
vanjem je preiskovalcem povedal, 
da je bil od 14.30 do 17.30, se pra
vi v času, ko je bil izveden aten­
tat, v nekem baru blizu svojega 
stanovanja. Lastnik lokala pa je 
nekoliko pozneje policijskim agen­
tom dejal, da je Pinelli res prišel 
v bar okrog 14.30, da pa je samo 
spil kavo in nato cdšel. Po drugi 
strani pa neki PineUijev prijatelj, 
55-letni upokojenec Mario Magni, 
trdi, da se je Pinelli zadržal v baru 
nekatf ur ter da je z njim igral na 
karte.

Zdi se, da je med PineUdjevim 
zasliševanjem prišlo na dan Val- 
predoivo ume. Baje so zasliševale! 
PinelMju rekli, da je Valpreda pri­
znal svojo krivdo, pri tem pa so 
mu pokazali kopije kemijskih for­
mul, ki so jih našli, kot omenjeno, 
v avtomobilu anarhista. Tedaj naj 
bi Pinelli prebledel ter naj bi za­
mrmral: «To je konec mednarod-

več državnih titanov, med temi u- nega anarhističnega gibanja*. Ne^
čitelji, poštarji, železničarji ter šo­
ferji mestnih prevoznih sredstev. 
Železničarji so začeli s stavko ob 
21. uri včeraj zvečer in jo bodo 
orenehali danes zvečer ob isti uri 
Ministrstvo za prevoze je sporočilo, 
da je poskrbelo za osnovne pove- 
žave med največjimi centri in za ne­
kaj avtobusnih nadomestnih prog.

kaj minut posmeje, ko so za kra­
tek čas prekinili zasliševanje, je 
Pinelli planil k oknu in napravil 
samomor.

Giuseppe Pinelli je bil že šest 
let v službi na železniški postaji 
pri Porta Garibaldi v Milanu, kjer 
je nadzoroval premikanje vlakov. 
Njegovi nadrejeni in njegovi delov­

ni kolegi ga opisujejo kot rezervi­
ranega in molčečega človeka z 
zeo mirnim karakterjem. V šestili 
letih dela na postaji se ni nikdar 
skregal z nikomer. Ni skrival svo­
je anarhistične ideologije ter je 
pravil, da skoraj vsak dan prebi­
ra knjige Bakun ina, Mal ateste in 
drugih anarhističnih avtorjev. Vse­
kakor pa so Pinellija imeli bolj za 
idealista in za romantičnega revo­
lucionarja. Tudi Pinellijeva žena 
Licia Rognoni je v pogovoru s čas­
nikarji izključila, da bi lahko bil 
njen mož v zvezi z atentati. Pove­
dala je, da je bil moz dober in 
blag in da je zanj anarhija pome­
nila bratstvo. Po njenem mnenju 
je Pinelli napravil samomor, ker 
so ga zasliševanja pretresla.

Danes zjutraj je medtem policija 
odkrila tovarno, kjer so izdelali 
kovinsko škatlo, ki so se je aten­
tatorji poslu*! 11 pri atentatu pro­
ti milanski «Banca Cammerciale«. 
Funkcionarji podjetja, ki ima svoj 
sedež v Limbiateju, nekaj kilome­
trov daleč od Milana, so posredo­
vali preiskovalnim oblastem popoln 
seznam trgovin, katerim dobavljajo 
kovinske škatle. Trgovce je policija 
začela že zasliševati, da bi odkrila 
morebitne kupce.

Z atentati v Milanu tn Rimu se 
je ukvarjal danes tudi senat, kjer 
je minister za notranje zadeve Re­
stivo poročal o poteku preiskave. 
Po uvodnih besedah predsednika 
senata Fanfanija in po enominut­
nem molku v počastitev spomina 
štirinajstih nedolžnih žrtev, je Re- 
stivo uvodoma ugotovil, da so štir­
je atentati bili izraz edinega zlo­
činskega načrta.. Povedal je, da je 
policija priprla in zaslišala 244 
oseb. od katerih je 55 še priprtih. 
PreišfcaU so 367 stanovanj ln 81 se­
dežev organizacij, ki jih vodijo — 
je dejal minister — elementi,katerih 
nevarnost za javni red je Bila že 
dokazana.

Restivo Je poročal tudi o samo­
moru Giuseppeja Pinellija ter na- 
to napovedal, da je že odredil u- 
strezne ukrepe v korist družin žr­
tev in ranjenih. Glede včerajšnje­
ga pogreba v Milanu Je minister 
dejal, da je udeležba ogromne mno­
žice dokazala voljo vseh Italija­
nov, da se z vso silo borijo proti 
vsakršni manifestacija nasilja. Sle­
dila Je razprava, v katero so po­
segli senatorji Cifarelli (PRI), Ber- 
gamasco (PLI), Naldini (PSIUP), 
Pieraccdnl (PSI), Terracini (KPI), 
Parri (Neodvisna levica), Schietro­
ma (PSU), Dinaro (MSI) in Spa- 
gnolll (KD).
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DELNA KRISTALIZACIJA STALIŠČ SLEDE OBNOVE VLADNE KOALICIJE

PSI: ne formula, temveč vsebina
Donat Cattin za povezavo iemokrščanske levice s socialisti

RIM, 16. — Vodstvo socialistične ni vladi in obvezo, da jo bo pod
stranke se je včeraj sestalo in 
preučilo možnosti za obnovitev le­
vosredinske koalicije. V sporočilu, 
ki so zanj glasovali predstavniki de 
Martinove, Giolittijeve in Mancini­
jeve struje ter »nennijevci*, proti 
pa pripadniki skupini posl. Lom­
bardija, obnavlja sožalje PSI žrt­
vam podlega atentata in odločnost 
v obrambi demokratičnih ustanov. 
V nadaljevanju resolucije meni vod­
stvo PSI, da potrebuje Italija »var­
nost in mir* ter da je treba zago­
toviti »obstoj vlade, ki bo imela 
vso oblast*. V tem smislu pa ob­
navlja podporo Rumorjevi enobarv-

flllllllllllllllllllllllHI<llllll>l*lilllllllllllilllllllllllllmilllllllllllllllllllllllllllllllllllll||||||||||||||||||||||llllllll|||Ut||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||u||||||||||||||||„ m,|,

V SVETU NARODOV, DRUŽBENO POLITIČNEM IN GOSPODARSKEM SVETU

Razprava o jugoslovanski gospodarski politiki
BEOGRAD, 16. — Svet narodov, 

družbeno • politični in gospodarski 
svet zvezne skupščine so danes po 
zelo burni razpravi in številnih kri­
tičnih pripombah sprejeli osnutek 
resolucije zveznega izvršnega sve­
ta o osnovah gospodarske politike 
v prihodnjem letu. Sveti so ugoto­
vili, da predloženi osnutek lahko 
služi kot osnova za izdelavo do 
končne resolucije in poverili izvrš­
nemu svetu nalogo, da pri sestavi 
dokončnega dokumenta upošteva 
predloge, prikazane v razpravi. Svet 
narodov je med drugim naložil 
zveznemu izvršnemu svetu, da v 
predlogu resolucije podrobneje ob­
dela politiko cen, možnosti za po­
večanje produktivne sposobnosti go­
spodarstva in uresničenje politike 
hitrejšega razvoja nezadostno raz­
vitih področij.

pred dnevi predmet ostre kritike v 
posameznih odborih zvezne skup­
ščine, je na skupni seji teh svetov 
poročal podpredsednik zveznega iz­
vršnega sveta dr. Nikola Miljanič. 
Po njegovih besedah je osnovni 
smoter gospodarske politike v pri­
hodnjem letu povečanje gospodar­
ske dejavnosti ob ohranitvi trdnih 
odnosov v gospodarstvu in ravno­
vesje plačilne bilance. Miljanič je 
posebno poudaril potrebo obdržanja 
cen v racionalni in gospodarsko u- 
pravičenih mejah in napovedal, da 
bo zvezni izvršni svet po potrebi 
sprejel tudi upravne ukrepe, da bi 
preprečil neupravičeno povečanje 
cen. Miljanič je pobil kritike češ 
da bo predloženo povečanje za 12 
odst. obtoka na 15 odst. kreditov 
pomenilo inflacijo in je ugotovil, da 
je predvideno povečanje obtoka in

V osnutku resolucije, ki je bila kreditov neobhodno, če se želi o-

militi sedanja nelikvidnost v go­
spodarstvu.

V razpravah na ločenih sejah je 
bilo več kritičnih pripomb na pred­
loženi osnutek resolucije, med dru­
gim, da se v dokumentu nezadost­
no in nepopolno ocenjuje stanje 
na področju socialnega zavarova­
nja, da je resolucija preveč dekla­
rativna, da n. pr. ni jasno pove­
dano, kako se bo povečal izvoz 
in zmanjšal uvoz, da v resoluciji 
ni navedeno, zakaj se ne uresni­
čuje politika hitrejšega razvoja ne­
zadostno razvitih področij in da je 
premalo pozornosti posvečeno pove­
čanju zaposlenosti in izboljšanju 
življenjskega standarda. Posebno 
kritične so bile v Svetu narodov 
pripombe poslanca Komana Albreh­
ta, ki se ne strinja z oceno gospo­
darskega položaja v tekočem letu 
in s pojasnilom, da so stališča, pri

kazana v osnutku resolucije, rezul­
tat dogovora med republikami. Al­
breht je ugotovil, da je zvezna 
skupščina edino pravo mesto za 
te dogovore in da ji nihče te pra­
vice ne more odvzeti. V gospo­
darskem svetu je padla celo pri­
pomba, da je resolucija nekak om­
nibus in da je praksa pokazala, da 
se od resolucij ne more živeti, da 
je zvezna skupščina sprejela do se­
daj že mnogo resolucij in da na­
nje vsak gleda tako, kot mu prija. 
Kljub vsem tem pripombam, med 
njimi celo nekaterim pikrim pri­
pombam in celo trditvam, da neka­
tere postavke resolucije niso v skla­
du s postavkami reforme, kar so 
seveda zastopniki zveznega izvršne­
ga sveta odločno zanikali, so sveti 
sprejeli predloženi osnutek resolu­
cije kot osnovo za izdelavo dokonč­
nega dokumenta.

prta pri iskanju odgovornih za a- 
tentate in zatiranju terorizma*. 
Dolžnost vseh, večinskih sil, kakor 
tudi »tistih sil v opoziciji, ki so 
prispevale k uveljavitvi republikan­
ske ustave*, je da se zagotovi ci­
vilno sožitje in svoboden razvoj de­
mokratične družbe na poti k viš­
jim družbenim uspehom*. Glede 
Rumorjevega predloga, naj bi se­
danjo vlado vznemirjala nova šti- 
ristranska koalicijska vlada pa je 
vodstvo PSI izjavilo, da ne izklju­
čuje take možnosti. Pri tem pa 
je vodstvo PSI poudarilo, da ni pri­
šlo do prekinitve sodelovanja med 
levosredinskimi strankami po kriv­
di socialistov in da bi za obnovi­
tev vzdušja in sodelovanja potreb­
na razprava med strankami o «o- 
snovnih smernicah vladne dejav­
nosti, ki mora ustrezati zahtevam 
družbe*. Vprašanje, trdi vodstvo 
PSI, »ni v formuli, temveč v poli­
tični vsebini in programu.* Kakš­
na naj bi bila vsebina take politike 
pa je vodstvo socialistične stran­
ke že večkrat poudarijo, in še po­
sebej poudarja, da lahko naletijo 
zadnji predlog na ugoden odmev, 
če bodo opuščeni predsodki, ki da­
nes lahko »samo zaostrijo že itak 
zapleten položaj v državi.* Vodstvo 
PSI nasprotuje vladni krizi, ki bi 
bila vsekakor zelo tvegana zadeva 
kolikor bi rešitev krize še ne do­
zorela.

V posebni tejavi za socialistično 
tiskovno agencijo «Kranos* je mi­
nister za delo in vodja leve struje 
v krščanski demokraciji poslanec 
Donat Cattin dejal, da mora »levica 
krščanske demokracije ustvariti s 
soedaitoti blok, da se onemogoči 
možnost, da bi sodelovanje balo 
uresničeno zaradi prenagljenega pri­
tiska emocij*.

Jutri se sestane socialdemokrat­
sko vodstvo, ki bo moralo odgo­
voriti na izjavo PSI, ki brez dvo­
ma upošteva dejstvo, da so se v 
PSU pojavila nasprotja glede na­
čina refevanja krize. Tako so ne­
kateri člani vodstva PSU in med 
njimi Maniro Ferri ter Luigi Preti

omahljivi, Tanassd in Cariglia pa 
pritiskata za takojšnjo obnovitev 
štiristramske koalicije.

Za obnovitev štiristramske koali­
cije so se izrekli tudi republikanci, 
ki pa poudarjajo predvsem važnost 
finančne politike vlade, ki bi mo­
rala sloneti na zamrzntenju Javnih 
stroškov, ker da «dežele preveč 
stanejo«.

Glede vesti, po kateri naj bi pred­
sednik vlade Rumor zagrozil z ostav­
ko, če se levosredinske stranke ne 
sporazumejo za takojšnje sodelova­
nje, objavlja današnji »D Popolo* 
krajši komentar v katerem se te 
vesti označujejo kot »namigi glede 
katerih nima smisla nobena drama­
tizacija*. V petek se sestane vod­
stvo KPI, medtem ko je politični 
urad stranke izdal tiskovno sporo­
čilo o srečanju Rumorja s tajniki 
KD, PSI, PSU in PRI. Za KPI je 
predlog o štiristranski koaliciji 
»hud*, ker bi predstavljal »popušča­
nje pred pritiskom reakcionarnih in 
konservativnih skupin ter pustolov­
skimi težnjami socialdemokratov*. 
Stiristranska vlada bi ločila PSI in 
demokrščansko levico, ki so do se­
daj sodili, da je taka rešitev »zgre­
šena in v nasprotju s težnjami po 
enotnosti, zahtevami množičnega de­
lavskega in ljudskega gibanja*.

Taka rešitev, trdi politični urad 
KPI, bi pomenila ponovno »odloži­
tev stvarnih ukrepov, ki so pred 
parlamentarnimi skupščinami, kate­
rih usoda bi bila v nevarnosti*. Za 
»nekorektno je politični urad KPI 
označil pobudo predsednika vlade, 
da se o teh vprašanjih razpravlja 
mimo zbornic, zaključuje pa se s 
pozivom delavskim in ljudskim si­
lam »proti grožnjam in izsiljevanju 
z desne, za demokratičen preobrat, 
da se vsilijo rešitve, ki jih postav­
ljajo množice, za vlado usmerjeno 
v levo*. Končno zahteva KPI, naj 
se razblini zmedeno ozračje v zvezi 
s preiskavo o atentatih, ki je pri­
vedla v zadnjih urah do »tragičnih 
in mračnih dogodkov*.
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ZA TIRANJE BASKOV V ŠPANIJI

Gladovna stavka vBurgosu 
enaintridesetih zapornikov
Stavka se je začela, ker so 
dale pogovore s sorodniki

jim oblasti prepove- 
v baskovskem jeziku

MADRID, 16. — Enaintrideset po- 
Etičnih zapornikov v kaznilnici v 
Burgosu že več dni vztraja pri gla­
dovni stavki, ki jo je 4. decembra 
začelo šest političnih pripornikov, 
katerim so zaporniške oblasti pre­
povedale občevanje s sorodniki v 
baskovskem jeziku. Prizadeti pri­
padajo znani politični organizaciji 
ETA, ki združuje v svojih vrstah 
baskovske rodoljube.

Po začetku stavke se Je skupin! 
šestih Baskovoev pridružilo še dru­
gih 25 političnih pripornikov. Kaz- 
nilniške oblasti so poskrbele za 
prisilno hranjenje zapornikov z 
injekcijami seruma.

Med stavkajočimi Je tudi seme­
nišču ac M. Francisco Abed Rodri- 
guez, katerega bi moralo preteklo 
soboto soditi vojaško sodišče v Bur- 
goau. Vojački tožilec Je zahteval, 
naj ga sodniki obsodijo na 12 let 
zapora. Obtožnica trdi, da so v se- 
meniščnikovem stanovanju našli ci­
klostil s katerim je baje razmnože­
val propagandno gradivo za organi­
zacijo ETA.

Zvedelo se je tudi, da pride več­
krat do nemirov v duhovniškem 
zaporu v Zamori, kjer je priprtdh 
25 baskovskih duhovnikov. Nemiri 
nastajajo, ker oblasti prepoveduje- 
4P priprtim duhovnikom, da bd go- 
(prild ali peli v baskovskem Je­

gliču.
Kljub temu hudemu pritisku nad 

Baskove! pa so vseeno v Španiji 
sodniki, ki nočejo izvajati direktiv, 
ki prihajajo od zgoraj. V Madridu 
Je neki sodnik sklenil, da ne bo 
upošteval obtožbe javnega tožilca 
v škodo nekega duhovnika, ker ta 
ni hotel govoriti s predstavniki pre­
iskovalnih oblasti v kastilskem 
(španskem) jeziku. Javni tožilec Je 
menil, da je obtoženec hudo žalil 
sodntjske oblasti, toda sodnik ni 
sprejel te teze.

Iz Btlbaoa pa Je prišla vest, da 
je prejšnji petek zbežalo iz zapora 
v kraju Bassauri 15 zapornikov. 
Med njimi Je 10 zapornikov, lci 
so bili obtoženi, da pripadajo po­
litični baskovski organizaciji ETA. 
Da bi se prebili do svobode, so 
zaporniki izkopali dolg predor iz 
kazntlniške kuhinje. I

Medtem Je angleška vlada skle­
nila. da bo dodelite svoji koloniji 
v Gibraltarju okoli 6 milijard lir 
kot pomoč za poživitev tamkajšnje­
ga gospodarstva. Položaj te angle­
ške kolonije na skrajnem jugu Špa­
nije je še vedno negotov spričo 
zapore španskih oblasti.

Ponovno
so mu prišiti 
obe roki

V Braziliji mučijo 
politične zapornike

RIO DE JANEIRO, 16. - Švedski 
časnikar Kjell Johanson, predstav­
nik organizacije «Amnesty intema- 
tional», ki ima svoj sedež v Londo­
nu ,je izjavil, da je dolgo časa pre­
učeval položaj političnih zapornikov 

Braziliji. Iz njegove ankete je
razvidno, da brazilske oblasti siste­
matično mučijo politične jetnike.

Kjell Johanson je sodelavec Šved­
skega dnevnika «Dagens Nyheter> 
Anketo je opravil po nalogu že 
omenjene mednarodne organizacije, 
ki se ukvarja z vprašanjem zaščite 
političnih zapornikov.

Da brazilske oblasti mučijo v za­
porih politične pripornike je potrdil 
tudi brazilski časnikar Luis Edgar 
Andrade, ki piše za revijo »Reali- 
dade». Andrade je prejšnji četrtek 
javno obtožil brazilske oblasti mu­
čenja zapornikov, ko je prejel na 
grado »Esso* za časnikarstvo, ki jo 
je razpisala brazilska podružnica 
ameriške družbe »Standard Oil*. An­
drade je bil več časa priprt, ker 
ga je policija v Sao Paolu osumila 
prevratniškega delovanja.

Vesti o mučenju brazilskih poli­
tičnih pripornikov je potrdila tudi 
mlada časnikarka Marii Machado, 
ki je tudi preživela več dni v bra­
zilskih zaporih.

RALEIGH (Severna Karolina), 16. 
— Predsednik vrhovnega sodišča 
Severni Karolini je odložil izvršitev 
smrtne kazni, ki je bila določena 
za 26 december za 18-letno temno­
polto dekle Marie Hill. Dekle so 
lani obsodili na smrt. ker je urno 
rila nekega špecerista. Zaradi od 
loga bo dekle moglo zaprositi za 
priziv.

Zdi se, da stari! In pedagogi nastopajo proti Dedku Mrazu, češ da 
■o utvare otrokom škodljive vendar koliko naših spominov je vezanih

nanj?

OKLAHOMA CITY. 16. - Skupi­
na kirurgov univerzitetne klinike v 
Oklahoma Cityju je ponovno »pri- 
šila» roke 12-letnemu dečku, ki je 
izgubil roki pri neki nesreči. Dva­
najstletni deček Bent Gray je po­
magal očetu na posestvu in pri delu 
ga je zajed prenosni pas in ga po­
tegnil med kolesje, ki mu je odtr­
galo roke. Dečka so takoj z letalom 
odpeljah v bolnišnico v Oklahoma 
City. Skupno z njim so tja odnesli 
tudi odtrgani roki, ki so ju dali v 
led. Ob koncu operacije, ki je tra­
jala 7 ur in pol, je neki glasnik bol­
nišnice izjavil, da desna roka do­
bro kaže, medtem ko da leva kaj 
slabo obeta, kar zadeva njeno bo- 
dočo funkcionalnost.

V PROSTORIH MEDNARODNE BANKE V PARIZU

Prvi sestanek upravnega odbore 
korporacije za naložbe v SFRJ

Za predsednika izbran Gabrijel Santo - Sedež korporacije v Londonu

To je že druga tovrstna opera­
cija v tej bolnišnici. Leta 1964 je 
ista skupina kirurgov ponovno pri­
sila desno roko nekemu igralcu «ba- 
sebala*, ki danes igra to naporno 
igro, kot bi se ne bilo nikoli nič 
zgodilo. Bohinjski kot — Savica: zasnežena pot do planinskega doma na Komni

Te dni je bil kakor napovedano 
v Parizu prvi sestanek upravnega 
odbora Mednarodne investicijske 
korporacije za Jugoslavijo. Sestan 
ka, ki je bil v prostorih evropske­
ga centra Mednarodne banke za 
obnovo in razvoj, se je udeležilo 
24 predstavnikov bank, delničarjev 
te korporacije, in sicer iz Jugosla­
vije, Velike Britanije, Združenih 
ameriških držav, švedske, Japon­
ske, Nizozemske, Švice, Francije, 
Zvezne republike Nemčije, I tab je 
in Avstrije. Prisostvovali so tudi 
nekateri zastopniki Mednarodne fi­
nančne korporacije (ICF).

Mednarodna investicijska korpo­
racija, ki bo pomagala jugoslo­
vanskim podjetjem pri uvajanju naj­
sodobnejše tehnologije in organi­
zacije dela v svoje obrate ter jim 
s tem omogočila, da se bodo hi­
trejše in učinkoviteje vključevali 
svetovna gospodarska gibanja, je
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BRODOLOM PANAMSKE LADJE PRI BAYONNE

Krma ladje se je potopila 
s kapitanom in 4 člani posndke

Na tovorni ladji kllonuilus^, z večino posadke italijanske narod­
nosti, so bili tudi trije jugoslovanski mornarji, ki so se srečno rešili

NOVA POLICIJSKA PREISKAVA V BEL AIRU

Guverner v Alabami je izdal 
ekstradicijo za Kernwinklovo

BAYONNE, 16. — Trgovska lad­
ja panamske registracije »Romu- 
lus» z nosilnostjo 8.495 ton se 
je preteklo noč potopila blizu ustja 
reke Adour. Reševalcem se je 
posrečilo spraviti na varno 19 mor­
narjev. Pet drugih pa se je poto­
pilo skupaj s krmo ladje in o nji­
hovi usodi se do sedaj še ne ve 
nič.

Ladja »Romulus* je pred časom 
odplula iz pristanišča Kreme v 
Togu ter je bila namenjena v Ba- 
yorne, kjer bi morala izkrcati to­
vor fosfata. Ladja je pripadala 
panamski brodarski družbi «Mare- 
gida». Del posedke je oskrbela ge­
novska agencija «Šaivatores», ki 
skrbi ,kot pričajo dokumenti pa 
namskega konzulata, za nabor po­
sadk na ladje te vrste. V trenut 
ku brodoloma je bilo na ladji 24 
jomorščakov, ki so bili večinoma 
italijanske narodnosti. Tudi kapitan 
;e Italijan, in sicer Gaetano Maz- 
zolini iz Portovenereja pri La Spezii 
ki je pa sicer živel v Benetkah. 
Člani moštva so bili tudi trije Ju­
goslovani in sicer 20-letni Goran 
Gambeta z Reke, 26-letni Aleksan- 
dar Zlaftanovič iz Dubrovnika in 
24-'etmi Ratomir Visič iz Zadra.

Zdi se, da so zaradi brodoloma 
izgubili življenje že omenjeni ka­
pitan Gaetano Mazzolini in neka­
teri njegovi častniki ter momar- 

Gre za prvega častnika Roma­
na Roggera iz Sanrema, za radio­
telegrafista Giacoma Bisija iz Ge­
nove, ter za mornarja Luigija De 
Virgilija iz Molfette in Giovatmdja 
MineUe iz Gallipolija. Kot smo že 
omenili, so ostalih 19 mornarjev, 
med katerimi so tudi trije Jugoslo 
varni, rešili ter jih prepeljali v 
razne bolnišnice v Bayoone. Na 
splošno se vsi dobro počutijo, le 
eden izmed njih si je z'omil nogo. 
neki drug pa je še vedno pod 
vtisom hudega živčnega šoka.

Kako je prišlo do nesreče še ni 
popolnoma pojasnjeno. Gotovo je, 
da je ladja RomuLus priplula pred 
nekaj dnevi do ustja reke Adour, 
kjer se je morala ustaviti zaradi 
okvare na motorjih. Posadki se 

ta okvara zdela precej čudna, 
ker je bila ladja malo prej po­
pravljena. V trenutku, ko se je 
adja zasidrala pol kilometra da­
leč od ustja reke, je bilo morje 
mirno.

Že zvečer pa je francoska vre- 
menoslovska služba obvestila po­
morščake na Sredozemskem morju, 
da se bo vreme korenito spremo 
nri'o in da bo verjetno že ponoči 
prišlo do pravcatega viharja. Žal 

je napoved uresničila. Silen ve­
ter je začel butati ob bok ladje

ter jo začel gnati proti obrežju. 
Sunki vetra so bili tako močni, da 
sidra niso vzdržala pritiska, tem­
več so začela orati globoke brazde 
na dnu morja. Posadki se je si­
cer posrečilo, da je spet spravila 
v tek mejorje, ki pa žal niso dol­
go delovali. Tako je bila zapeča­
tena usoda ladje, ki je kmalu na­
to zadela z bokom ob neko pod­
morsko čer ter se razklala na dvo­
je. Del ladje, na katerem so bili 
kapitan in 4 njegovi ožji sodelav 
ci, se je kmalu potopil v razbur­
kanih valovih.

Prevelika doza heroina 
umorila 11-letnega 
otroka

NEW YORK, 16. — Enajstletni 
otrok je v New Yorku umrl zara­
di tega, ker si je vbrizgal preve­
liko doho heroina. Njegovo truplo 
so odkrili v skupnem stranišču e-

nega najrevnejših hariermkih o- 
krajev. Ker so bila vrata dalj ča­
sa zaprta, je neki sostanovalec 
vdrl v prostor in našel mrtvega 
otroka, ob njem je ležala brizgal­
ka za heroin. Otroka so pred ča­
som izključili iz šole, ker je bil 
preveč nemiren, pozneje se je za­
poslil in z denarjem, ki ga je za­
služil, kupoval mamilo. Zdi se, da 
se je mamilu vdajal že dve leti.

Otrokovo truplo so v Harlemu 
našli že v nedeljo, vendar so za­
radi preiskave o tem dogodku šele 
danes poročali. EnajstJenik je ži­
vel v revnem stanovanju z alko­
holizirano materjo in desetimi bra­
ti, očeta pa so oblasti pred nekaj 
leti poslale v rodno deželo Južno 
Ameriko.

Zdi se, da je v Ameriki vedno 
več mladine, ki jemlje heroin, me 
ni jo da znaša v ZDA število užival­
cev heroina 180 tisoč oseb. Do­
mnevajo, da bo letos naraslo šte­
vilo umrlih zaradi uživanja mamila 
na 900 oseb.

Snemalci televizijske postaje v Los Ange­
lesu so našli domnevne obleke morilcev

LOS ANGELES, 16. - Skupina 
snemalcev neke loeamgelske tele­
vizijske postaje je včeraj našla 
nekaj obleke, za katero domneva­
jo, da so jo med umorom imeli 
na sebi morilci S baron Tate. Poli­
cija še ni potrdila, niti zanikala, 
da bi bila obeka res last morilcev, 
čeprav je ponekod okrvavljena. 
Prejšnjo nedeljo je namreč nad 80 
policijskih agentov podrobno pre­
iskalo celo holvvvoodsko četrt Bel 
Air, pri tem jim je pomagala Su­
šam Atkins, vendar niso našli nič 
zanimivega, razen neke zarjavele 
pištole, ki pa ni bila takega kali­
bra kot tista, ki so jo uporabili 
morilci, brizgalko za podkožne in­
jekcije in zaprto škatlo. Ravno Su- 
san Atk'ns pa je povedala, da so 
na dan umora člani «družine» bili 
oblečeni v črne obleke. Obleke, ki 
so jih danes našli snemalci so 
črne, in sicer trije pari črnih hlač, 
tri črne in ena bela majica, vse 
so našli pri Benedikt Canyomu, 
kjer je bil umor izvršen.

Danes so bili v Los Angelesu 
tudi predstavnikpredstavniki policije iz San 
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PO POROČILIH AGENCIJE NOVA KITAJSKA

Na Kitajskem se veča pridelek 
zaradi mehanizacije dela na poljih

Letošnji žitni pridelek, naj bi znašal 230 milijonov 
ton, kljub temu da mehanizacija še ni popolna

16. novembra je tiskovna agen­
cija Nova Kitajska sporočila, da
je bil žitni pridelek »dober tako po­
leti kot jeseni in da se je v pri

poplav«
Dobre

meri z letom 1968 letina povečala*. 
Čeprav za letošnji pridelek niso 
povedali nobene skupne vsote, je 
mogoče s primerjanjem določiti 
letošnjo žitno letino na 230 milijo 
nov ton

Na Kitajskem so glavni sovraž 
niiki poljedelskih pridelkov suša, 

ave, mraz. slana in žuželke, 
letine v zadnjih letih so 

sad nenehnega boja prati tem na­
ravnim nesrečam. Veliko je k 
večjemu pridelku pripomogla tudi 
mobUizadja velikih delovnih mno­
žic, ki so zgradile mnoge važne 
poljedelske objekte v vsej državi. 
450.000 ljudi iz provinc Hooan, An 
hm in Kiangsou je v štirih letih 
zgradilo ne primer 600 metrov ši 
rok in nekaj sto kilometrov dolg 
odvodni kanal za namakanje polj. 
To pa je samo eden od mnogo 
Itevilnih primerov: medtem ko se 
en del prebivalstva bori prati na­

ravnim nesrečam, se drugi del u- 
kvarja z vsakdanjim delom na po­
ljih. Med kulturno revolucijo so 
nastale razne zmešnjave v po­
ljedelstvu, ker je velik del prebi­
valstva sledil polektivni mobili­
zaciji in zanemaril vsakodnevno 
delo na poljih. Ljudje pa se učimo 
iz napak.

V Pekingu sedaj menijo, da za­
muda v mehanizaciji poljedelske­
ga dela zavira porast pridelka. 
Po besedah predsednika Maoce- 
tunga se bodo morali Kitajci še 
nekaj časa boriti za mehanizacijo 
poljedelskih strojev. 11. oktobra 
je agencija Nova Kitajska opisala 
primer delovne brigade v provinci 
Honan, ki je začela iz nič leta 1958 
in se priborila z velikim trudom 
z mehanizacijo dela: setve, nama­
kanja. čiščenja žita, stiskanja oliv 
itd. V tej brigadi obdelujejo polja 
s traktorji in več kot 70 odst. polj 
je namakanih, sami so si zgra­
dili 6 kilometrov dolgo električno 
mrežo, imajo lasten e'ektrični ge­
nerator in 6 tovornjakov.

Kljub temu da sedanje delo za­
hteva veliko truda, je agencija 
Nova Kitajska poročala, da bo
popolna mehanizacija znatno olaj­
šala prebivalstvu delo.

Čeprav ni mogoče povedati, ko­
liko odstotkov znaša mehanizacija 
na Kitajskem lahko povemo, da so 
leta 1966 britanski ekonomisti izra­
čunali, da je Kitajska izdelala ti­
stega leta 8 milijonov ton umet­
nih gnojil in da je v treh letih 
zelo povečala to količino. Na pri­
mer v sami provinci Honan so le­
tos pridelali 1 milijon ton fosfat­
nih gnojil. Iz tega je mogoče skle­
pati, da znaša državna proizvod­
nja 10 milijonov ton gnojil, če 
k temu prištejemo še uvožena gno­
jila, katerih je bilo v letu 1967 
za 4 milijone ton, dobimo skupno 
vsoto 15 milijonov ton gnojil, ki 
jih Kitajska letno porabi, če bo 
prebivalstvo pravilno uporabljalo 
ta gnojila, bodo prihodnje letine 
znatno presegale 230 milijonov ton 
žilnega pridelka.

Zaradi slabega vremena 
gripa še bolj razsaja po Evropi

Včeraj je temperatura dosegla -14 stopinj pri Beli peči

Joseja in drugih štirih kalifornij­
skih mest, da bi ugotovili, ali 
so nerešeni umori v njihovem o- 
kiraju v kakšni zvezi z »Mansono- 
vo družino*. Pri tem so proučili 
možnost, da bi bil član te družine 
tudi morilec Zodiac. ki se po vsa­
kem izvršenem umom v pismih 
policiji hvali in razodeva podrob­
nosti, katere pozna lahko samo 
morilec.

Medtem je v Alabami guverner 
A beri, Brevver podpisal listine za 
ekstradicijo iz Alabame 22-letne 
Patricije Krenwinkel, guverner v 
Teksasu pa še mora podpisati po­
dobne listine za Charlesa Watsona.

Thomson o izstopu Grčije 
iz evropskega sveta

RIM, 16. — Italijo in Jugoslavi­
jo je zajel nov val slabega vreme­
na. V severni Italiji se je tempe­
ratura precej znižala in dosegla na 
primer na tromeji pri Beli peči —14 
stopinj, na Višarjah 8 stopinj pod 
ničlo in —7 na prelazu Monte Cro­
ce Carnico. V južnejših predelih je 
deževalo: ponoči je bila močna ne­
vihta v Neaplju, v Grossetu je pad­
lo nekaj centimetrov toče, v Irpi- 
niji pa je celo snežilo. Tudi Sicili­
jo je zopet zajelo slabo vreme, dež 
in razburkano morje sta prisilila 
čolne, da so ostali v pristanišču.

Vremenska slika v Jugoslaviji ni 
nič boljša. Posebno zaskrbljujoč je 
položaj v Bosanski Krajini, katero 
je prizadejal potres, in je v njej, 
po izjavah tajnika CK Zveze ko­
munistov Bosne in Hercegovine 
Pozderca, položaj danes težji, kot 
je bil po potresu. Tajnik je poseb­
no opozoril na nevarnost, ki grozi 
v primeru novega potresa okrog 
2.000 družinam v Banjaluki in šte­
vilnim družinam po vaseh, ki so 
se zaradi snega in mraza vrnile 
v hudo poškodovane hiše. Narava 
je letos neusmiljena do tega pod­
ročja. V zadnjih urah je v Bosan­
ski Krajini zapadlo okrog 35 cm 
snega. Pod težo 80 cm snega po­
puščajo strešne konstrukcije na 
mnogih stavbah. Visok sneg poleg 
tega ovira delo zdravniških ekip, 
ki se ne morejo prebiti do zakot­
nih vasi in nuditi prebivalstvu po­
moči. Zaskrbljujoče je tudi stanje 
okrog 20.000 prebivalcev Banjalu­
ke, ki stanujejo v prikolicah, av­
tobusih, vagonih in drugih zasilnih 
zavetiščih, ki so praktično brez 
najosnovnejših higienskih pripo­
močkov.

Tudi val gripe Evropi ne priza­
naša. Zvezna epidemološka komisi­
ja je na današnji seji v Nišu ugo­
tovila, da je epidemija hongkonške 
gripe zajela skoraj vse kraje Ju­
goslavije, razen srednje Dalmacije. 
V mnogih krajih je za gripo zbo­
lelo od 20 do 30 odst. prebival­
stva. Komisija je ugotovila, da ni 
nobenih zdravniških ukrepov, ki bi 
mogli preprečiti razširjenje te na­
lezljive bolezni, da pa se lahko z 
zdravniško intervencijo zmanjša 
število bolnih ter kompliciranih in 
smrtnih primerov. Komisija je ugo­
tovila, da so domača cepiva učin­
kovita in pozvala gospodarske or­
ganizacije, ustanove in zdravstve­
ne zavode, da pospešijo cepljenje 
ogroženega prebivalstva.

Po nepopolnih podatkih je do 
sedaj neposredno, oziroma posred­
no od posledice gripe umrlo v Te­
tovu okoli deset oseb, v Bosanski

Krajini 15 oseb, na področju Reke 
štiri osebe. Število obolelih v raz­
nih krajih Jugoslavije naglo raste. 
Na področju Reke in Istre je po 
nepopolnih podatkih okrog 25.000 
ljudi zbolelo za gripo, od tega sa­
mo na Reki nad 13.000 in v Opa­
tiji nad 2.000 oseb.

V Veliki Britaniji so se končno 
odločili in uradno izjavili, da je 
epidemije gripe zajela deželo, se­
daj ko je za gripo zbolela tudi 
kraljica mati. Zdi se, da bolezen 
najbolj razsaja v jugovzhodnih 
predelih dežele, baje zaradi tega, 
ker so na otok prinesli gripo Itali­
jani in Francozi.

Za gripo je zbolel tudi nemški 
kancler Willy Brandt, katerega na­
domešča obrambni minister Helmut 
Schmidt. V zvezni republiki Nemči­
ji je gripa zajela v največji meri 
avtobusne in tramvajske sprevod­
nike: ravnateljstva bolnišnic pa so 
do novega ukaza prepovedala obi­
ske pri bolnikih.

Na Švedskem so zabeležili le po­
samezne primere bolnih za gripo,

z

vedno večje število mladine, ki med 
17. in 24. letom ni pokadila niti ene 
cigareke. Zdi se, da je prenehalo 
s kajenjem več moških kot žensk, 
in strokovnjaki to pojasnjujejo z 
dejsLvocn, da je kajenje za ženske 
nekoč predstavljajo znak upora In 
da se zaradi tega ženske teže odpo­
vejo cigaretam.

LONDON, 16. — Državni minister 
za evropske zadeve George Thom­
son je danes izjavil v angleški 
spodnji zbornici, da je sklep grške 
vlade, da izstopi iz evropskega sve­
ta prisilila tega, da sprejme reso- 
luoijo, ki obtožuje Grčijo, da Je 
grobo kršila 61. 3 statuta organiza­
cije. V resoluciji je pojasnjeno, je 
dejal Thomson, da Grčija ne bo 
sodelovala pri bodoči dejavnosti 
sveta ter je Izrazil upanje, da se 
bodo v tej deželi kmalu ustvarili 
taki politični pogoji, ki ji bodo o- 
mogočiU, da spet sede na svoje 
mesto.

Minister Thomson je še pojasnil, 
da je svet bil dve leti in pol zelo 
potrpeižljdv do Grčije ter jd je do- 
vcdil, da je bila kljub kršitvi čl. 
3 še vedno njegova članica. V no­
vih pogojih pa bi svet zanemaril 
svoje osnovne dolžnosti, če ne bi 
sprejel sklepa, ki ga je dejansko 
sprejel.

težji primeri so le na mejah 
Norveško in Dansko, ki jih je epi­
demija ze zajela. V Franciji je 
zaradi gripe 60 odstotkov prebival­
stva v postelji, čeprav tu, baje, 
gripa pojenjuje.

Zdi se, da je hongkonška gripa 
prizanesla samo Finski, kjer so za 
gotovo ugotovili le en primer te 
bolezni, in Sovjetski zvezi. Na 
Portugalskem se je epidemija že 
razpasla, vendar oblasti pravijo, 
da ni vzroka za paniko, čeprav 
sta že dva bolnika umrla za po­
sledicami gripe.

Dubček imenovan 
za veleposlanika 
ČSSR v Turčiji

PRAGA, 16. — Aleksander Dub­
ček, bivši tajnik KPCS, Je bil ime- 
novan, kot poroča tiskovna agen­

cija CTK, na mesto veleposlanika 
CSSR v turški prestolnici Ankari. 
Dekret o tem Imenovanju Je pod­
pisal predsednik republike general 
Ludvik Svoboda.

KRATKE VESTI
WASHINGTON, 16. - Med leti 

1966 in 1968 sta nehala kaditi pri­
bližno 2 milijona Amerikancev, to 
dokazuje vladna statistika, iz ka­
tere lahko tudi razberemo, da je

OTTAWA, 16. — Kanadski mini­
ster Otto Lang je včeraj v poslan­
ski zbornici sporočil, da je SZ 
prejšnji teden sklenila s Kanado 
Pogodbo za odkup 34.816.000 kvin­
tetov žita ta moke. S tem je iz­
polnite dogovor, Id ga Je s Kanado 
naredila leta 1966. Kanada mora 
moko in žito poslati v SZ pred 
31. julijem 1970. Od skupne vsote 
bodo 2.600.000 kvintalov dali Kubi.

ŽENEVA, 16. — Sodna obravna­
va proti trem palestinskim obto­
žencem se je danes nadaljevala z 
obrambnimi zagovori. Branilec je 
dejal, da bi mogli trojico obtožiti 
le nenamernega uboja, ker nil hote­
la povzročiti smrtnih žrtev

PARIZ, 16. — 17-letna romunska 
dijakinja Elisabeth Maldovan je u- 
mrla pri padcu v 80 metrov globok 
prepad pri nezakonitem prekorače­
nju francoske meje v okolici Ven- 
timiglie Dekle je že 90. smrtna 
žrtev ((Prelaza smrti« od leta 1945. 
Pred dvema mesecema je dekle 
zbežalo iz Madžarske v Italijo z 
neko prijateljico, sedaj pa sta obe 
hoteli zbežati v Francijo, da bi se 
srečali s prijatelji, ki sta jih spo 
znali na Madžarskem.

SEUL, 16. — Južnokorejska poli­
cija Je včeraj izjavita, da Je prejš­
nji četrtek preusmeril južnokorej- 
sko letalo severnokorejski agent, 
ki se Je domenil z drugim pilo­
tom ta nekim potnikom. Preusme­
ritev Je organiziral 38-letmi zdrav­
nik Hun • Duk.

Predstavnik južnokorejakega zuna­
njega ministrstva je sporočil, da 
Je Rdeči križ prosil severnokorej­
ske oblasti, da vrnejo letalo ta 51 
potnikov. Severni Korejci še niso 
odgovorili na to zahtevo.

FIRENCE, 16. — Porotno sodi­
šče je danes začelo proučevati do­
godke terorističnega atentata v 
kraju Cima Vallona, ki so zahteva­
li štiri smrtne žrtve 25. julija 1967. 
Sodno obravnavo je kasacijsko so­
dišče predalo porotnemu sodišču v 
Firencah. Obtožencev je trideset. 
Po dvournem posvetovanju so po­
rotniki sklenili, da se bo proces 
začel maja meseca.

Minister Thomson Je ločil pristoj­
nosti evropskega sveta od vojaške 
organizacije NATO. V tej zvezi je 
menil, da bd morebitne akcije pro­
ti Grčiji v okviru NATO ne poma­
gale grškemu narodu, a na drugi 
strani hi izpodkopale vzhodni blok 
atlantskega zavezništva.

bila pred kratkim registrirana V 
Luksemburgu.

Upravni odbor je na pariški se­
ji izbral za svojega predsednika *■ 
leto 1970 glavnega ravnatelja Ju' 
goslovanske banke za zunanjo trge* 
vino Gabrijela Santa. V izvršni od­
bor organizacije -■ so imenoval* 
osem članov, med temi dva iz Ju­
goslavije. Za predsednika izvršnega 
odbora je bil imenovan znani 
spodarstvenik Anthony Solomon, do­
cent na harvardski univerzi, ** 
podpredsednika pa dosedanji PTe°' 
stavnik Jugoslavije pri Sveto''1'1 
banki v Washinglonu Zoran Žaguf'

Korporacija bo imela stalen s*- 
dež v Londonu, v Jugoslaviji P® 
bo odprla več stalnih poslovalnic 
v najvažnejših središčih republike' 
Nova organizacija, od katere si iu' 
goslovansko gospodarstvo mnogo <*■ 
beta, bo začela poslovati sredi Prl" 
hodnjega januarja.

TORINO, 16. — Tri dni zato«, 
ko je umrla 7-letna Roselia 8®‘ 
ghino, za posledicami eksplozije, J® 
hudim poškodbam podlegel tud1 
njen brat dvojček Renato. Kot J®
znano je do eksplozije prišlo
decembra v Reccu blizu Genov*- 
Za posledicami je najiprej pod®®" 
gla mati, r~to še mlajša otrok*- 
starejši 9-letni Roberto pa leži v 
turtnskS bolnišnici v hudem zdrav­
stvenem stanju.

Deveta knjiga 
Shakespearovega 
zbranega dela
Nedolgo tega smo poročali 9 

Shakespearovih sonetih, ki so 
kot samostojna knjiga zbraneO9 
dela velikega angleškega dram°'_ 
tika, danes lahko že poročamo 9 
novi knjigi. Pred nami je deveto 
knjiga zbranega dela Williav^ 
Shakespeara, knjiga, ki pri«®9® 
troje dram velikega dramatika■ J® 
so: Othello, Macbeth in Kroj1
Lear. So to naslovi treh velikm 
Shakespearovih dram, katerih Pre' 
vodi so vsebovani v novi knjiP 
zbranega dela. Vse tri drame sp°' 
dajo med velike tragedije, v kff 
terih je Shakespeare postavil 99 
oder tragične podobe primarni 
problemov človekove eksistence- 
samoljubje, oblastiželjnost, Ij**9®' 
sumnost, nehvaležnost, ponos. *sa 
tri dela tudi Slovenci že poznaj' 
Dobili smo jih v raznih knjižni 
izdajah. Prvi dve drami je 
1964 zadnjikrat izdala v zbirki eve' 
tovnih klasikov Državna založbo- 
Kralja Leara pa isto leto Slove*1' 
ska matica, ki nam je sicer P0', 
sredovala doslej največ Shakez 
pearovih dram. Zbrano Shakesp
rovo delo v redakciji Mateja BofO 
izdaja Državna založba, ki bo *
izdajo kompletnega Shakespeara 9 
slovenskem prevodu, skupaj ŽttP' 
najst knjig, opravila pomerr-bno 
kulturno dejanje. Te knjige pome 
nijo tudi čudovito dopolnitev 9,a' 
ke knjižne police.

Ne smemo pa prezreti velikeffO 
deleža slovenskih prevajalcem 
Prav ti prevodi Shakespearov*9 
dram pomenijo zbir vrhunski 
prevodov svetovnih dramatikom 
O hello je natisnjen po Župant* 
čevem prevodu, ki ga je že 
zadnjo izdajo v letu 1964 priMj®' 
dil novejšemu pravopisu in de[ 
ma dopolnil Janko Moder. Isto? 
storil z Župančičevim prevodom 
Macbetha. Kralja Leara pa je Pje 
vedel Matej Bor s sodelovanj*1" 
Anuše Sodnikove.

Z novo izdajo bodo dela Shake* 
peara postala seveda še bližja 6°' 
šim Pudem. Zbrano Shakespeor<r 
vo delo pa pomeni tudi obogatd* 
založniškega programa Državn* 
založbe Slovenije.

Sl. B“-

■ MMori-Izvedenci so kraj preiskali, da bi dobili slučajne sledi, ki bi j>“ *
Tako odprtino je povzročila eksplozija v milanski banki; P°

vedle do krivcev



primorski dnevnik — 3 — 17. decembra 1969

Z DEŽELNE NONFEBENCE t IZSELJENSTVI IZ FURLANIJE- JULIJSKE KRAJINE

NARODNOSTNA IN GOSPODARSKA OGROŽENOST 
BENEŠKIH SLOVENCEV STA TESNO POVEZANI

Hijacinta Kont o stanju slovenskega življa v Beneški Sloveniji skozi prizmo gospodar­
sko ■ socialnih okoliščin in Renzo Del Medico o isti temi v luči povelja pravic človeka

Na deželni konferenci o izšel jen- 
| *'vu iz Furlanije - Julijske kra- 
j ?ne v Vidmu, o kateri smo poro- 

v nedeljski številki, sta poleg 
Narka Petriča in Dina Del Me- 
j!ca posegla v razpravo še Hijacinta 
*®nt in Renzo Del Medico. S tem 

| Posredujemo našim bralcem v 
“srajšani obliki tudi njune misli v 
‘veai z vprašanjem, ki je o njem 
“® konferenci bilo govora.

Hijacinta kont je začela svoj
|°v0r z ugotovitvijo, da je danes 
*® vsem znano, razen ustreznim 
“Mastem, da v videmski pokra- 
}!ni živi tudi slovenska narodna 
rar>jšina. Zatem je prečitala člen 
9 Statuta združenja, ki označuje 
"Jega od njegovih smotrov takole: 
■"družiti v tujini izseljence sloven- 
’“e narodne skupnosti iz videm- 
:.c pokrajine in omogočiti delova- 

v smislu socialno-gospodarskih 
o kulturnih študij za boljše in 
®°Mje poznavanje stanja na ome­
tanem področju, kar naj bi služilo 

element razvoja in preporoda 
J*® krajev, obenem pa obvaro- 
'Slo krajevne značilnosti, ki bi 
■Ognile prispevati k turističnemu 
r«?v0ju.»
.Zatem je nadaljevala: »Če smo 
“tovenci iz videmske pokrajine, to­
pi- ustanovili svoje združenje v 
Plemstvu, združenje s trinajsti-

500 sekcijami po vsej Švici in nad 
člani, pomeni, da obstajamo.* 

Vendar ti Slovenci — je nadalje- 
aia — že nad sto let čakajo, da 
'se jih kdo spomnil, pa ne sa- 

ko potrebuje vojakov, marveč 
J® takrat, ko smo primorani se 
^seljevati iz svojih krajev, da bi 

® mogli preživeti. Gospodarske 
“točnosti naših krajev nam ne za­
bavljajo stalne zaposlitve in ža­
lnih dohodkov, vtem ko so bili 
■?s'ej storjeni ukrepi za izboljša­
jo Pogojev v gorskih krajih neza- 
J°stni. Tako je opaziti tudi na pod- 
f°eju poljedelstva dokajšnjo zaosta- 

zlasti spričo primitivnih na- 
Jtoov proizvodnje in pomanjkanja 

do obdelovalnih površin. Do- 
,°dek v tej dejavnosti je zaradi 
toga porazen. Industrija praktično 
l? obstaja ali pa se kaže v obli- 

nekakšne obrtniške dejavnosti 
4 zadostitev domačih potreb.
V resnici je poglavitna dejav­

ni. ki se z njo domače prebi- 
v®'stvo ukvarja, še vedno poljedel­
ec, toda le to očitno peša, ker 
p, število ljudi, ki se z njim ukvar- 

čedalje bolj manjša. Saj je 
J1 uspešno uresničenih le malo 
pOoljševalnih ukrepov: zadružni
:ev v Viskorši in pa poslopje 
,® Predelavo mlečnih izdelkov v 
.Hi. Določen pomen bi utegnil 
IJJtoti turizem, toda tega ne more 
JJH brez ustreznega cestnega o- 
tofožja in gostinskih objektov. 
-..Spričo takega stanja je razum- 
j1'[o, da je edini izhod predstav­
no izseljevanje. Doline so se po-

v9ti,
praznile in, kdor zna opazo-

. je lahko ugotovil počasno 
številnih vasi. ki so nekoč 

j'® kolikor toliko cvetoče. Razen 
™rejših oseb, ki so na te kraie 

JJJšlenjene, nihče noče več v njih 
,‘®ti, vse bolj se pogrezajo v 
**»«no.
, Edini izhod, kot rečeno, ostaja 
rojevanje. Ta zagotavlja pretež- 
Jejhu deiu prebivalstva zanesljiv 
:?hodek. Število v tujini zaposle­
na delavcev dosega 15.000, ne ra­
cajoč onih, ki hodijo na sezon- 

delo. Naša dežela — je deja- 
I? govornica — postaja čedalje 
L - obubožana tudi zaradi tega, 
b ni mladine, ki bi jo pomlaje­
na, a spričo tega tudi novih ko­
dnih oobud ni.
j Heneška Slovenija potemtakem 
I?nes predstavlja svet. ki je v na- 
j ***i propadanju. Samo v obdob­
ij med 1. 1958 in 1967 se je pre­
bivalstvo njenih vasi zmanjšalo za 
1*7 oseb ali za 19 odstotkov. Še 
JjJl® je to, da se ljudje kar na- 
JJtoj izseljujejo, čemur se ne gre 

saj je letni dohodek na pre- 
alstva vprav v dolinah Beneške 

avenije najnižji. Potem je tu še 
ugašanje vojaških služnosti, ki za­
suje položaj in preprečuje sle- 
.jftoo pobudo. Vsi ti pogoji se v 
toerner ne spremene na boljše, na- 

v?r°tno, še slabšajo se, neglede na 
,;®6e, ki so se v tem času me-

jNa koncu je govornica ugotovila, 
J? bi se „b pomoči ustreznih orga- 

tako stanje postopno le moglo 
.ijtoljšati, vendar bi za to moral 
Shajati natančno predviden načrt 
,5’orizacije samih krajev, in to v
>slu njegovega poljedelskega in 
cHstičnega razvoja, kakor tudi ta-
“ da bi se nudila konkretna po-
*** zasebnim kmetom, da bi se 
SWopilo k ustanavljanju raznih 
jj'*5 zadrug, začelo s pogozdova- 

in izboljševanjem pašnikov 
Savnikov ter urejevanjem izred- 
Perečih hidrogeoloških vprašanj. 

JJtoučiti bi nadalje bilo treba tu- 
. možnost investicij IRI, kot v 
? lih zaos, »lih predelih Italije, 
k® bi se omogočilo ljudem delo do­
li® in bi jim ne bilo treba iskati 
i> . v tujini. Govornica je svoja 
jV®janja zaključila z ugotovitvijo, 
J ljudje Beneške Slovenije tudi 
jjtakor nimajo namena, da bi na­
petostno umrli, marveč se hoče- 
j® skupaj z vsemi ostalimi pripad- 
'ki slovenske skupnosti v Italiji, 

JpHškimi in tržaškimi Slovenci, v 
Jpdru italijanske države razvijati,
- čimer ni ogrožen nihče, marveč 
J® to povsem v skladu tudi z na- 
J®’’. za katera so se borili najpo- 
>bnejši možje italijanskega Ri- 

K*nicntfl.
vHENZO DET- MEDICO pa se je 
j, *vezi s slovensko nerodno manj­
šo predvsem dotaknil vprašanja 
J®vic človeka. Dovolite mi pred- 

je dejal, izraziti mnenje, da 
pristavlja to vprašanje temeljno 
(J.^anje slehernega političnega 
'tima. VpraSanje pravic človeka

bi imelo biti bistvo slehernega jav­
nega reda. Iz njih izhaja dolžnost 
varovanja človekovega dostojan­
stva kot najdragocenejše vrednote, 
a obenem prepoved, da se človek 
v tem dostojanstvu ponižuje.

Govorim vam, je dejal govornik, 
kot italijanski državljan slovenske­
ga jezika iz Beneške Slovenije, ki 
je del naše dežele Furlanije - Ju­
lijske krajine, dežele, kjer pride 
na prebivalca najnižji letni doho- 
d'k. Zato smo tudi primorani od­
pravljati se s kovčki v tujino. V 
tem smislu je bilo poskrbljeno tudi 
zaradi dokaj jasnega političnega 
smotra, da bi mi namreč poza­
bili na naše kraje, na naš jezik in 
na našo kulturo. Vtem ko so v 
Gorici in Trstu Slovenci po trdnem 
boju uspeli vendarle nekaj dobi­
ti, se v odnosu do nas vrši narav­
nost sramotna diskriminacija. Ne­
kateri odgovorni ljudje pa celo za-

Irjujejo, da nas ni, da Slovenci 
v videmski pokrajini ne obstajajo, 
les morda ne obstajamo! toda 
samo tam ne, samo v tistih vaseh 
ne, kjer je potreba po kruhu ljudi 
nagnala v tujino in ki so, potem? 
takem domala izpraznjene. Če bi 
pa ti gospodje kdaj obiskali ne­
katere naše doline oziroma vasi, 
ki so se pred potrebo emigracije 
do neke mere obvarovale, bi se 
lahko docela prepričali o našem 
obstoju. Seveda naši ljudje ne ve­
rujejo več nobenemu, ne državnim 
inštitucijam, ne političnim stran­
kam, ker jim je vse prevečkrat 
bilo vse obljubljeno, nič pa jim 
ni bilo danega. To pa povemo vsa­
komur v obraz, da kamor koli se 
odpravimo v svet in kjer koli se 
v tujini nahajamo, vsepovsod no­
simo s seboj naš jezik, našo omi­
ko in pa ljubezen do naše zemlje. 
In če se stvari ne bodo spreme­

nile, bomo seznanili z našo usodo 
tudi Italijane drugih italijanskih 
dežel, Švicarje, Francoze in Nem­
ce, da bodo vedeli, kako diskrimi­
nacijsko se naša vlada vede do 
nas. V resnici pa mi ne zahtevamo 
mnogo: zahtevamo samo delo in 
kruh v svoji lastni deželi in pa 
spoštovanje našega jezika ter naše 
omike.

To zantevamo, ker se nam zdi 
že odveč, da bi še bili državljani 
druge kategorije, in ker nočemo 
segati po določenih metodah in in­
strumentih, kot nekatere druge na­
rodne manjšine, da bi mogli naše 
voditelje prepričati o našem ob­
stajanju in o potrebi, da se začno 
ukvarjati z našimi problemi.

Vse to je treba prikazovati še da­
nes 20 let potem, ko je bila objav­
ljena spomenica o pravicah člove­
ka,, za katero se je zavzemala in 
jo podpisala tudi italijanska vlada.

IZ UMETNOSTMI! OA LEKU

Celibertijeva olja 
bližja resničnosti

Likovno poustvarjati v svojih 
slikah duhovno predelano odraža- 
nje stihijskih pretresov usode člo­
veštva, to je vedno zanimalo tako 
občutljivega in sila temperament­
nega slikarja, kakršen je Giorgio 
Celiberti. Nekoč se je v tem izpo­
vedoval brez posredništva stvar­
nih oblik, pač pa postavljajoč do­
gajanje v žarišče svoje abstraktne 
ustvarjalnosti potom poslikanih iz- 
oknjevanj na večjih temnih plo­
skvah. Tega na zadnji Celiberti- 
jevi razstavi v razstavišču Tor- 
bandena ni bilo več. Olja iz letoš­
njega leta so poslikana do robov 
in spoznavnost znakov je postala 
bližja resničnost njihove vsebine. 
So bila to olja z golobi, ki se 
jim pridružujejo še nekateri pri­
meri iz predhodnega ciklusa, in 
tako imenovanega ciklusa «Tere- 
zini>. Bile so to slike, katerih na­
videzna neoblikomost je bila kru­
ta resničnost, dokaz in obtožba 
nacističnih grozodejstev nad 15.000 
judovskimi otroki, ki so pomrli 
v tem češkem koncentracijskem

KAJ JE Z NAČRTOM HIDROSISTEMA DONAVA-TISA-DONAVA

Stotisoči hektarov plodne zemlje 
zavarovani pred visokimi vodami
Drugi del tega ob­
sežnega načrta, ki 
bo izpeljan do leta 
1972 pa predvide­
va tudi namakanje 
100.000 ha površin
Vojvodina je del Panonske rav­

nine in je nekoč veljala za ne­
kakšno žitnico Jugoslavije. Če se 
je nekoč zelo pogosto govorilo o 
tem atributu Vojvodine, da je 
namreč žitnica Jugoslavije, se je 
bolj malo omenjalo dejstvo, da je 
bila letina tudi na tem področju 
odvisna izključno od vremenskih 
razmer, kajti res je, da Vojvodi­
no preprezajo veliki rečni tokovi, 
začenši z Donavo, deloma Savo, 
Tiso, Tamišem, Begejem itd., to­
da dejstvo je tudi, da je v zad­
njih sto letih Vojvodina doživela 
51 sušnih let, 32 let je doživljala 
poplave in le 17 let je bilo, kar 
se vremena tiče, dobrih in so bile 
zato tudi letine dobre. Če je res, 
da nekoč, pred zadnjo vojno, Ju­
goslavija tako rekoč ni uvažala 
žita, kot ga je uvažala dolgo let 
po osvoboditvi, je tudi res, da se 
je beli kruh pred vojno jedel na 
bolj omejenih področjih Jugosla­
vije, dočim se je v pretežnih pre­
delih Jugoslavije namesto žitnega 
kruha užival koruzni kruh ali 
proja.

Zato je bilo povsem razumljivo, 
da so koj po osvoboditvi, že leta 
lini, pri sestavi prvega petletne­
ga razvojnega načrta dali velik 
poudarek tistemu ogromnemu na 
Črtu, ki nosi naslov «Hidrosistem 
Donava — Tisa — Donava*. Žal 
je že naslednje leto prišlo do re­
solucije Kominforma in do vseh 
ustreznih posledic, tako da je Ju­
goslavija morala marsikateri svoj 
načrt omejiti ali ga celo povsem

AP VOJVODINA 
HIDR0SISTEM

D0NAVATISA-D0NAVA
LEGENDA 
■ zgrajeni prekopi 
m Prekopi vgradnji
m Jez
m Varnostni jez 
m Jez in prepustni prekop 
m Prepustni kanat 

Črpalna postaja

spremeniti. In tako je bil najprej 
omejen in nato deloma spreme­
njen tudi načrt za ureditev hidro- 
sistema Donava — Tisa — Dona­
va. Šele leta 1957. ko so se raz­
mere kolikor toliko uravnale, je 
ta načrt ponovno prišel na dan 
in so se začele priprave za iz­
vedbo načrta, ki še ni v celoti iz­
peljan, ki pa je oa poti, da ne­
kega dne v ne tako daljni bodoč­
nosti napišejo pod zadnji akt be­
sedo: konec.

Preden so se lotili konkretnih 
načrtovanj in izvajanj, so z letali 
»posneli* nad en milijon hekta 
rov površine, geodeti so napravili 
2.350 sondiranj, vrhu tega so iz­
vedli temeljito pedološko kartira­
nje, pred tem pa še klasifikacijo 
zemljišč, ki bi jih bilo treba ali 
namakati, ali z njih odvajati od­
večne vode. Da bi mogli izpeljati
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Načrti ameriškega znanstvenika

Na Luni bi izvedel 
atomsko eksplozijo

SAN FRANCISCO, 16. - Dr. 
Gary Lathan, ki sicer poučuje na 
♦Columbia University» in ki hkra­
ti sodeluje pri vesoljskem progra­
mu »Apollo*, je predložil, da bi 
na nevidni strani Lunine površine 
razstrelili jedrsko bombo, da bi s 
tem prišli do elementov za podrob­
nejše proučevanje Lunine struk­
ture.

Dr. Gary Lathan je rekel, da 
bi mogla raketa vrste »Atlas — 
Agena* odnesti na Luno atomsko 
bombo, katere rušilna moč bi u- 
strezaia rušilni moči od 1.000 do
5.000 ton tritoia. Ameriški znan- 
znanstvenik je dobesedno rekel:

«Prepričan sem, da se bom zna­
šel pred številnimi ovirami poli 
tičnega značaja. Toda ti problemi 
se dajo tudi premagati, če v na­
še razprave o tej zadevi vključi­
mo tudi sovjetske izvedence in če 
pristanemo na to, da jim posre 
dujemo vse podajke, do katerih bi 
s tem poskusom prišli. Bil bi pri­
pravljen predlagati Rusom, naj 
oni pošljejo na Luno atomsko 
bombo.*

Prof. dr. Lathan je tudi izjavil, 
da bo naletel na mr.oge očitke s 
strani biologov, ki da se bojijo 
za morebitna živa bitja na Luni, 
ki bi jih razstrelitev jedrske bom­
be mogla uničiti. K vsemu temu 
pa je treba dodati, po njegovem 
mnenju, tudi javno mnenje, ki bi 
prav gotovo izrazilo svoj strah, 
da ne bi jedrska eksplozija »raz­
klala Luno na dvoje*.

Sicer pa Je v zvezi s tem treba

nekaj povedati Ko sta zadnja dva 
ameriška kozmonavta zapuščala 
modul, da bi se preselila na ma­
tično ladjo, sta del modula po­
gnala proti Luni, kamor je pri­
drvel čez kako minuto in ko je 
treščil na Luno, so posebne sicer 
zelo občutljive naprave zabeležile 
»potres* in nekakšno »trepetanje* 
Lunine površine, ki je trajalo ne­
verjetno dolgo. Pomislimo, kaj bi 
šele bilo, če bi na Luni eksplodi­
rala jedrska bomba, pa čeprav z 
razmeroma majhno rušilno močjo
5.000 ton tritoia.

Potem ko je sporočil, da bo ob 
koncu meseca uradno predlagal 
razstrelitev jedrske bombe na Lu­
ni, bo to stotil znanstveni aka­
demiji ZDA, naj ta njegov pred­
log potrdi in podpre.

Dr. Lathan je tudi rekel, da bi 
morali jedrsko bombo razstreliti 
na drugi strani Lune zato, da bi 
se s tem zavarovalo človeštvo 
pred morebitnimi žarčenji, ki bi 
prihajali z Lune na Zemljo. Ame­
riški znanstvenik meni, da je ne­
utemeljen strah biologov glede 
možnosti uničenja slehernega živ­
ljenja na Luni in je poudaril, da 
pri obeh dosedanjih obiskih na 
Luni niso našli niti najmanjšega 
znaka življenja.

Po mnenju dr. Lathana bi eks­
plozija jedrske bombe »pognala* 
skozi Luno potresne sunke, kd bi 
jih mogle zabeležiti ameriške na­
prave, ki so jih ameriški kozmo­
navti pustili na Lunini površini. 
In te naprave bi mogle vse te po­
datke posredovati na Zemljo.

končano. Osnovna dela, to se pra­
vi osnovna mreža prekopov, je 
skoraj dokončana. V Bački so vsa 
dela glede tega že zaključena, v 
Banatu pa so v gradnji. Prvega 
maja prihodnjega leta bo n.pr. v 
Kikindo priplula prva ladja, to se 
pravi, da bo priplula ladja v me­
sto, bolje v mestece, ki ni nikoli 
poznalo reke, celo večjega to­
ka ne.

Gradnja osnovne kanalske mre­
že, ki jo vodi «Vodno gospodar­
sko podjetje Donava — Tisa — 
Donava*, je veliko stala. Pravza­
prav so dela doslej stala sto mi­
lijard dinarjev, nadaljnjih 50 mi­
lijard dinarjev pa bodo potrebo­
vali za druga osnovna dela. Ker 
ni bilo pri financiranju večjih te­
žav, se dela niso ustavljala in 
zato je bilo doslej skopanih že 400 
km prekopov in zgrajenih 210 raz­
nih manjših objektov, tako da je 
z dosedanjimi deli zavarovanih 
že 340.000 ha zemlje, ki jih viso 
ke vode ne bodo mogle nikoli več 
prepl javlja ti, ker so bili skopani 
prekopi za odtok odvečnih voda. 
V Bački in Banatu se torej ne 
morejo več ponoviti katastrofe, ka­
kršnim je bilo tamkajšnje ljudstvo 
priča n.pr. leta 1942 ali še huje 
leta 1956, ko je voda, ki je sto­
pila čez bregove, porušila 1.198 
domov, poškodovala pa 7.903 sta­
novanjske hiše ali gospodarska 
poslopja. Tedaj so škodo teh po­
plav ocenili na 40.000 milijonov 
dolarjev...

Če sta Bačka in Banat sedaj 
vami pred poplavami, prinaša no­
va mreža prekopov še drugo pred­
nost. Na tem področju imamo 
namreč dve možnosti: na eni stra­
ni področja, ki jim grozi obilica 
vode, na drugi strani pa področja,

(Nadaljevanje na S. strani)

vsa ta dela, so zvrtali nadaljnjih 
tisoč globokih vodnjakov za pro­
učevanje odteka voda in za pro­
učevanje slojev zemlje. Vse to se 
je opravilo do konca 1957., nakar 
se je sprejel načrt, iz katerega iz­
hajajo naslednji elementi:

Gradnjo hidrosistema Donava — 
Tisa — Donava bodo krili iz zvez­
nih skladov. Dela bi se morala 
končati do konca leta 1972 (to se 
pravi čez tri leta, vendar vse ka­
že, da bodo končana Se prej). 
Načrti so predvidevali v celoti iz­
kop 127 milijonov kub.m zemlje, 
predvidena pa je bila gradnja 573 
km prekopov skozi Banat in Bač; 
ko, prekopov, ki bodo po vsej svoji 
dolžini plovni za plovne objekte 
do tisoč ton nosilnosti. Nadaljnja 
dela bi morala zagotoviti pred po­
plavami nad milijon 200.000 ha 
obdelovalne površine. Hkrati pa bi 
novi prekopi morali služiti za na­
makanje 400.000 ha obdelovalne 
površine.

Poleg teh osnovnih del so načr­
ti predvidevali še gradnjo 255 raz­
nih objektov, kot n.pr. mostov, 
prepustnih prekopov, jezov in čr- 
palnih naprav. Vrhu vsega bi mo­
rali prekopi s svojimi vodami do­
vajati vodo sto mestom in nase­
ljem, skozi katera ali mimo ka­
terih bodo prekopi speljani. Konč­
no bodo novi prekopi mogli mno­
gim banatskim in bačkim krajem 
služiti tudi kot kopališča.

Tako je bilo sklenjeno leta 1957, 
ko je bil sprejet osnovni načrt za 
to veliko in, kakor smo v začetku 
videli, tudi tako potrebno delo. 
In danes, ko se bližamo že 1972. 
letu, ko bi se morala vsa dela 
bližati koncu, kaj je od vseh teh 
načrtov opravljenega? Zgoraj ima­
mo črtež, ki nam dokaj zgovorno 
pravi, da je bilo doslej že veliko 
opravljenega, da pa vse še ni do-

taborišču. Znaki in srca, ki so jih 
risali in vgrebli otroci v zama­
zan omet, so bili most do seda­
nje Celibertijeve vidnejše pred- 
metnosti golobov.

Pretresljiv je bil pogled na ta 
platna, velika kot stena mračnih 
celic, kjer se odraža globoka lina 
v prostost, ki jo pa zakriva zlo­
vešče migotanje mrtvaške črnine. 
Na njih pa je v simboličnih zna­
kih hrepenenja po svobodi, hre­
penečih nedolžnih žrtev človeške 
krutosti, nakazan prehod v te­
matiko množičnega preganjanja 
mestnih golobov. Se pa v njih 
skriva globlji pomen, kajti golob 
je bil vedno simbol miru.

S tega zornega kota se mora­
jo tolmačiti njegova štiri velikan­
ska platna in šest drugih podob 
v sivi barvni obdelavi. Groza pre­
plašenih ptic se potencira v raz­
drapani nasršenosti njihovega per­
ja, medtem ko kot cunje v bur- 
ji letajo na ozadju hladno brez­
brižnega neba. Barva in črta sta 
pri Celibertiju to, kar je krik mno­
žice nesrečnežev, ki pa trajno zve­
ni in obtožuje v svojskosti njegove 
umetnosti.

Pietro Grassi 
se je spet 
predstavil

Sodobno odlična olja, ki nam jih 
je Pietro Grassi prinesel na ogled 
v galerijo Rossonijeve pasaže bi 
pač zaslužila, da bi jih razstavil 
v kakem pomembnejšem razsta­
višču, ki bi bilo Grassijevi umet­
nosti primernejše. Toda slikar je 
verjetno zelo navezan na Rosso- 
nijevo galerijo, ki je bila odskoč­
na deska njegovih prvih uspehov. 
Zato razstavlja tu vsaj dvakrat 
na leto svoje barvno dovršene po­
krajine. svoja morja, mestne raz­
glede in obmorske lepote. Pripom­
niti pa moramo, da niso to slike 
za ljubitelje nedeljskih izletov, ker 
Grassi bolj kot naravno lepoto, 
išče osnovne prvine te lepote. Ni 
mu mar pričarati resnični vtis 
motiva. In vendar se nam ta v 
njih bolj živo nudi, kot če bi sku­
šal lepoto točno preslikati po na­
ravi.

Vsekakor se od daleč zdita raz­
gleda na Trst in Milje neverjetno 
učinkovita, čeprav sta naslikana 
le s smotrno premešanimi barvni­
mi lisami, z dodatkom nekaj črt. 
Izrazna moč Grassijevega slikar­
stva je namreč v točnosti barve 
in ne v obrisni črti, ki se lahko 
povežeta ali pa živita na isti po­
dobi ločeno, vsaka zase.

Presenetljiva pa je ugotovitev, 
kako more grafični znak, kot je to 
črta, v njegovih slikah vdahniti 
skupku določenih barv sveži do- 
jem prirode, kot to živo občutimo 
v platnih, ki nam podajajo bistva 
krajev okrog Gradeža, Tržiča in 
Pordenona pa tja do istrske Lo­
vrenčiče. Res da je za tovrstno 
čaranje videzov Grassija potrebno 
prav malo. Slike izdajajo izredno 
hitrico dela. Je pa do te spretno­
sti in zlasti do reducije oblikov­
nosti, ki pa ne zmanjšuje slikovi­
tosti narave, slikar dospel le z do­
slednim samoobvladanjem pred si- 
revsjcim zapeljevanjem priročne 
leoote, ki je pa tudi njemu nekoč 
bila izhodišče na uspešno pot u- 
metnosti. MILKO BAMBIČ

PREJELI SMO
ISintesi, 15-dnevndlk za politična, go­

spodarska in finančna vprašanja. 
Izdaja krajevno vodstvo Krščan­
ske demokracije. Odg. urednik 
M. Di Blas.

S slavnostnega koncerta v počastitev dvojnega Jubileja Glasbene ra* 
tiee, kt Je bil v soboto v Kulturnem domu. Zgoraj predsednik Glasbene 

matice Duian Hreščak med svojim nagovorom.

Nastop združenih otroških zborov lz Devina-Nabreiine, z Opčin 
tržaškega zbora pod vodstvom Oskarja Kjudra.

Nastopa violinist Žarko Hrvatič

Prof. Oskar KJuder čestita violinistu Hrvatič«

Pianist Aleksander Vodopivec, ki Je nastopil kot solist, in ob njem 
mladi dirigent Boris Švara

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Uresni­
čitev nekega načrta, ki vam bo pri­
pravila mnogo zadoščenja. Pazite 
se pred nekim nasilnim prijateljem.

BIK (od 21.4. do 20.5.) S površ­
nostjo prav gotovo ne boste uspeš­
no opravili nekega dela. Draga ose­
ba vam bo dokazala svojo zvestobo.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) Do­
kažite svojo treznost in dobro voljo. 
Prijetno vabilo.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Ohranite 
svojo svobodo delovanja in odloča­
nja. Znašli se boste v izredno pri­
jateljskem okolju.

LEV (od 23 7. do 23.8.) Potrudite 
se, da bi bili na višini svoje naloge. 
Poku boste življenjske radosti.

DEVICA (od 24.8. do 22.9.) Spričo 
nekega nepredvidenega dogodka ne 
izgubite svoje hladnokrvnosti. Pre­
izkusili boste nekega svojega pri­
jatelja.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) 
Pustite za nekaj časa svoje delo in 
se posvetite kakemu telesnemu raz­
vedrilu. Mirno sožitje s sosedi.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 22.11.) 
Sredstva, kd z njimi razpolagate, 
vam morajo zadostovati. Zvečer, 
prijetno branje.

STRELEC (od 23.11. do 21.12.) 
Upoštevajte, kar vam je bilo iskre­
no svetovano. Ugoden dan za vse 
zaljubljence.

KOZOROG (od 22.12 do 20.1.) Naj 
vas ne moti neko prazno čvekanje 
brez vsake podlage. Ne vmešavajte 
se v neki spor.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Od­
lična spodbuda, ki vam bo omogo­
čila, da boste z lahkoto rešili neko 
nalogo. Ne bodite trdoglavi.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Glejte, 
da ne boste lahkomiselno zapravili 
neko izredno priložnost. Uspeh v 
družini.

mm.mm

TRST A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po­

ročila: 7.30 Jutranja glasba: 11.40 
Šola; 12.20 Za vsakogar nekaj; 
13.30 Glasba po željah; 17.00 Duo 
Russo in Safred; 17.20 Program 
za mladino; 18.15 Umetnost in pri­
reditve; 18 30 Šola; 18.50 HautUng 
Quartett; 19.10 Higiena in zdrav­
je; 19.20 Ljudske pravljice; 19.35 
Jazz; 20.00 Šport; 20,35 Simf. kon­
cert; 22.30 Zabavna glasba.

TRST
12.05 Plošče; 12.25 Tretja stran; 

13.15 Carpinteri in Faraguna: Co- 
me la bora; 14.05 Wagner: Tri- 
stan in Izolda.

KOPER
6.30, 7.30, 12.30, 14.30, 19.15 Po­

ročila; 6.30 Jutranja glasba; 7.40 
Vesela glasba; 8.00 Popevke; 8.30 
Orkester Pourcel; 9.00 Malo besed 
— veliko glasbe; 9.45 Otroški ko­
tiček; 10.30 Poje Lulu; 10.45 Zna­
ni pevci; 11.00 Melodije; 11.15 No­
ve plošče; 11.30 Orkester Al Hirt:
11.45 Popularni pevci; 12.00 in
12.45 Glasba po željah; 14.00 O- 
perna glasba; 15.30 Primorski zbo­
ri; 16.00 Iz naših občin; 16.40 Da­
našnji gostje; 17.00 Kulturne ak­
tualnosti; 17.15 Operna glasba; 
18.00 in 19.30 Prenos RL; 19.00 
Ansambel Pezzotta; 22.10 Jazz; 
22 35 Komorna glasba.
NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 20.00 Po­

ročila; 8.30 Jutranje popevke; 9.10 
Drugo dejanje Verdijeve «Aide»; 
10.35 in 11.00 Ura glasbe; 11.30 
Zvočni traik; 12.05 Kontrapunkt; 
13.15 Glasbeno govorni spored:
14.45 Tečaj za nove pesmi; 16.00 
Spored za najmlajše; 16.30 V di-
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skoteki; 17.05 Glasba za mladino; 
19.13 Radijska priredba; 21.15 D. 
Buzatti: »Un verme al ministero*.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30, 14.30, 19.30 Po­

ročila; 8.40 Nove pesmi; 9.05 Za­
kaj in kako?; 10.00 Radijska pri­
redba; 10.43 Telefonski pogovori;
13.00 Program z Buzzanco in Fa- 
brizzijevo; 13.35 Kvartet Cetra; 
14.05 Juke box; 15.18 Koncert; 
17.35 Enotni razred; 18.00 Glas 
beni aperitiv; 18.20 Poljudna en­
ciklopedija; 20.00 Koncert lahke 
glasbe; 21.10 Operetna glasba; 
22.10 Brez naslova; 22.30 Nove 
plošče.

III. PROGRAM
10.00 Koncert za začetek: Mo­

zart in Brahms: 10.45 Casella, 
Koncert, opus 56: 11.15 Polifonija;
12.20 Vzporedna glasba; 13 40 Če­
list Pablo Casals; 14.30 Rimski- 
Korsakov: Zlati ptič; 15.30 M. E. 
Bossi; 16.15 Ionesco: Delirio a 
due; 17.10 Nemščina; 17.40 Jazz; 
18.15 Gospodarska rubrika; 18.30 
Lahka glasba: 18.45 Kulturni pre­
gled; 19.15 Koncert; 21.00 Berlio­
zovo življenje; 22.30 Kritika v 
Italiji.

FILODIFUZIJA
8.00 Koncert za začetek; 9.15 

Skladbe za pihala; 10.20 Operna 
glasba; 10.55 Glinka, Arensky in 
Glazunov; 12.30 Plošče resne glas­
be; 13.30 Simf. koncert.

SLOVENIJA
6.00, 7.00, 10.00, 13.00, 15.00, 19.30 

Poročila; 6.50 Rekreacija; 7.45 
Inform. oddaja; 8.04 Glasbena ma­
tineja; 9.05 Pravljice in zgodbe;
9.20 Iz glasbenih šol; 9.45 Jožica

Svete in Franc Koren; 10.15 Pri 
vas doma; 12.10 M. Kozina: od­
lomki iz »Ekvinokcija*: 12.30 Kme­
tijski nasveti; 12.40 Slov. narod­
ne; 13.30 Priporočajo vam...; 14.05 
Koncert za oddih; 15.40 Manja 
Premelč, klavir: 16.00 Vsak dan 
za vas; 17.05 Mlad iia sebi in vam;
18.00 Aktualnosti; 18.15 Rad imam 
glasbo; 18.40 Naš razgovor; 19.00 
Lahko noč, otroci!; 19.15 Glasbe­
ne razglednice; 29.00 »Ti in ope­
ra*: Božena Glavak; 22.15 S fe­
stivalov jazza; 23.05 Literarni nok­
turno: Bo Setterlind: 23.15 Zaple­
šimo; 23.40 Lahko noč z godali.

ITAL. TELEVlZfJA
9,30 Šola; 12.30 Poljudna zna­

nost; 13.00 V ant:kvariatu; 13.30 
Dnevnik; 15.00 Ponovitev šole;
17.00 Spored za nujmlajše; 17.30 
Dnevnik; 17.45 Program za mla­
dino; 18.45 Dokumentarec: Živa 
Korzika; 19.15 Kaj je država?; 
19.45 šport in kronike; 20.30 Dnev­
nik; 21.00 Elektronika pri pouku; 
22.CI0 Športna sreda: 23.00 Dnev­
nik.

II. KANAL
19.00 Angleščina; 21.00 Dnevnik; 

21.15 Film: »Giorni d’amore»; 23.35 
Ital. kronike.

JUG TELEVIZIJ*
20.00, 22.30 Poročila; 8 55 300- 

letnica zagrebške univerze in slo­
vesna promocija predsednika Tita;
11.00 Akademija v Hrvatskem na­
rodnem gledališču; 15.30, 16.15 Ko­
šarka Lokomotiva; 16.06 Rezervi­
ran čas; 17.45 Veliki zmagovalec 
in njegova sužnja; 18.30 Pisani 
trak; 18.45 človek — film; 19.15 
V. Majakovski: Oblak v hlačah; 
19.45 TV prospekt; 20.35 Za vse 
otroke sveta; 22.05 Človek s ka­
mero: Thuia.



PRIMORSKI DNEVNIK

Vreme včeraj: NaJviSJa temperatura 
7,4, najnižja 3,9, ob 19. uri 5,4 stop,, 
zračni tlak 1003,1 narašča, vlaga 83 
odst., veter 10 km/h jugovzhodnih, 
nebo Jasno, padavine 0,9 mm, morje 
skoraj mimo, temperatura morja 

9,8 stopinje.
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LAZAR

Sonce vzide ob 7 40 in zatone 
16.22 — Dolžina dneva 8.42 - Lu­
tka vzide ob 12.36 in zatone ob lfi*

Jutri, ČETRTEK, 1». decembra
RADKO

PO SESTANKU SINDIKALNIH VODSTEV V TRSTU

Stavka poštarjev in mestnih prevozov 
Celodnevna stavka zasebnih kovinarjev

Skepticizem glede skorajšnjega uspeha na rimskih razgo­
vorih - Načrt za množičen nastop delavstva v božični noči

Mesto bo danes imelo čuden vi- Carla Donata Cattina.
dez. Zaradi uslužbencev velike ve­
čine državnih in drugih javnih pod­
jetij, med temi tudi pošte in pod­
jetja za javne prevoze, bo ves jav­
ni promet ustavljen. Kdor ima avto 
se bo lahko podal na svoje delovno 
mesto z lastnim prevoznim sred­
stvom .drugi si bodo morali poma­
gati kot vedo in znajo, spet dru­
gim bo morda priskočila na pomoč 
vojaška uprava, ki je marsikdaj — 
in ni izključeno, da bo to storila tu­
di danes — dala na razpolago mest­
nemu prebivalstvu nekaj tovornja­
kov in šoferjev na najbolj promet­
nih progah.

Sinoči so ob 9. uri stopili v stav­
ko tudi železničarji, zaradi česar 
vlaki ves dan ne bodo vozili. Želez 
niška uprava je za nekatere krajše 
proge poskrbela z avtobusi.

Katere so osnovne zahteve usluž­
bencev teh javnih ustanov? Zahte­
vajo predvsem, naj državne in dru­
ge ustanove, pri katerih delajo, 
spoštujejo letos poleti podpisan spo­
razum, poleg tega pa večje norma­
tivne in organične spremembe.

Poleg uslužbencev občinskega pre­
voznega podjetja in poštarjev, stav­
kajo danes tudi kovinarski delavci 
vseh zasebnih industrijskih podjetij. 
Stavka bo trajala ves dan in se 
delavci sploh ne bodo podali na 
delo.

Sklep v tem smislu so sprejela 
sindikalna tajništva na posvetovanju 
včeraj zjutraj, ko so poleg že ome­
njene stavke pripravili tudi načrt 
za poldnevno splošno stavko vseh 
industrijskih delavcev v znak soli­
darnosti z zasebnimi kovinarji, ki 
bo po vsej Italiji v petek od 8. ure 
do poldne. Ob 10. uri bo na Goldo­
nijevem trgu (v primeru slabega 
vremena pa v kinodvorani «Arco- 
baleno») množično zborovanje, na 
katerem bodo nastopili pokrajinski 
zbornični tajniki CGIL, CISL in 
CCdL.

Stavko so kovinarski sindikati o- 
klicali ne glede na to, da kažejo 
pogajanja v Rimu med sindikalnimi 
predstavniki in Confindustrio na do­
bro, posebno še po pozitivnem po­
sredovanju ministra za delo posl.

To so sindikalna vodstva storila 
zato, ker vlada poleg določenega 
skepticizma glede stvarne priprav­
ljenosti zveze velikih industrijcev, 
da sprejme vse točke Donat Catti- 
nove delovne hipoteze o besedilu 
nove delovne pogodbe, tudi prepri­
čanje, da se ne sme v nobenem pri­
meru dopustiti predčasne demobili­
zacije sil ali omilitve pritiska, ki 
se mora izvajati na industrijce do 
uspešnega zaključka sindikalnega 
spora.

Ni slučaj zato, da so sindikalna 
tajništva kovinarskih delavcev na 
včerajšnji seji izdelala tudi podro­
ben načrt za posamezne akcije tja 
do božiča.

Predavanja 
Kmečke zveze

Danes, 17. t. m. ob 19.30 uri na 
Kolonkovcu (gostilna «Ex Sorda«) 
dr. Gregorič o gojenju in boleznih 
trte. Na Proseku, prosvetno društvo 
(Soščeva hiša) dr. Oblak o jusar- 
skih zemljiščih.

Jutri, 18. t. m. ob 19.30 uri v 
Križu (prosvetno društvo Albert 
Sirk) dr. Gregorič o gojenju in bo­
leznih trte. Na Proseku (prosvetno 
društvo Soščeva hiša) arh. Jagodic 
o regulacijskih načrtih.

PISMO SINDIKATA SLOVENSKE ŠOLE ODBORU

Za rešitev nevzdržnega 
socialnega položaja šolnikov
Sindikat napoveduje pritožbo na sopodpisnici londonskega 
sporazuma in na komisijo OZN za človečanske pravice

Sindikat Slovenske šole v Trstu 
je naslovil na italijanski in jugoslo­
vanski del mešanega odbora za 
vprašanja narodnih manjšin, ki za­
seda te dni v Beogradu, pismo na­
slednje vsebine:

Pozdravljamo 15. zasedanje ugled­
ne komisije in ji voščimo, da bi po 
15 letih delovanja končno le prispe 
vala k rešitvi socialno kričečega 
položaja tistih šolnikov na sloven 
skih šolah na Tržaškem, ki so bili 
v službi na dan podpisa londonske 
spomenice.

Menimo namreč, da je že skrajni
čas, da se popravi ta dolgoletna
socialna krivica. Po členu 4 c pri­
loge II. londonske spomenice se 
obe vladi obvezujeta, da bosta vse 
napravili, kar je v njihovi moči,
da bodo šolniki, ki so učili na dan 
podpisa spomenice, postali stalni.

................ ..........................................................lil.... .......................... .

SEJA OBČINSKEGA SVETA

Z glasovi večine levega centra 
odobrena resolucija o bolnišnicah

Po izjavi odbora in obsodbi zločina v Milanu začasna prekinitev 
seje v znak žalovanja - Odobreni številni upravni sklepi

Ne več «223», 
temveč samo «113»
Kdor je potreboval pomoč 

policije je do pred nedavnim 
moral telefonirati na številko 
«223». Nekaj časa od tega so 
uvedli še drugo telefonsko šte­
vilko, to je znana «113», ki jo 
je lahko zavrtel vsakdo, ki 
je potreboval vsakršno pomoč 
kvesture, gasilcev ali Rdečega 
križa. Recimo, da .je bil to po­
skus, ki je popolnoma uspel. 
Precej stvari je policija pre­
prečila s pomočjo te telefon­
ske številke. Od 9. ure pone­
deljka 22. t. m. številka «223» 
ne bo več obstajala, ker jo 
bo popolnoma nadomestovala 
in tudi izpopolnjevala števil­
ka «113». ki je vedno na raz­
polago vsem meščanom.

'V začetku sinočnje seje občin­
skega sveta je podžupan Lonza, 
ki je predsedoval seji zaradi obole­
losti župana, v imenu občinskega 
cjdbora prečrtal izijaivo, kil obsoja 
zločinski atentat v Milanu in 
Ritmi ter izraža globoko sožalje 
prizadetim družinam. V Italiji — 
e dejati podžupan — se dogajajo 
-to poke spremembe v odnosih med 
iružbemimd siiilamti, kil zahtevajo ved­
lo večjo demokratično udeležbo prd 

javnem upravljanju. Nasilje in te­
rorizem pa dajeta potuho prav ti­
stim, ki bi radi zavirali to težnjo 
po svobodi in večji soudeležbi so­
cialnih in sindikalnih sil v demo­
kratičnem življenju. Zaradi tega je 
treba preprečiti te nakane, politič­
ne sile pa morajo Močiti in one­
mogočiti tiste, ki verujejo samo v 
nasilje ter ga uporabljajo kot glav­
no sredstvo, da bi med državljani 
vzbudili nezaupanje v demokracijo 
ter zavrgli načela republiške usta­
ve, ki je sad odporniškega gibanja.

V znalk sožalja s prizadetimi dru­
žinami in v počastitev spomina žr­
tev je bila občinska seja 'preki­
njena za nekaj minut, nato pa se 
je nadaljevala diskusija o resolu­
ciji, ki so jo predložile stranke le­
vega centra, KPI, PLI in MSI o 
vprašanju ureditve bolnišnic in 
zdravstvene podtilke. Predstavniki 
raznih skupin so zagovarjali svoje 
resolucije in govoriM zlasti o vpra­
šanju glavne bolnišnice, nove bol­
nišnice, kd jo bodo zgradili na Ka- 
timari in o univerzitetnih klinikah.

Po daljši diskusiji je bila odobre­
na resolucija, ki so jo predložile 
stranke levega centra. Nato le ob­
činski svet odobril vrsto upravnih 
sklepov.

• Evropsko federalistično gibanje 
v Trstu priredi v četrtek 18. t. m 
Ob 18. uri v časnikarskem krožku 
na Korzu Itaiia 12 okroglo mizo 
o temi: »Evropa po Haagu«. Pred-

VČERAJ V VELIKI DVORANI UNIVERZE

Koristno srečanje delavcev 
s predstavniki univerze

Predstavniki enih in drugih so pokazali pomen sedanjih 
borb delavstva in vprašanja univerze oziroma šolstva

V napetem ozračju, ki že nekaj 
dni vlada na tržaški univerzi zara­
di zasedbe nekaterih fakultet, se 
je včeraj popoldne odvijalo v vse­
učilišču »auli magni* srečanje med 
sindikalnimi zvezami in vseučiliškim 
svetom. To vzdušje ob zasedbi me­
dicinske fakultete ter fakultete za 
ekonomijo in trgovske vede, ko štu­
dentje vztrajno protestirajo proti ne­
vzdržnemu stanju na univerzah za­
radi pomanjkanja ustreznih struk­
tur in brezbrižnosti oblasti do re­
ševanja teh problemov, spominja v 
marsičem na vzdušje, ki vlada v 
velikih tovarnah in podjetjih med 
trenutnimi srditimi sindikalnimi bor­
bami za izboljšanje delovnih pogo­
jev. Včerajšnje srečanje, ki so ga 
sklicala vodstva treh sindikalnih 
zbornic CGIL, CCdL in CISL ter 
Združenje docentov in raziskovalcev 
tržaškega vseučilišča ADRUT, ni bi­
lo zato le odraz želje obeh strani 
po izmenjavi mnenj, temveč tudi 
neka naravna potreba po vskladitvi 
bojev, ki se z ene in druge strani 
vodijo z neuklonljivo vnemo.

Včerajšnje srečanje, ki je obenem 
tudi prvo tako srečanje v Trstu 
sploh, pa ni imelo namena iskati 
morebitnih takojšnjih rešitev, tem­
več le ustvariti trdno podlago za 
nadaljnja tovrstna srečanja. To je 
v svojem pozdravnem govoru pouda­
ril prof. Quadrifoglio. predstavnik 
ADRUT, ki je predsedoval sreča­
nju. V imenu vseučiliškega združe­
nja je nato spregovoril prof. Cri- 
stofolini, ki je najprej na kratko 
orisal sedanji ustroj univerze v Ita­
liji, nakar je nakazal tri osnov­
ne zahteve, ki jih je treba ures­
ničiti: pravico do šolanja za vse, 
demokratično upravljanje univerze 
ter avtonomijo univerze brez vsa­
kršnih vplivov političnih in gospo­
darskih skupin. Za dosego teh ci­
ljev, ki predpostavljajo korenito pre­
obrazbo sedanje družbe, pa je po­

trebno tesno sodelovanje z delav­
skim gibanjem.

V imenu treh sindikalnih zvez je 
nato spregovoril Sala, ki je orisal 
sedanje sindikalne boje ter pouda­
ril, da se posamezne zahteve na 
raznih področjih uokvirijo v niz 
skupnih zahtev, kjer gre za skupni 
interes. Problemi, ki jih je treba 
rešiti, ne obstajajo samo na šoli, je 
dejal Sala, ampak tudi po šoli, zato 
je treba borbo za rešitev teh, vo­
diti skupno. Pri tem je izrazil soli­
darnost tržaških delavcev in sindi­
kalnih organizacij s študenti zase­
dene medicinske fakultete.

Poročiloma obeh predstavnikov je 
sledila splošna razprava, med ka­
tero so poslali srečanju posebno 
brzojavko z voščili študentje geolo­
ške fakultete, ki so naznanili za­
sedbo mineraloškega inštituta.

V razpravo so posegli nekateri 
študentje (Battiston, Bozzetta, Ven- 
ze in Franzil), ki so obravnavali 
predvsem pereča vprašanja univer­
ze ter delavci in sindikalisti (Batti- 
lana, Di Turo, Gerli, Seghene in 
Menegazzi). Spregovoril je tudi mi- 
sovec De Vidovich, ki je hotel na 
značilen fašistični način dokazati, 
da niso pridobitve in uspehi doseda­
njih vztrajnih sindikalnih bojev nič 
novega, »saj je tudi bivši fašistični 
režim poznal zmanjšani delovni ur­
niki. Izzivača je ogorčeno občin­
stvo izžvižgalo, nakar sta mu s pri­
mernimi besedami odgovorila Di 
Turo in Battilana.

Na koncu je prof. Quadrifoglio 
prebral resolucijo, ki je bila izgla­
sovana na zadnjem zasedanju AD 
RUT. V resoluciji je med drugim 
rečeno, da je treba javnost sezna­
niti s problemi univerze in da se 
je treba teh problemov lotiti skup­
no z vsemi tistimi silami, ki so na 
demokratičen in odprt način na to 
pripravljene.

sednik gibanja dir. A. Zimolo lin
tajnik dir. N. Pumo bosita orisala 
stališče evropeistov o rezultatih na 
zadnjem srečanju ministrskih pred­
sednikov in zunanjih ministrov še­
stih držav v Haagu. Sledili bodo 
posegi predstavnikov političnih sku­
pin.

verzitetnih oblastev na osnovi do-

Božičnc počitnice
Minister za javno vzgojo je potr­

dil, da bodo šolske božične počitni­
ce trajale od 24. decembra do 
vključno 6. januarja, nakar se bo 
začelo drugo trimesečje, ki se bo 
zaključilo 20. marca.

Proračun EPU 
za leto 1970

Pod predsedstvom odv. Sacerdo- 
Uja se je včeraj sestal upravni svet 
ustanove za industrijsko področje. 
Glavna tttčkh'dhfevnega reda je bi­
la proučitev proračuna za poslov­
no leto 1970. V njem je zajet širši 
program dejavnosti ustanove v pri­
hodnjem letu.

Omenjeni program predvideva 
dela v zvezi z namestitvijo podjet­
ja Grandi Motori v Trstu, tretji 
obrok del na železniški progi Žav- 
lje — podjetje Grandi Motori ter 
razširitev pokrajinske ceste od kri­
žišča pri Lakotišču do mosta za 
Mačkovlje.

Kar se tiče ureditve raznih raz- 
širitvenih področij podjetja, je v 
načrtu izvedba sledečih del: dogra­
ditev železniške proge Žavlje — 
Oreh, izravnava zemljišč v Osap- 
ski dolini in zgornjem predelu 0- 
reha ter namestitev naprav, ki so 
neobhodno potrebne za industrijska 
podjetja.

Poleg tega bodo zgradili novo 
cesto od Ulice Caboto do industrij­
skega področja ter napeljali raz­
svetljavo.

Za izvršitev omenjenega progra­
ma je Ustanova zaprosila za fi­
nančno pomoč deželo, delno pa je 
svojo pomoč že obljubil vladni ko­
misariat.

V TRŽAŠKEM ARZENALU

Danes bodo izročili 
tovorno ladjo «Pazin»

Danes dopoldne ob 11. uri bodo 
Tržaškem arzenalu - Sv. Marku 

slovesno izročili predstavnikom re- 
škega plovnega podjetja Jugosla- 
venska linijska plovidba motorno 
ladjo za prevažanje splošnih tovo­
rov »Pazin*.

0 uvoznih omejitvah 
na openski postaji

Od našega dopisnika iz Beograda 
smo prejeli naslednje obvestilo:

«V zvezi z netočnimi vestmi, ki so 
se pojavile v nekaterih inozemskih 
listih, češ da je do zastoja v pre­
vozu blaga na italijansko-jugoslovan- 
ski meji pri Opčinah prišlo zaradi 
nekaterih nerešenih vprašanj okrog 
carinjenja in počasnosti pregleda 
vagonov s strani jugoslovanskih ca­
rinikov, je zvezna uprava in carina 
objavila sporočilo, v katerem ugo­
tavlja, da je do zastoja prišlo iz­
ključno zaradi transportnih omeji­
tev, ki so jih uvedle italijanske že­
leznice.*

ločb prosvetnega ministrstva.
Tak tečaj bo tudi na učiteljišču 

A. M. Slomšek s slovenskim učnim 
jezikom v Trstu, če se bo prijavilo 
dovolj kandidatov.

Tečaj se bo začel 8. januarja 1970 
in se bo končal 20. junija 1970. 
Predpisani kolokvij bo v času od 
1. do 19. septembra. Komisijo bo 
sestavljal razredni profesorski zbor. 
Tečaj bo v popoldanskih urah s 15 
urami tedensko, in sicer s 3 urami 
za vsakega od petih predvidenih 
predmetov. Kdor bo odsoten več 
kot tretjino šolskih ur, ne bo pri- 
puščen h kolokviju.

Štirje obvezni predmeti so: 1. ita­
lijanski jezik in slovstvo; 2. zgodo­
vina; 3. filozofija: 4. moderna ma­
tematika.

Kandidat lahko izbere kot peti 
predmet enega izmed naslednjih šti­
rih: a) tuj sodobni jezik in kultu­
ra; b) latinski jezik in kultura; c) 
gospodarstvo in pravo: č) fizika in 
prirodopis.

Prošnje na kolkovanem papirju 
za obiskovanje tega tečaja, je tre­
ba vložiti najkasneje do sobote, 20. 
t.m. v tajništvu učiteljišča. V proš­
nji je treba navesti peti predmet, 
ki je na izbiro.

Nerazumljivo je tudi, kako je bil 
uveljavljen sploh člen 2 (d), po ka­
terem so morali ti šolniki nostrifici- 
rati svoje diplome obvezno v roku 
7 let, in ne člen 4 c, ki je s prejš­
njim tesno povezan. Člen 4 c se 
namreč jasno sklicuje glede načina 
izvajanja —tudi glede roka — na 
člen 2 (d).

Če ne bo mešana komisija tudi na 
tem 15. zasedanju pokazala spora­
zumnega zanimanja za to dolgolet­
no socialno krivico, se bodo priza­
deti šolniki in njihova sindikalna 
organizacija pritožili še

a) na sopodpisnici londonske spo­
menice in sicer Zedinjeno kraljevi­
no Velike Britanije in Zedinjene dr­
žave Amerike in

b) na komisijo za človečanske
pravice pri Združenih narodih. Saj 
so podpisnice londonske spomenice 
obvestile o podpisu spomenice var­
nostni svet Združenih narodov, obe 
zainteresirani vladi pa se v prvi 
točki 11. priloga specialnega statu­
ta sklicujeta na načela človečan­
skih pravic, ki jih je izglasovala 
generalna skupščina Organizacije 
združenih narodov 10. decembra 
1948. leta. --------------

m

Krožek
absolventov slovenske 
trgovske akademije

PRIREDI

V SOBOTO, 20. DECEMBRA 
OB 20.30, V KULTURNEM DOMU 
ULICA PETRONIO 4

GOSTOVANJE

AKADEMSKEGA PEVSKEGA ZBORA 
PRIMORSKIH ŠTUDENTOV IZ LJUBLJANE

VINK« VODOPIVEC
Sodelujejo znani primorski pesniki, med katerimi

K Ivo Minatti, Ciril Zlobec, Ervin Fritz In Jože 
Šmit ter gledališki igralec Jurij Souček

V nizu proslav 25-Ietnega delovanja slovenskih šol na Tržaškem
prirejata

ZNANSTVENI IN KLASIČNI LICEJ 
»FRANCE PREŠEREN* V TRSTU

Prof. Gojmir Budal 
v Slovenskem klubu

Sinoči je v Slovenskem klubu pre­
daval prof. Gojmir Budal o temi: 
«Nova pota sodobne geografske zna­
nosti*. Predavatelj se je dotaknil 
vseh problemov, ki so v zvezi z 
modernim pojmovanjem zemljepisne 
vede in njeno uporabo v praktičnem 
žviljenju. Zemljepisna veda ni nam­
reč cilj sama sebi, temveč stremi 
za tem, da bi dejansko pripomogla 
h gospodarskemu razvoju raznih 
predelov. Govor je bil nato o raznih 
vedah, ki dopolnjujejo zemljepis, ka­
kor so fizika, kemija, biologija in 
druge, in pa o raznih panogah, na 
katere se deli moderna geografija 

Ne moremo več govoriti o občem 
zemljepisu, ker zahteva današnji 
razvoj že nekako specializacijo tu­
di na tem področju. Podrobno je 
potem prof. Budal razložil poseb­
nosti vsake panoge, kot so na pri­
mer ekonomski zemljepis, biološki 
in drugi. Skrbno je tudi orisal delo­
vanje raznih zemljepisnih zavodov 
v Sloveniji in Italiji, ter govoril 
podrobneje o delu, ki ga ti zavodi 
opravljajo

21. decembra slovesno prireditev v Kulturnem domu

Nastopil bo licejski mešani zbor pod vodstvom prof. 
Humberta Mamola,

nato pa bodo dijaki pod vodstvom prof. Jožeta Peterlina 
odigrali Cankarjevo dramo v treh dejanjih

KRALJ NA BETAJNOVI
Vabljeni bivši dijaki liceja, vsi profesorji in šolniki sploh, starti 
in vsi prijatelji mladine.

Začetek ob 17. uri.

SINOČI V AVDITORIJU

Predavanje o časnikarstvu 
in kulturi v Italiji

Za tržaško združenje ((prijateljev 
umetnosti« je sinoči v Avditoriju 
predaval rimski časnikar in zgodo­
vinar Roberto Gervaso, in sicer 
o časnikarstvu in kulturi v Ita­
liji. Govornika je številnemu občin­
stvu predstavil časnikar S. Corvaja, 
razpravo, ki je sledila Gervasovemu 
predavanju, pa je nato vodil javni
delavec in politik G. Botteri.
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KULTURNE VESTI

Padel je po stopnicah 
podzemskega prehoda

Na ortopedskem oddelku so vče­
raj zjutraj sprejeli 76-letnega upo­
kojenca Telefora Vilija iz Ulice 
Boccaccao 9. Ponesrečil se {e v 
ponedeljek popoldne, ko je stopal 
po stopnicah v podzemskem pre­
hodu na Trgu Liberta pri glavni 
železniški postaji. Na mokri stop­
nici mu je spodrsnilo in se je 
prevalil po stopnicah. Pri tem se 
je seveda preoej poškodoval, še 
posebno zaradi svoje starosti. Mi­
moidoči so mu priskočili na pomoč, 
medtem ko je nekdo telefoniral 
Rdečemu križu. Starca so odpeljali 
v bolnišnico, kjer so ugotovili, da 
ima zlomljeno levo nogo. Zdraviti 
se bo moral 20 dni.

Premiera Wagnerjeve opere 
Tristan inIzolda»v Verdiju

Povozil je dijakinjo 
na zebrastem prehodu

Sinoči je po Videmski ulici vozil 
proti mestu s svojim fiatom 600, 
mogoče nekoliko prehitro, 33-letni 
knjigovodij a Paolo Novak iz Ulice 
Barbariga 5. Nenadoma .je pred sa­
bo zagledal dekle, ki je na zebra­
stem prehodu prečkala cestišče. 
Skušal je zavreti vozilo, kar pa 
mu ni uspelo in je dekle podrl na 
tla. Ponesrečenka je negibno le. 
žala na tleh in boleče stokala. Nek- 
do je medtem že pohitel v bližnji 
bar in poklical rešilni avto. Res so 
kmalu nato dospeli gasilci in dek­
le odpeljali v splošno bolnišnico. Bi­
la je to 17-letna dijakinja Patrizia 
Crovero iz Videmske ulice št. 44 
Dežurni zdravnik je ugotovil, da se 
je dekle ranilo po obrazu, kolenih 
in nogah, poleg tega je zaradi laž­
jega udarca v glavo izgubila spo 
min. Croverovo so sprejeli na nev­
rokirurškem oddelku. Ce ne bodo 
nastale komplikacije, bo okrevala 
približno v enem tednu.

Z avtom je zavozil 
v zid ob cesti

Dopolnilni tečaj 
za učiteljiščnike

Parlament je v dokončni obliki 
odobril zakonski osnutek z nujni­
mi ukrepi ža univerze. I. člen nove­
ga zakona, ki še ni bil objavljen 
v Uradnem listu, določa, da se lah­
ko diplomiranci učiteljišča vpišejo 
na katero koli fakulteto, kolikor so 
s pozitivnim uspehom obiskovali let­
ni dopolnilni tečaj, ki ga bo prire­
dilo šolsko skrbništvo pod didaktič­
no in znanstveno odgovornostjo uni-

Veeraj popoldne je 59-letni Mario 
Pintarelli iz Drevoreda Raffaele 
Sanzio 22 vozil s svojim 850 po 
Ulici Marchesetti, ko je pri zadnji 
postaji avtobusa št. 25 iz neznanih 
razlogov nenadoma izgubil nadzor­
stvo nad vozilom. Avto je zavil s 
ceste in trčil v zid ob desni stra­
ni ceste. Pintarellija so z rešilnim 
avtom Rdečega križa odpeljali v 
splošno bolnišnico, kjer so ga spre­
jeli na ortopedskem oddelku s pro­
gnozo okrevanja od 15 do 20 dni. 
Udaril se je precej močno v desno 
nogo, verjetno si jo tudi nalomil, 
ter se odrgnil po obrazu. Ugotovili 
so tudi, da je bil v nekoliko vinje­
nem stanju.

DNEVNA SLU2BA LEKAHN 
(od 13. do 16. ure)

All’Alabarda, Ul. Istria 7. Al Ga- 
leno, Ul. S. CUino 36 (Sv. Ivan). De 
Leitenburg, Trg S. Glovannl, Mizzan, 
Trg Venezla 2

NOČNA SLUŽBA LEKAHN 
(od 193« do 8.30)

Barbo - Carniel Trg Garibaldi 4. 
Glustl, Ul. Bonomea 93 (Greta) Go­
dba, A11«IGEA, Ul. Ginnastica 6. G. 
Papa, Ul. Fe-Uuga 46 (Sv. Alojz).

Decembra 1854 je Richard Wag- 
ner napisal naslednje vrstice svoje­
mu velikemu podporniku, skladate­
lju Franzu Lisztu: «Ker v svojem 
življenju nisem nikoli doživel resnič­
ne ljubezni, bom napisal delo, v ka­
terem naj se ta ljubezen napaja do 
skrajnih meja. Zamislil sem si Pri­
stana in Izoldo...*

Poem ljubezni in smrti bi lahko 
imenovali to Wagnerjevo opero, ki 
se vsebinsko nanaša na znano sred­
njeveško legendo. Skladatelj je 
njem oživotvoril svojo veliko in ne 
utečeno ljubezen do Matilde Wese 
dock.

V Tristanu in Izoldi se je VJagner 
najbolj približal svoji koncepciji 
glasbene drame, ki naj predstavlja 
idealno enoto, kateri naj bodo pod­
rejeni vsi bistveni elementi: solisti, 
orkester, dramsko dogajanje in sce­
na. Za dosego tega smotra postav­
lja Wagiier zahtevo naj bodo skla­
datelj, libretist in režiser ena in 
ista oseba.

Naslonjen na Berliozovo orkestral­
no tehniko in Mejjerbeerovo weliko 
opero* z njeno ogromno sceno, je 
Wagner približal orkester simfonični 
strukturi. S prefinjeno orkestralno 
polifonijo, izkoriščeno z drznimi kro- 
matičnimi postopi, je Wagnerjeva 
opera «Tristan in lzoldai> eno naj­
smelejših del svoje dobe in se že 
približa impresionizmu. Petje soli­
stov se skoraj povsem oddalji od 
tradicionalne narije* ter postane za 
Wagnerja tako značilna nbrezkonč- 
na melodija*. P tej vsebinsko pre­
prosti glasbeni drami, v kateri so 
mržnja, ljubezen in smrt vzroki in 
posledica vsega dogajanja, je skla­
datelj ustvaril čudovita lirična raz­
položenja. ter je glasbo, ki naj tol­
mači skrajne odtenke duševnih na­
strojeni svojih junakov, približal 
skoraj eteričnemu razpoloženju.

Uprizoritev Tristana in Izolde je 
glasbeno pripravil in dirigiral Lui- 
gi Toffolo. Predstava je bila na do­
stojni ravni. Dirigent se je potrudil, 
da jo je približal ivagnerjanskemu 
stilu. Kljub skrbni tehnični in mu­
zikalni pripravi pa bi si mestoma 
želeli več spontanega muziciranja in 
tesnejšo, homogenejšo povezavo med 
solisti in orkestrom. V «simfonič- 
nih* odstavkih je odlični tržaški an­
sambel ponovno dokazal, da je iz­
vrsten orkestralni korpus.

Izmed solistov sta izstopila Cate■ 
rina Ligendza kot Izolda in tenorist 
Claude Heater v vlogi Tristana. Po­
dala sta glasovno in igralsko izvrst­
na lika. Pevka ima sonoren glas, 
povsem izenačen v vseh legah in 
vedno zlit s celotnim potekom glas­
be. Tenorist je zlasti v dramatsko 
močnem lil. dejanju, ki zahteva od 
pevca ogromnega napora, da vnese 
v svoje petje in igro tudi odgovar­
jajoče duševno nastrojenje, izobliko­
val izvrsten lik Tristana.

Dobro so svojo nalogo rešili tudi 
ostali solisti, zlasti Sglvia Anderson 
v zahtevni vlogi Braganije, basist 
Malcolm Smith kot kralj Marke, An- 
tonin Svorc kot Tristanov služabnik 
Kurvenald in drugi.

K uprizoritvi Wagnerjeve opere 
je bistveno prispeval Gian Carla 
Menotti, ki se razen s svojimi uspe­
limi glasbeno-odrskimi stvaritvami 
uspešno predstavi tudi kot izvrsten 
režiser. Lepo je poudaril notranjo 
vsebino drame ter ji dal odgovarja­
joč zunanji izraz.

—r

Umetniški okraski 
v galeriji «La Lanterna »

Vodstvo umetnostne galerije «La 
Lanterna* v Ulici sv. Nikolaja 
prav gotovo ni moglo najti pri­
mernejšega časa za razstavo, ka­
tere otvoritvi smo prisostvovali v 
soboto zvečer. Ker se pač bliža­
mo božičnim in novoletnim praz­
nikom, za katere je značilno ob­
darovanje prijateljev in dragih, nu­
di ta razstava izredno mikavno 
priložnost in možnost, seveda za 
ljudi ali bolje predvsem za ljudi, 
ki morejo seči nekoliko globlje v 
žep in ki z moderno umetnostjo ni­
so navzkriž

Na treh stenah te središčne ga­
lerije ter v dveh velikih izložbah 
je na vpogled veliko večjih in 
manjših umetniških izdelkov, ki 
morejo služiti kot lep okras na 
steni ,kot okusen okras na delu 
pohištva, pa tudi kot moderna ogr­
lica, moderen prstan, lep obesek 
itd. In ker nosijo ti predmeti pod­
pise znanih in priznanih umetni­
kov, je morebitni kupec lahko brez 
skrbi, da bi mogel na tej razstavi 
nasesti in za drag denar kupiti 
kaj kičastega ali vsaj denarja ne­
vrednega, vtem ko pa je vprašanje 
okusa problem zase, saj smo lah­
ko povsem prepričam, da bi kak 
razstavljen predmet, ki sicer iz­
haja iz delavnice znanega umetni­
ka ne zadovoljil marsikaterega si­
cer dobrega ljubitelja umetnosti, ki 
pa je v svojem okusu nekoliko 
zaostal. Da bi ne bilo nesporazu­
mov in morda celo zamere, pri 
tem zaostajanju ne mislimo na ka­
kovostno zaostajanje, pač pa iz­
ključno za časovno zaostajanje, ki 
s klasičnimi in osnovnimi merili 
estetike nimalo nobene zveze.

Prosvetno društvo 
«IVAN CANKAR«

priredi v petek,
19. t. m. ob 20.30 
predavanje Marija 
Magajne o tržaški 
okolici. Predavanje bodo sprem­
ljali barvni diapozitivi.

Dvorana bo ogrevana. 
Vljudno vabljeni vsi!

SESTANEK ODBORA SINDI­
KATA SLOVENSKE SOLE —

Danes ob 16.30 se sestane 
odbor sindikata slovenske šo­
le. Na dnevnem redu je pro­
glasitev stavke slovenskih šol­
nikov.

OBVESTILO
Odbor za gradnjo kulturnega 

doma v Bazovici obvešča, da 
je za 21. t. m. napovedana otvo­
ritev preložena zaradi obolenja 
mnogih odbornikov.

Pravočasno bomo javili nov 
datum otvoritve.

ODBOR

Včeraj-danes

Prosvetno društvo 
SLAVKO ŠKAMPERLE 

Sv. Ivan — Trst

vabi vse člane in prijatelje 
na zanimivo predavanje dr- 
prof. Franceta Habeja

«Po švicarskih 
jamah in gorah»

Predavanje bo v četrtek, M- 
decembra ob 20.30 v društvenih 
prostorih.

Vabljeni vsi ljubitelji narave!

SPD « T A B O R »

vabi svoje člane na

OBČNI ZBOR
ki bo danes, 17. t.m. ob 20. 
v Prosvetnem domu na QP&‘ 
nah.

Dvorana bo ogrevana!

Gledališča
Fk>LITEAMA ROSSETTI 
Današnja predstava ToMerJeve **" 

mel «Uomo Massa« se začne ob 
Predstave so izven abonmaja, •'“j 
n-etrtl na sezono Teatra Statoil« 
trriajo znaten popust. Prodaja 
nilfc v Pasaži Prottl (tel. 36372, 38M"'

VERDI
Danes ob 20. url druga p redita 

InVVagmerjeve opere ((Trllstan — - -j. 
dh» za red C v vseh prostorih. v 
rlgen-t Lulgi Toffalo, režija

Menotti. V glavnih vlogah CMJ* 
teater, Catarina Ligendza, Sy» 
nderson, Mailcolm Strtiith In Antbn 

ivorc.
Pri blagajni gledališča se nad*1 

le prodaja vstopnic.

tS\

Razstave
Galerija «La Lanterna« — SkuP ,

'ska kiparska božična razstava 1» 
parjev iz raznih krajev ItallJ*- .

Galerija iTorbandena« — ose0r.
razstava francoskega slikarja Bern 
da Buffeta,

Občinska galerija — Razstava 
bitna Codonija pod naslovom «8« .-
nl

im ^uuuiiiija naaauvvRiu
za figure«. Razstava bo odprto

20. decembra.

Eden 16.00 »Uma breve stagi°n*J'
Christopher Jones, Pia Degerina. ; 
Technicolor. Prepovedano 
pod 14. letom.

Nazionale 16.00 »Angeli bianchl, *Jjj 
geli neri«. Prepovedano ml»a
pod 14. letom.

Fenice 16.00 »Un Maggioitno - 
matto«. Dean Jones. Technlco^

tu««

Grattacielo 16.30, 19.10, 22.10
na Neretvi«. S. Bondarčuk, 
Brynmer, S. Koščtna, F. Nero, 
Welles. Eastmancolor. n.

Ezcelsior 16.00 «Se saral estremanj* 
te gentile con me . . .» Karen 
guernon, Leslie Bedos, Jean M« 
sy. Technicolor.

Hitz 16.00 «Io, E-mmanuelle«. ®r . 
lolfo 
>r. P 

pod 18. letom.

Blanc, A dol to Celi, Paolo F*rr,a;j 
Prepovedano D*1*«Technicolor.

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 16. decembra 1969 se Je v Tr­

stu rodilo 19 otrok, umrlo pa je 28 
oseb.

UMRLI SO: 69-letni Glovannl Bo- 
nettii, 93-1 etn a Virginia Stiglich vd. 
Gropallo, 79-1 etn/ Antonio Levarian, 
75-letni Pietro Penin, 844etna Dome­
nka Padolecchla vd. Magaletti, 71. 
letni Framcesco Siralla, 81-letna Glu- 
seppina Scherianz por. CavaHerl, 78- 
letna Maria Pole n c ic h vd. Bergamas, 
67-letna Luiigla Guerra vd. Carini, 
60-letna G usepptna Zoblec por. Cos- 
si, 85-letnl Antonio Fonda, 58-1 etni 
Mario Steffč, 40-letni Bruno Usenlch, 
71-letna Giova-nna Grison por. Gri- 
son, 72-letni Mario Suzzi, 57-letna Na- 
talia Pescatori, 62-letnl Francesco 
Krizmandch, 71-letrti GovannJ Pra- 
sd, 61-letni Giuseppe Gregoci, 56. 
letni Abele Ferluga, 59-letn-i Giorda­
no Baronclni, 67-letna Maria Paro. 
vel vd. Steffč, 79-letni Nino LIzier, 
57-letni Dante Marin, 93-letna Glo- 
va-nna Taveccha por. Petrina, 73- 
letna Elisabetta Moretton vd. Cacoia- 
tore, 90-let.na Maria Pauletich por. 
Ardessi, 72-letna Glulla Cechich.

loterija

veljavne za izžrebanje 6. decembra

Filodrammatlco 16.30 »Le dieol me^ 
vlglie delTamore«. B. Skay. «• n0 
Vries. Technicolor, — prepove«* 
mladini pod 18. letom.

Alabarda 16.30 «Professionlstl JZ. 
un massacro«. G. Milton, M. R 
dali. Technicolor. ..

Aurora 16.30 «11 leone d’invern« ' 
Peter 0'Toole, Katherine Hepb«r ' 
Technicolor, w.

Cristallo 16.00 «11 commlssario f* 
pe» Ugo Tognazzl. TechnicO‘° • 

Capitol 16.30 »Geometria di unf-h»- 
litto«. Lana Turner, George L 
klris, Richard Egan. ,

Impero 16.30 »La pulee ne« °r 
cbio«. R. Harrisom. Technicolor 

Vittorio Venelo 16.00 «La PiSpre! 
Alain Delon, Romy Schneider. 
povedano mladini pod 14. l*t0gjd. 

Ideale 16.00 «Un uomo per Ivy»- 
ney Poltlier, Čarat 0’Connor. 
chnkolor.

Abbazla 16.00 »Šansone e M teg»6
degili Incas«. Alan Steel, Tony 
ler. Technicolor.

Astra 15.00 «Le avventure di Uh* f, 
Bekilm, Marina Berti, Renault * 
ley. Technicolor.

Darovi in prispevki
V počastitev spomina pok. Arn**^ 

Sancin darujejo Mia, Zofka 1" v' 1(l 
Sanoln 1500 lir za Dijaško mati««
1500 Ur za Glasbeno matico.

Ob 12-letnlci smrti nepozabnega ^ 
ža Bruna Ivančiča daruje žena 
ka 3000 Ur za P.d. Slavec. .„e

Ob priliki drugega rojstnega 
malega vnučka Igorja Merkuja 
rujeta nonota Grdih 2000 lir za 01 -
beno matico, 1500 lir za Dobrod«*^

1500 Ur za SlovWs

Sl cev pa preidimo spet na raz­
stavo v Ulici sv. Nikolaja. Na tej 
razstavi zasledimo kovinska in ke­
ramična dela 19 umetnikov iz vseh 
predelov Italije, med njimi sta 
tudi dva Tržačana in to sta JJfar- 
cello Mascherini z nekaj svojimi 
malimi broni, ter Aliče Gombacci 
z nekaj svojimi kovinskimi okra­
ski.

Kot srna rekli od začetka: kdor 
ni s sodobnejšo umetnostjo v na­
vzkrižju in kdor more seči globlje 
t: žep, bi v tej galeriji mogel naj­
ti Icaj resnično lepega in okusnega.

Razstava bo odprta do 9. januar­
ja, seveda že prihodnjega leta.

t. u.

BARI
CAGLIARI
FIRENCE
GENOVA
MILAN
NEAPELJ
PALERMO
RIM
TURIN
BENETKE

49 B 8 17
86 70 30 4

1 73 35 52
9(1 6 13 23
71 35 38 33
53 50 34 46
89 41 72 58
41 68 56 4
59 85 64 60
80 43 54 44

X 2 1
ENALOTTO

22X 2 X X 2X2
Kvote: 12 točk — 5.797.000 Mr 11 
točk — 184.200 Ur, 10 točk — 20.600 
Mr.

društvo in 
skupnost. -j.

Ob obletnici smrdi tete Justine 
ruje Inči 2000 lir za športno 20 
ženje Bor.

ZAHVALA

Vsem, ki so z nami sofustvo 
In pospremili k zadnjemu po«11*’ 
našega predragega

Ernesta Pregarca
se najlepše zahvaljujemo, 

hvala tudi za cvetje.
Lep*

Družina PREGARA

ZAHVALA
Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki so na katerikoli nači«1 

počastili spomin dragega pokojnika

ANTONA BARBE
Posebno se zahvaljujemo zdravnikom, g. župniku, pevskemu 

zboru, godbi, darovalcem cvetja ter vsem, ki so ga spremi 
na zadnji poti.

Žalujoči: žena, sin, bratje, sestre 
in drugo sorodstvo

Prosek, 17. decembra 1969
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!L tržaških sodnih dvoran

V pijanosti si je izbral 
Saragata za... zagovornika

Zaradi gripe odložena prizivna razprava proti lastniku videm­
skega skladišča, ki je novembra 1967. leta eksplodiralo

Gorlško-beneški dnevnik
PO VESTNIKU TRGOVINSKE ZBORNICE

h Maja letos se je 35-letni Franco 
Jrtichino iz Ul. Crispi tako napil, 
J ni vedel, kaj dela. Imel je celo 
pvide: drugače si ne moremo raz­
dati dejstva, da je okoli ene ure 
P Polnoči pozvonil na vratih vojaš- 
p e. finančne straže na Škofijah, 
ertichiino je besno zvonil, njegov 
Danec pa ga je vlekel vstran in 
H skušal spraviti v avto, kjer je 
S1; Prav tako v vinjenem stanju, 
JJotni Salvatore La Greca iz Ul. 
rjlosguardo. Ker so agenti finanč- 
* straže mislili, da gre za pretep, 

P..vse povabili V notranjost na za 
pvanje. Tu so vinski hlapi še 
jN »udarili* v glavo Pertichinu in 
rJGreci, ki sta užalila finančne 
Pocastnike. Posebno razborit je bil 
bn^chino, ki jim je grozil, da jih 
, tožil zaradi izkoriščanja položa- 
lrirtor je pred vsemi raztrgal pet 
\00O-lirskdh bankovcev, 
tter ga je zajela huda živčna kri- 
’ so ga morali odpeljati z rešilnim 

/to>n v bolnišnico, kjer je ostal do 
jSJkdnjega dne. Seveda se Perti- 
jDino ni. spominjal ničesar. Niti, da 
. »netiovai za svojega uradnega 
» fovornika samega predsednika re- 
JDblike Saragata. Kako je prišel do 
glasnice mu tudi ni bilo jasno. 
L°tda. je izjavil zasliševalcem, se 
. kotel pozanimati, če so opazili 
, bloku neko žensko in moškega 
o.Ojegovimi fotografskimi in film- 
g* aparati. Pertichinu so namreč 

dni prej vlomili v stanovanje 
odnesli stvari milijonske vred-

j^rtichino in La Greca sta se 
^Taj znašla pred sodnikom, kjer 
Diii* moral P1^ zagovarjati zaradi 
jaiiosti in žalitve javnih funkcio- 
cl^v, drugi pa samo zaradi ža- 
Lve agentov finančne straže. Ime- 
to pasta srečo, ker ju je sodnik 
gostil zaradi pomanjkanja doka

■■■*•»

^rav tako zaradi pomanjkanja do- 
, so pred prizivnim sodiščem 

jP?stdli 36-letnega Gaetana Angelil- 
k~ Ul. Metastasio, ki se je 1966.
K"'L Snnr07limnn » iann „..

tel spustiti psa proti njemu. V prija­
vi je Caucci navedel, da mu je Can- 
dellijeva s koleni močno poškodo­
vala vrata avta.

Prijavo sta vložili tudi Candellije- 
va, ki sta Cauccija obtožila žalit­
ve in telesnih poškodb. Mlada žena 
je bila namreč tudi precej popra­
skana, a je pomoč iskala pri oseb­
nem zdravniku.

Junija letos so se morali pred­
staviti sodniku Vincenzo in Giovan- 
na Candelli in Caucci. Vincenza je 
sodnik oprostil obtožbe. Candellije- 
vo in Cauccija pa je spoznal za 
kriva: prvo žalitve, telesnih poškodb 
in škode 34.500 lir na avtu zaradi 
česar jo je obsodil na 2 meseca za­
pora, drugega pa žalitve in teles­
nih poškodb, za kar mu je prisodil 
3 mesece zapora in 100.000 lir glo­
be. Oba sta bila nadalje obsojena 
na plačilo škode, za kar pa je pri­
stojno civilno sodišče.

S prizivom nista ne Candellijeva 
ne Caucci dosegla ničesar. Sodniki 
so jima prvotno obsodbo v celoti 
potrdili in ju obsodili na plačilo 
povečanih sodnih stroškov. Cauccija 
pa še na plačilo odvetnika zasebne 
stranke Vincenza Candellija v zne­

sku 50.000 lir.
Zaradi bolezni sodnika in enega 

od zagovornikov so včeraj odložili 
proces, med katerim bi morali ob­
ravnavati priziv obtožencev, ki so 
jih v Vidmu obsodili na hude zapor­
ne kazni. Gre za 38-letnega Per- 
rottija Francesca. 31-letnega Anto­
nia Bortolussa, 21-letno Lucio Lei- 
to in 47-letnega Franca Dal Dana, 
ki so jih obtožili, da so novembra 
1967. leta sredi Vidma, zakrivili hu­
do eksplozijo dinamita, ki je terja­
la 4 mrtve, 120 ranjenih in povzro­
čila na poškodovanih hišah okoli 
skladišča eksplozivnega materiala 
last Perrottija milijardo lir škode. 
Videmsko sodišče je obsodilo lastni­
ka skladišča Francesca Perrottija 
na 5 let zapora, na 1.850.000 lir glo­
be, na 7 mesecev pripora in na 90 
tisoč lir denarne kazni, uslužbenca 
podjetja Bortolussa in Leitovo na 1 
leto in 4 mesece zapora, 766.670 lir 
globe, na 3 mesece pripora in na
50.000 lir denarne kazni ter Dal 
Dana na 3 mesece pripora in na
30.000 lir denarne kazni. Na zatižni 
klopi je bilo še več ljudi, a o njih, 
katerih obtožbe niso tako hude, bodo 
razpravljali posebej.

DELO DEŽELNIH KOMISU

Odobritev zakonskega osnutka 
o socialnem zavarovanju uslužbencev
Odobrili so tudi zakonski osnutek v zvezi z melioracijami

Včeraj je prva deželna komisija 
za zadeve predsedstva, krajevne u- 
stanove, finance in proračun z ve­
čino glasov odobrila zakonski osnu­
tek deželnega odbora o socialnem 
zavarovanju deželnega osebja. Seji 
je predsedoval svetovalec Virgolini,

D*8 sporazumno z ženo preselil na nayz°ča pa sta bila na njej tudi

2*le di
kjer je menil, da mu bo

H j- Priti do dela. Spočetka je že­

lj
življenje z neko Danko,

^ otroku pošiljal denar, kasneje
na družino pozabil. Baje si je 

H življenje z neko Danko, ki 
i Je povila otroka, 

pelinovega naslova niso mogli 
t> .ett*ti, vendar se je zanj začel 
jemati tudi Interpol. Na Danskem 
H namreč obtožili tatvine in ga 
. Prestani kazni izgnali iz države 
Jiobo petih let.

podlagi ženine prijave so An- 
obtožili, da ni nudil družini 

J/febna sredstva za življenje in 
JJ^embra lani ga je pretor obsodil 
ijj 6 mesecev zapora in na 100.000 
jJlj&obe, kar so mu po prizivu čr-

• * * 'Uri

,A° je 89-letni Cristiano Caucci 
L,tJl. Moreri 172 avgusta lani pri- 
J? * avtom domov, je nehote, vsaj 
j?. tako trdi, prevrnil ležalni stol 
p **tne Giovanne Jerončič por. 
Fdelli iz iste ulice št. 170. Žen- 

1 haj bi tedaj skočila nanj, ki 
ji1**del za volanom, ga žalila in 
j"*skala. Caucci se je naslednjega 
J* odpravil v bolnišnico, kjer so 
jj* razkužili komaj vidne praske 
m. riožil prijavo proti ženski in 
J*Hemu 27-letnemu možu Vincenzu 
'čiliju, ki naj bi ga žalil in ho-

deželni predsednik dr. Berzanti in 
odbornik Varisco.

Osnutek sta orisala poročevalec 
Dal Mas (socialdemakrat) in dr. 
Berzanti. v razpravo so posegli 
svetovalci Bettoli (PSIUP), Cala- 
bria (KPI), Del Gobbo (KD), Mor- 
purgo (PLI) in de Rinaldini (KD). 
Po kratkih odgovorih poročevalca 
Dal Masa in predsednika Berzanti- 
ja so zakonski osnutek odobrili, pri 
čemer so se vzdržali svetovalci 
PSIUP.

Popoldne se je sestala druga de­
želna komisija za kmetijstvo, gozdo­
ve in gorsko gospodarstvo, ki je 
odobrila z večino glasov zakonski 
osnutek deželnega odbora o ukrepih 
za olajšanje načrtov javnih del, 
ureditvi'gozdov in voda, splošne me­
lioracije gorskih predelov ter del 
za izboljšanje zemljišč. Seji je pred­
sedoval socialdemokrat Dal Mas v 
imenu odbora pa se je je udeležil 
odbornik Varisco.

Namene zakonskega osnutka, s 
katerimi hočejo ugoditi nekaterim 
specifičnim zahtevam in zadovoljiti 
nekatere potrebe, je orisal poroče­
valec Martinis (KD). Odbornik Va­
risco pa je kasneje dal še nekate­
ra pojasnila. Zatem so spregovo­
rili svetovalci Bettoli (PSIUP), Co- 
ghetto (KPI), Cogo (KD), predsed-

Kje bomo silvestrovali?
toTEL SLON • LJUBLJANA

Pfireja veliko silvestrovanje. Igra- 
1° trije priznani orkestri. Pripo- 
r°iamo se za pravočasno rezer- 
yir«nje. Telefon 24-601 - 24-610,
T*lex YU-SLON.

H°TEL «PIRAN» V PIRANU
[?riPravlja veliko silvestrovanje v 
^STAVRACIJI «PUNTA* in v RE­
STAVRACIJI .SIDRO* z bogatim 
*jlvestrskim menujem ter v BARU 
URI PAPIGE* z mrzlim bifejem 

11 artističnim programom. Pri-
^točamo pravočasno rezervacijo nnCTINCKf) PflMFTIF 
Brostorov. Telef. 73-508 - 73-314. ww3llna,vu ruVJCIJE

H®TEL «LEV» - LJUBLJANA
PIREJA VELIKO SILVESTROVA­
LE. Igrajo tri godbe in pojejo 
,r'ie pevci. Topli in mrzli bife 
k8 voljo vso noč brez omejitve.
/®zervacije pri potovalnih agen­
dah AURORA VIAGGI, Trst Ul. 
perone 4, tel. 29-243 ter UFFI- 
PO VIAGGI UTAT. TRST UL. IM- 
“RIANI 5, telefon 767-831.

^TINSKO PODJETJE 
tSEŽANA»

strski menu, ples in druge zaba­
ve. Priporočamo se za pravočas­
no rezervacijo. Telefon HOTEL 
TRIGLAV 73-165 — HOTEL TA­
BOR 73-034.

PRIJETNO SILVESTROVANJE 
V RESTAVRACIJI «MARINELLA»

Trst, Viale Miramare 323, telefon 
410-986. - Pohitite z rezervacijo 
miz.
Gostom prijateljem in znancem 
voščimo lepe božične praznike in 
srečno novo leto 1970.

-hpravlja prijetna silvestrovanja
y hotelu triglav in v hotelu
rABOR v SEŽANI. Igrala bosta 
Rtiznana orkestra. Bogat silve-

Naročniki! Bralci!
Naročite se na

PRIMORSKI DNEVNIK
Poravnajte celoletno naroč- 

T*®® že sedaj!

Kdor se na novo naroči na 
PRIMORSKI DNEVNIK, bo 
Ujemal list zastonj ves me 
**c december — vsak pa, ki 
travna naročnino vnaprej. 
Sojine v dar slovensko knji 
»o ali ploščo s slovenskimi 

mirni

Celoletna naročnina, plačana 
ritaprej, znaša 9.600 lir, meseč- 
*** pa 950 lir.

«GALEB» - KOPER
pripravlja tradicionalno silvestro­
vanje v obratih HOTEL GALEB 
in RESTAVRACIJI RIBA. Za rezer­
vacije direktno v obratih ali po 
telefonu št. 21-605 - 21-182.

G.T.P. SIMONOV ZALIV - IZOLA
pripravlja lepo silvestrovanje v 
vseh prostorih hotela ALIAETUM 
in v centralni restavraciji. Rezer­
vacije sprejema v hotelu telefon 
71-288.

PALAČE HOTEL - PORTOROŽ
prireja veselo silvestrovanje z 
mednarodnim artističnim progra­
mom v hotelu PALAČE in NO­
VEM JADRANU v Portorožu. In­
formacije in rezervacije telefon 
73-145. Vabljeni.

GOSTILNA «PRI STUDENCU) 
DOLINA

priporoča svoj bogat silvestrski 
menu. Prosimo za pravočasno 
rezervacijo miz. Telef. 228-116.

HOTEL RESTAVRACIJA «KRAS» 
REPENTAB0R

priporoča bogat silvestrski menu. 
Prosta zabava. Prosimo za pravo­
časno rezervacijo miz.

PARK HOTEL V NOVI GORICI
prireja tradicionalno silvestrova­
nje z bogatim silvestrskim me­
nujem in zabavo. Cena 12.000 
starih din. V nočnem baru s 
programom starih din 15.000 (6 
tisoč) konzumacija. Igrajo trije 
zabavni orkestri. Naprošamo za 
pravočasen odkup prostorov. In­
formacije tel. 21-442 — recep­
cija hotela.

nik komisije Dal Mas (PSU), Del 
Gobbo (KD), Moschioni (KPI) in 
Schiavi (MF). Vsem sta odgovorila 
poročevalec Martinis in odbornik Va­
risco. Proti zakonskemu osnutku so 
glasovali svetovalci KPI in PSIUP.

Sestanek Mora 
s podpredsednikom 
pordenonske EPI

Podpredsednik deželnega odbora 
in odbornik za turizem Moro je 
včeraj zjutraj sprejel v Trstu Gio- 
vannija Rampogno, ki so ga pred 
kratkim imenovali za predsednika 
pokrajinske turistične ustanove v 
Pordenonu.

Na sestanku sta razpravljala o 
raznih turističnih vprašanjih por­
denonske pokrajine ter sta določila 
tudi dan za umestitev upravnega 
sveta ustanove, in sicer 23. decem­
ber. Umestitve, 4tirix> v prostorih 
pordenonske trgovinske zbornice, se 
bo udeležil tudi podpreds. Moro.

Nova publikacija 
o deželnih financah

Na pobudo deželnega odborništva 
za finance je izšla pred kratkim 
publikacija pod naslovom »Usmeri­
tev deželnih financ med dvema pro­
računoma*. Publikacija vsebuje o- 
ris splošnega obračuna za leto 1968, 
uvod k proračunu za leto 1970 in 
finančno - gospodarsko poročilo, ki 
ga je predložil odbornik za finance 
Tripani deželnemu svetu 13. okto­
bra letos.

Sam odbornik Tripani poudarja 
v uvodu, da vsebujejo zbrani do­
kumenti usmeritve, o katerih se 
javno mnenje izreka in jih tudi 
nadzoruje. Zaradi tega je koristno, 
da se ti dokumenti bolj razširijo 
in dajo na razpolago tistim, ki se 
hočejo globlje seznaniti z deželni­
mi financami. Bolj popolno pozna­
vanje argumentacij in utemeljitev 
raznih proračunskih postavk v zve­
zi z opravljenim delom in z bodo­
čimi načrti je osnovna predpostav­
ka kakršne koli raziskave in pod­
laga za objektivne sodbe, saj se 
pri tem lahko vsakdo opira na toč- 
nč in preverljive elemente.

Da bi prispevali k čim širšemu 
spoznavanju deželne finančne in 
gospodarske politike in s tem pri­
tegnili pozornost širokih plasti jav­
nega mnenja na deželno dejavnost, 
so sklenili, da objavijo omenjene 
dokumente v posebni publikaciji. 
Tako se bo tudi razblinilo zgreše­
no mnenje, da so vsa finančna 
vprašanja zelo pusta in celo nedo­
stopna ter izključna domena stro­
kovnjakov.

• V četrtek, 18. t. m. ob 19.30 se
bo v dvorani občinskega sveta se­
stala mladinska konzul ta tržaške 
občine. Na dnevnem redu so razna 
vprašanja, med katerimi tudi vpra­
šanja zaščite Krasa.

Zmanjšanje proizvodnje v oktobru KOVINARJI SO ODOBRILI
SINDIKALNE VESTI

zaradi sindikalnih sporov v industriji
Najbolj je bilo prizadeto kovinarstvo - Načrtova­
nje novih gradenj se je skrčilo za dve tretjini

Čeprav industrija na Goriškem v 
preteklem oktobru ni pokazala kak­
šnih bistvenih sprememb v primer­
javi s prejšnjimi meseci, pa so mo­
tile proizvodni ritem številne stav­
ke, ki so zajele vse veje kovinar­
ske industrije, tako državne kot 
zasebne; te stavke so bile v zvezi 
z obnovo delovne pogodbe v držav­
nem merilu, pri katerih so sindi­
kati zahtevali povečanje mezd in 
zmanjšanje delovnega urnika ter 
spremembo nekaterih norm v od­
nosih med delavci in delodajalci. 
Posebno na tržiškem področju, kjer 
so največje tovarne te stroke, je 
bila sindikalna borba najbolj ob­
čutna in ostra.

Tudi tekstilna industrija je bila 
zapletena v borbo za obnovo de­
lovne pogodbe ter je prišlo tudi do 
izmeničnih stavk tako v tovarni v 
Sovodnjah kot v tovarni umetnih 
vlaken v Zdravščini. Končno je bil 
dosežen sporazum, ki je prinesel 
delavcem znatne izboljšave, kakor 
to ugotavlja vestnik trgovinske 
zbornice za oktober.

Lesna in papirna industrija sta 
imeli precej miren potek dejavno­
sti v oktobru in tudi slaščičarska 
industrija ter tovarne likerjev so 
delale s polnim ritmom pripravlja­
joč potrebno blago za praznike po 
poletnem premoru, ko je manjše 
popraševanje po tem blagu.

Konec meseca so stavkali tudi v 
tovarni za predelavo rib iz istega 
razloga kot v drugih industrijah. 
Kar se tiče kemijske industrije, so 
se še vedno pogajali za ureditev 
položaja delavcev tovarne Solvay 
v zvezi z njeno ukinitvijo in nado­
mestilom z drugo industrijo plastič­
nih mas. Ta zadeva je bila v poz­
nejših mesecih dokončno urejena. 
Nova ameriška tovarna Phoenix bo 
predvidoma zaposlila v drugi fazi 
še več delavcev kot jih je bilo 
pri Solvay.

Pri javnih delih z državnimi pri­
spevki in finansiranji naj omenimo 
dograditev priključka na avtomo­
bilsko cesto pri Villessah in ureje­
vanje drugih vzporednih cest. Grad­
bena industrija pa je imela tudi 
ovire zaradi sindikalnih borb v zve­
zi z obnovo delovnih pogodb, kar 
je imelo za posledico, da je grad­
nja več dni počivala in nekoliko 
nazadovala v primerjavi s prejš­
njimi meseci. To 'Se da ugotoviti 
tudi iz statističnih podatkov: Tako 
so v preteklem avgustu pripravili 
načrte za nove zasebne gradnje za 
47 stanovanjskih hiš z 231 stanova­
nji, v septembru pa samo za 33 hiš 
z 71 stanovanji in je torej za več 
kot dve tretjini manj načrtov.

V avtoprevozništvu se je promet 
normalno razvijal in prav tako tu­
di osebni in blagovni promet na

letnega Franca Zavadlava.
Pokojnik je živel sam ter je sta­

noval pri družini svoje sestre. Ze 
dalj časa je bolehal in zadnje dni 
se je pridružila še gripa. Ko je v 
ponedeljek vstal, da bi šel v Gorico 
po pokojnino ,mu je na dvorišču 
pred hišo nenadoma postalo slabo, 
padel je in umrl še preden je pri­

vzela občinska uprava, so jarki ob 
cesti napolnjeni z vsem mogočim, 
tako da voda preplavlja cesto, ka­
dar je močan naliv, ter prinaša s 
seboj vso mogočo nesnago. Tudi gr­
movje ob cesti je bilo vedno obreza­
no, zlasti na ovinkih, da je imel 
voznik boljšo vidljivost.

Prosim vas za objavo tega opo-
šel rešilni voz Zelenega križa, da 1 zorila, da bi občinska uprava po­
bi ga odpeljal v bolnišnico. Bil je — * ------ -
kmetovalec in se je v letih po prvi 
svetovni vojni udejstvoval pri do­
mačem bralnem društvu, zlasti v 
njegovi dramski sekciji. Zadnja leta 
se je umaknil iz javnosti in živel 
bolj sam zase.

Konferenca 
o živčnih boleznih

Danes 17. decembra ob 20.30 bo 
v telovadnici občinske sirotišnice 
»Lenassi* v Gorici debatna konfe­
renca na temo »Kaj je združenje 
za borbo proti umskim boleznim*. 
Uvodno poročilo bo podal prof. S. 
Delogu, docent za socialno medici­
no pri univerzi v Bariju. Vstop je 
prost.

Konferenca o upravi 
goričkega okraja

Ustanova za mednarodno socio­
logijo v Gorici priredi v petek 19. 
t. m. ob 18.-30 v dvorani trgovinske 
zbornice v Gorici (Ul. Crispi 10) 
okroglo mizo na temo »Prispevek 
k študiju o goriškem upravnem o- 
kraju*.

Poročilo bodo podali odv. Avgust 
Sfiligoj, dr. Rudolf Klinec in Gian- 
franco Salvador. Moderator bo prof. 
G Valussi s tržaške univerze.

Danes seja občinskega 
sveta v Tržiču

Dames zvečer ob 20.30 uri bo 
seja občinskega sveta v Tržiču. Kot 
glavna točka na dnevnem redu je 
preučitev pripomb pokrajinskega, 
kontrolnega urada k predlaganemu 
orgamtku za občinske uslužbence. 
Obenem bodo svetovalci Izdelali, 
svoje protiipredlloge ter vrnili načrt 
kontrolnemu uradu.

ulednUhm

Onesnažena cesta 
po Pevmi

Spoštovani urednik,
deželnem letališču v Ronkan. Po-1 cesta po Pevmi ni več tako čista
večal pa se je blagovni promet v 
trgovskem pristanišču Portorosega 
v Tržiču, kjer so zabeležili pred­
vsem povečan promet z lesom, ce 
lulozo in kaolinom za potrebe kra 
jevne industrije. V tem mesecu jc 
prišla v pristanišče tudi prva po­
šiljka žita, in sicer 1903 tone ječ­
mena; po drugi strani pa ni bilo 
več prometa z mineralnimi solmi, 
ki jih je potrebovala tovarna Sol- 
vay, ki je prenehala s svojim o- 
bratovanjem.

Omenimo naj še, da so nadalje­
vali z gradnjo nove kovinarske in­
dustrije, mlina za žito in tovarne 
za umetno usnje na tržiškem pod 
ročju ter z gradnjo nekaterih dru­
gih manjših obratov.

skrbela za nekoliko več snage 
tem kraju.

(Sledi podpis)

Pritftem/te ta

DIJAŠKO MAIHO!

NOVO DELOVNO POGODBO
Za pogodbo se je izreklo povprečno 75 odstotkov delavcev
Novo vsedržavno delovno pogodbo 

za delavsko kategorijo kovinarjev, 
ki so jo pred dnevi podpisali v 
Rimu v prisotnosti ministra Donat 
Cattina, so proučili tudi delavci ko­
vinarskih podjetij na Goriškem. O- 
dobrili so jo z večino, ki gre po 
posameznih podjetjih od 64 do 90 
od sto.

V tovarni Nuova San Giorgio v 
Gorici je glasovalo za pogodbo 107 
delavcev, proti pa jih je bilo 36; 
v livarni Safog je bilo za 131 gla­
sov, proti pa 30.

V tržiški ladjedelnici je dalo gla­
sovanje naslednje rezultate: na 2893 
glasovalcev se je izreklo za pogod­
bo 1838 delavcev in 38 uradnikov. 
Proti je glasovalo 603 delavci in 19 
uradnikov. V tovarni vijakov se je 
izreklo za 46. proti pa 12 delavcev, 
bele glasovnice pa so oddali trije.

Iz tržlške bolnišnice
Včeraj so za 20 dni sprejeti na 

zdravljenje v tržiško bolnišnico 71- 
letno Valerijo Kozlovič por. De 
Stabale Iz Tržiča, Ulica Bosco 10, 
ki je malo prej padla na svojem 
domu. Pri tem se je udarila na 
desnem boiku in si verjetno nalo­
mila kolk in desno zapestje.

Po 10 dni se bosta zdravila v 
bolnišnici tudi 34-letni Stipan Učko 
iz Splita in njegov potni tovariš 
31-letni Ivan Vukič prav tako iz 
Splita. Bila sta žrtvi prometne ne­
sreče na cesta v Sesljanu, kjer sta 
dobila udarec v lobanjo, pretres 
možgan in še druge manjše po- 
Skodbe. Zapisnik o nesreči je na­
pravila cestna policija iz Trsta.

/ RAZSODBO PRIZIVNEGA SODIŠČA V VIDMU

Oprostili so pet obtožencev iz Mužcev 
ki so se protivili vojaškim manevrom

Vojaške oblasti so tudi evakuirale vaščane in 
ovirale opravljanje nujnih kmetijskih del

Pred okrožnim sodiščem v Vidmu 
je bila pred dnevi razprava proti 
petim obtožencem iz občine Brdo 
v Beneški Sloveniji, ki so protesti­
rali proti vojaškim vajam, ki so 
jim povzročale veliko škodo na 
področju pod Mužci. Vseh pet ob­
tožencev se je že pred časom mo­
ralo zagovarjati pred okrajnim sod­
nikom v Tarčentu, pa jih je tam­
kajšnji sodnik oprostil. Ker se je 
proti prvi razsodbi pritožil držav-

tijskih opravilih. Dodali so še, da 
so jih vojaki večkrat prisilili, da 
so morali zapustiti svoje domove 
na zaselku Šimac, tudi bolniki in 
otroci, ki so jih odpeljali na to­
vornjakih za več ur skupaj. Pove­
dali so nadalje, da je celotno pod­
ročje občine Brdo pod vojaškimi 
služnostmi, da pa pristojne vojaške 
oblasti ne upoštevajo zakonskih 
predpisov za vojaške služnosti. Ta­
ko na primer vojaško strelišče ni

ni tožilec, je zadeva prišla do o-1 točno omejeno, niso postavili opo-
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Mizar Iz Rupe se je 
ponesrečil na delu

Včeraj dopoldne nekaj pred 11. 
uro so v splošni bolnišnici dali 
prvo pomoč 21-letnemu mizarju Be­
njaminu Klemšetu iz Rupe št. 54. 
ugotovili so mu manjše poškodbe 
na nosu, stegnu, čelu in palcu leve 
roke. Okreval bo v 4 dneh.

Klemše se je ponesrečil ko je 
delal pri podjetju Olivieri v Gorici, 
kjer je polagal nov strop. Pri delu 
pa je izgubil ravnotežje, padel z 
odra in dobil navedene poškodbe.

Še ena smrt v štandrežu
V zadnjih dveh tednih je v Štan­

drežu umrlo precej ljudi in ne sa­
mo starih, kar je kljub drugim bo 
leznim nedvomno v zvezi z influen­
co. Tako bodo vaščani danes dopol­
dne ob 10. uri spremili k zadnjemu 
počitku na domačem pokopališču 65-

zorilnih napisov s katerimi bi na­
javili nevarnost za domačine itd. 
Poleg tega, pravijo obtoženci, vo­
jaki niso v položaju, da bi sami 
določili meje vojaškega vežbali- 
šča.

Pri tem je treba dodati, da vo­
jaško strelišče povzroča tamkajš­
njim prebivalcem veliko škodo, ker 
se vojaki ne omejujejo na izprazni­
tev. področja, ki»je določeno za vo­
jaške vaje, ampak evakuirajo tudi 
prebivalce zaselka Šimac ter para­
lizirajo vsako njihovo dejavnost od 
7. ure zjutraj do 23. ure. Evakui­
rancem izplačujejo sedaj po 30 lir 
odškodnine na uro za izgubljen čas 
pri delu, domačini pa zahtevajo, 
naj jih odškodujejo vsaj po sindi­
kalnih predpisih, često se tudi do­
gaja, da evakuiranci ne prejmejo 
predpisanih potrdil, ali jih vsaj 
ne prejmejo v redu.

Prizadeti vaščani so še dodali, 
da morajo spati z odprtimi okni, 
da bi zaradi streljanja ne bile po
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V TREH LETIH PROMET POVEČAN ZA .300 ODSTOTKOV

Deželno letališče v Ronkah 
stalno veča potniški promet

Letališču se odpirajo lepe perspektive . Treba je znižati cene letalskim 
vozovnicam - Ronke se nahajajo v idealni sredini večjih centrov naše dežele

kot je bila takrat, ko je zanjo skr­
bela pokrajinska uprava in sta bila 
na njej stalno zaposlena delavca.
Odkar je skrb za njeno čistočo pre- sadnem drevju in pri drugih kme-

krožnega sodišča v Vidmu, ki pa 
je potrdilo prvostopno razsodbo sod­
nika iz Tarčenta ter obtožence po­
novno oprostilo.

Pet obtožencev: 50-letna Regina 
Culetto, 66-letni Oreste Culetto, 56- 
letna Serafina Culetto. 68-letna Ma­
ria Culetto in 43-letna Maria Ro- 
seano Gelinda, vsi iz Mužcev ob 
izviru Tera, so bili od strani voja­
ških oblasti prijavljeni sodišču pod 
obtožbo, da so motili in ovirali po­
tek vojaških vaj na področju od 
Mužcev do kraja Tanameja. Voja­
ško poveljstvo je poklicale na po­
moč celo karabinjerje češ. da bi 
drugače ne mogli redno izvesti do­
ločenih vojaških manevrov.

Obtoženci in drugi vaščani iz 
Mužcev pa so izjavili, da niso ho­
teli opustiti svojega dela, ki ga 
ne bi mogli opravljati vse dneve 
in noči zaradi strelskih vaj. Strel­
ske vaje so jim onemogočale koš­
njo in spravljanje sena, dela pri

ANSAMBEL
MIHE

DOVŽANA

STEREO plošča

12 poskočnih

KUPITE
ROŽE
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Letališče deželnega pomena v 
Romk a/h pridobiva te dneiva v dan 
na važnosti ln njegova lega, zelo 
blizu kraški planoti, bo morda čez 
nekaj dni eden izmed faktorjev, 
kil bodo verjetno pripomogli k te­
mu, da b! v ženevd Izbrali kraško 
planoto med Doberdobom ln Mar- 
tmščino za nastanitev evropskega 
p rotoslnh robron a.

Daleč za nami so polemike o lo­
kaciji deželnega civilnega letališča. 
Spominjamo se, kako so v Gorici 
protestirali pred več kot desetlet­
jem, ko je uprava letališča pre­
mestila svoje naprave z goriškega 
letališča v Ronke. Spominjamo se 
načrtov, da bi letališče zgradili na 
kraški planoti nad Trstom, nekje 
pri Proseku. Spominjamo se, da so 
se videmski upravni in gospodarski 
krogi dolgo časa obotavljali predno 
bi pristopili h konzorciju za leta­
lišče v Ronkah, ker so hoteli i- 
meti svoje letališče nekje pri Vid­
mu.

Vsi prepiri so se tedaj končali 
in staro pomožno vojaško letališče 
v Ronkah je bilo izbrano za sedež 
deželnega civilnega letališča. Se­
veda je moral konzorcij kupiti še 
precej zemlje, in prepiri s kmeti- 
bivšimi lastniki še vedno trajajo, u- 
rediti so morali modeme večkilo- 
metrske pristajalne steze, v načr­
tu je gradnja nove letališke posta­
je, ki bo bolj reprezentativna od 
že obstoječe.

Podatki o prometu kažejo ne 
nehno krivuljo navzgor. V letu 1966 
je pristalo 630 letal, odletelo 631, 
prispelo je 5.711 potnikov, odpoto 
valo pa jih je 5.366. Skupno so to­
rej v letu 1966 zabeležili promet 
1.261 letal in 11.077 potnikov. V na­
slednjem letu se je znatno po­
večalo število letal (1.976), podvo­
jilo pa se pe število potnikov; 
22.212. Lani se je promet še po­

večal: letal so zabeležili 2.295, pot­
nikov pa 36.486.

Letališče v Ronkah pridobiva na 
pomenu. Povečanje prometa ni si 
cer posebnost tega letališča, ker 
se letalski promet nenehno veča. 
Podoben porast beležijo tudi na 
drugih rednih progah tako v Ita­
liji, kot v drugih evropskih dr­
žavah.

Ronke so sedaj z rednimi proga­
mi povezane z vsemi večjimi leta 
lišči v državi. Zjutraj ob 7.20 od­
potuje z našega letališča letalo za 
Rim, kamor dospe po uri vožnje. 
Odtod imajo potniki možnost ai 
rektne letalske povezave z Barijem, 
Brindisijem, Cagliarijem, Catanio, 
Marsalo, Neapljem, Palermom, Pan- 
telerijo, Reggio Calabrio, Taran- 
tom in Trapanijem. Z vsemi le­
tališči južne in otočne Italije to­
rej. V večini primerov pridejo pot­
niki v ta mesta že v jutranjih u- 
rah. Večerna vožnja iz Rima dospe 
v Ronke ob 22. uri.

Ob 8.35 zjutraj odpotuje drugo 
letalo v smeri Milana in Turina. 
V Milanu je moč dobiti povezavo 
s Sassarijem v Severni Sardiniji. 
To letalo je počasnejše od reaktiv­
ca, ki vozi v Rim. Iz Milana se 
letalo vrne ob 20.10. Tretja proga 
pa veže naše letališče z Benet­
kami in Genovo. Iz Ronk letalo 
odleti ob 20.35, vrne se nasled­
nje jutro ob 7.50. Na tej progi 
izkoriščajo letalo Fooker, ki vzdr­
žuje čez dan progo Ronke - Milan

Turin.
Razdalja med Ronkami in Ri­

mom se je skrajšala, ko so 1. no­
vembra uvedli na te.i progi reaktiv­
no letalo DC-9S. Na prejšnjem 
Fookerju je bilo prostora za 44 
oseb, sedaj pa je potnikom na raz­
polago 105 sedežev. Čas letenja so 
skrajšali za približno pol ure.

Pred kratkim je bila v Benetkah

konferenca o letalskih zvezah v 
Treh Benečijah. Na tem zasedanju 
so skušali nekateri doseči od vla 
de, da bi za mednarodni letalski 
promet usposobila samo letališče; k» v Vi^p^T'0' 
Tessera pri Benetkah. Če bi ti |KANAL- Prosto, 
ljudje to dosegli, bi bilo ronško 
letališče avtomatično odrezano od 
mednarodnega letalskega prometa.
To bi bilo, po našem mnenju, zelo 
napačno, kajti naša dežela se na­
haja v središču mednarodnega le­
talskega prometa in v prihodnjih 
letih bo brez dvoma moč najti le­
talske družbe, ki bi izkoristile ron­
ško letališče za svoje mednarodne 
proge. Obstajajo, je res, nevšeč-! prta 
nosti vojaškega značaja, ki prepo 
vedujejo civilnim letalom leteti 
preko določenih ozemelj, ki so pod-

bite šipe. Dodali so še, da so s« 
tudi jugoslovanski obmejni prebi­
valci, ki uporabljajo cesto od Ta- 
nameje proti Tarčentu, pritožili za­
radi zapore te ceste, ki se podalj­
ša po več ur preko časa, ki je 
določen v posebnem sporazumu.

Državni tožilec je pri prizivni 
razpravi zahteval po 4 in pol mese­
ca zapora za vsakega obtoženca. 
Sodišče pa je, kot smo na začetku 
omenili, izreklo oprostilno razsod­
bo z motivacijo, da obtoženci niso 
zakrivili kaznivega dejanja.

Zgornja razsodba na jasen način 
ponovno potrjuje, kako nesmiselni 
in anahronistični so nekateri pred­
pisi v zvezi z vojaškimi služnost­
mi in bi bil skrajni čas, da jih 
nadomestijo z novim ustreznejšim 
zakonom, ki bo ustrezal sedanjim 
potrebam in sedanjemu stanju.

CORSO. 17.15-22.00: Tom in Jerry: 
<i Mettd un formagglno a cena«, 
barvna slikanica.

VERDI. 17.30-22.00: «La battaglia dj 
Inghllterra«, V. Joinson in F. 
Stafford. Angleški kinemaskope v 
barvah.

MODERNISSIMO. 16.45-22.00: «Bour- 
ges, missione gestapo«, B. Dussa- 
ne in A. Krugher.

V1TTORIA. 16.30-21.30: «Anatomia dl 
un omioidio.i, J. Steward In L. 
Remich; ameriški film, mladini 
pod 16. letom prepovedan.

CENTRALE. 16.30-21.30: «1 due volti 
della vendetta«, M. Brondo in K. 
Jurado; barvni film, mladini pod 
16. letom prepovedan.

Tržič
AZZURRO. 17.30: «Satanlk», M. Ko- 

nopka.
EXCELSIOR. 16.00: «1 due Kenne- 

dy», dokumentarni film v barvah.
TRINCIPE. 17.30: «L’isola del to- 

soro«, Disneyev barvni film.

/Vera Ooricu
SOČA (Nova Gorica): »Thomas Mo­

re, človek za vse čase«, ameriški 
barvni flkn — ob 18. in 20.

DESKLE: »Deset božjih zapovedi«, 
II. del, ameriški barvni lilm — 
ob 16. in 19.30.

RENČE: Prosto.

SVOBODA (Šempeter): «žena s 
dvema možema«, francoski film 
— ob 18. in 20.

PRVACINA: Prosto.
POTUJOČI KINO - VOJSC1CA:

«Vmitev Ringa« — ob 19.30.

DEŽURNI LEKARNI
GORICA

Danes ves dan in ponoči je od- 
lekama S. GIUSTO, Korzo 

Italija 244, tel. 35-38.
TRŽI C

Danes je dežurna lekarna v Tr- 
vržene vojaškim skrivnostim. Ven- j žicu «A1 Redentore«, dr. Emmeri 
darle so take prepov ‘i danes ne-! & De Nordis, Ul. Rosselli 23, tel. 
umestne in tudi neresne, če je' 72-340. 
res, da zmorejo ameriški in sovjet | 
ski zemeljski sateliti - špijoni toč 
ne fotografirati na katerem koli 
kotičku zemeljske ople, katero kolt 
vojaško vozilo, tank ali top.

Letališča v Ronkah so se letos 
poleti poslužila številna charters-le- 
tala, t. j. letala, ki so z izredno 
vožnjo pripeljala skupine turistov, 
zlasti iz severnih dežel. Mnogo teh 
skupin je bilo namenjenih na istr­
sko obalo, v Jugoslavijo, manjše 
pa je bilo število skupin, ki so 
nameravale preživeti svoj poletni 
dopust na plažah Jesola, Lignana, 
Gradeža. Ti se še vedno poslužu­
jejo v glavnem letališča pri Be 
netkah.

Za zaključek še nekaj. Alitalia 
italijanska poldržavna letalska dru­
žba, je na Severnem Atlantiku zni­
žala cene letalskih vozovnic, čas bi 
bil, da bi tudi družba ATI, pri ka

Včeraj je preminul v splošni 
bolnišnici v Gorici

Andrej Cotič
z VRHA

v starosti 75 let. Pogreb bo da­
nes, v sredo, 17. t. m. ob 15. uri 
iz hiše žalosti na Vrhu. Družina 
in sorodniki se zahvaljujemo vsem, 
ki se bodo udeležili pogreba dra­
gega pokojnika.

Žalujoči:
Zena, sinova Maks in Andrej, 
hčeri Marija in Sabina ter 

drugi sorodniki
Gorica, Vrh, 17. decembra 1960teri ima Alitalia glavno besedo, zni­

žala cene v notranjem prometu. J!0*"!?’0 Prescheren
Prepričani smo, da 
promet povečali.

bi tak način Gradiška
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NOGOMET POKAL EVROPSKIH PRVAKOV

Težka naloga Fiorentine
v četrtfinalnih tekmah

Srečanji Fiorentina-Celtic in Standard-Leeds bosta najzanimivejši v četrtfinalu
Osmina finala tekmovanja za no-1 pomirjevalno za poljake. Žreb je 

gometni pokal evropskih prvakov bil muhast. Združil je štiri bolj
je bala za mnoga znana moštva u- 
sodna. V tekmah, kjer so bili na 
papirju favoriti, so padli pred vse­
mi Milan, svetovni klubski prvak, 
poleg njega pa še Crvena zveza iz 
Beograda, Spartak iz Trnave (ČS 
SR), Benfica iz Portugalske, Dina­
mo iz Kijeva in večkratni evrop­
ski prvak Real Madrid.

Največje presenečenje predstavlja 
vsekakor izločitev Milana po zaslugi 
ekipe Feijenoord iz Nizozemske. Mi­
lan je po zmagi v finalni tekmi za 
svetovni pokal proti Estudiantesu 
iz Buenos Airesa močno popustil 
in tudi v domačem prvenstvu je 
doživel vrsto neuspehov. Prvo sre­
čanje v Milanu je s težavo osvo­
jil, v povratni tekmi pa so ga Ni­
zozemci povsem pregazili. Milanča­
ni so bili letos očitno preutrujeni 
za tako naporno tekmovanje.

Za Italijo je pa napredovala Fio- 
rentina, ki je imela brez dvoma 
najtežjo tekmo. Igrati je morala 
proti sovjetskim prvakom. Njen u- 
speh sloni na presenetljivi zmagi v 
Kijevu v prvem srečanju. Fioren- 
tina in belgijski Standard sta edini 
moštvi, ki sta v osmini finala 
zmagali na tujem igrišču. Slučajno 
so imeli tudi Belgijci zelo težke­
ga nasprotnika, večkratni prvak 
Real Madrid pa je moral obakrat 
poražen z igrišča.

Dokaj slabo je končala tekmova­
nje tudi Crvena zveza iz Beogra­
da, ki je imela v Vonvaerstu šib­
kega nasprotnika. Izkazalo se je, 
da imajo vzhodni Nemci sicer slab­
šo tehniko kot nogometno bolj raz­
vite države, vendar pa so zelo bor­
beni.

Žreb za tekme četrtine finala, 
katerega so izvedli 10. decembra 
v Ziirichu je določil naslednja sre­
čanja :
Standard (Belgija) — Leeds Uni 

ted (Anglija)
Galatasaray ('Turčija) — Legia 

(Poljska)
Celtic (Škotska) — Fiorentina (I 

talija)
Vorvvarts (NDR) — Feijenoord (Ni­

zozemska).
Vse štiri tekme so videti zelo ize­

načene. Morda je pa žreb le neko­
liko pomagal Legii iz Varšave, ki 
bo igrala s Turki. Dejstvo, da sc 
slednji izločili Spartaka iz Češko­
slovaške, pa bi ne smelo biti prav

znane in verjetno močnejše ena j 
sterice v dve tekmi, in ostale šti­
ri šibkejše ekipe v nadaljnji dve 
tekmi. Dve postavi bosta morali 
tako zapustiti turnir že pred polfi­
nalom .medtem ko bosta dve, goto­
vo slabši, napredovali. Zaradi tega 
bo turnir manj zanimiv in utegne 
se zgoditi, da bosta v samem fi­
nalu dve postavi precej različne 
vrednosti, kot se je že zgodilo v 
prejšnjem tekmovanju.

Tekme četrtine finala bodo opra­
vili 4. marca, povratno kolo pa 
18 istega meseca.

lin

SAN

V nedeljo šahovski 
brzoturnir v Trstu

Tudi letos bo tržaško šahovsko 
društvo organiziralo že tradicional­
ni brzoturnir s številnimi gastro­
nomskimi nagradami, ki so jih pri­
spevale razne tržaške tvrdke in 
dlruštvo samo. Turnir bo v nedeljo 
21. t.m. v kavami Firenze v Ul. 
Giulia 4, z začetkom od 15.30. Na­
stopajo lahko vsi člani šahovskega 
društva ter vsi ljubitelji te igre, 
le da imajo stalno bivališče v de 
želi.

igrišče ter odvedli Bulgarellija in 
Muiesama. Oba igralca so naložili 
na avtomobil ter jih odvedili ne­
znano kam.

S tem dejanjem so hoteli, kot 
so to razložili v posebnem letaku, 
še enkrat opozoriti javnost na kri­
tično stanje telesne vzgoje v Ita­
liji. Posebno pa si prizadevajo, da 
bi absolventi te vrste šol dobili 
doktorat, za kar Je Italija med 
zadnjimi državami, ki tega še niso 
uvedle.

V večernih urah so študentje 
izpustili «na svobodo« oba nogome­
taša in ju pospremili na domo­
ve, ter se jima oprostili In še en­
krat razložili vzroke svojega de­
janja.

KOŠARKA
NA SVETOVNEM PRVENSTVU

Tudi Kubanci 
v Ljubljani

LJUBLJANA, 16. — Tudi Kuba 
se bo udeležila svetovnega košar­
karskega prvenstva v Ljubljani. 
Tako je sklenil — v soglasju z 
Mednarodno košarkarsko zvezo — 
organizacijski odbor tega prven­
stva, ki je poslal Kubancem va­
bilo. Kuba bo v kvalifikacijskem 
delu igrala v skupini A (Saraje- 

Avstralijo, ZDA invo) skupno z 
Češkoslovaško.

KOLESARSTVO
EMPOLI, 16. — Prvo pokrito ko­

lesarsko dirkališče v Italiji bodo 
postavili v sredini Toskane in to 
v Empoliju. Talko je danes izjavil 
predsednik italijanske kolesarske 
kolesarske federacije ter podpred­
sednik CONI Adriano Rodoni. Dir­
kališče ,ki bo podobno mehiške­
mu olimpijskemu velodromu, bo 
pokrito in bo merilo 284 metrov. 
Izgradnja tega objekta bo stala o- 
knog 150 mdiiijianav lir in ga bodo 
začeli gradili v kratkem, tako da 
bo nared za prihodnjo pomlad.

V JUGOSLOVANSKEM ODBOJKARSKIM PRVENSTVU

Kvarner presenetil
z zmago nad Mladostjo

Rečani so zdaj na vrhu lestvice

V jugoslovanskem moškem odboj­
karskem prvenstvu je prišlo v ne­
deljo do velikega presenečenja: re- 
ški Kvarner je povsem nepričako­
vano premagal dolgoletnega jugo­
slovanskega državnega pravaka, e- 
kipo Mladosti iz Zagreba. Prema­
gal jo je s 3:1 (16:14, 14:6, 15:3, 
15:9).

Srečanje je bilo na izredni teh­
nični ravni ter tako privlačno, da 
je navdušilo več sto gledalcev, ki 
so s pridržanim dihom sledili po­
sameznim akcijam. Tako lepe tek­
me na Reki še niso videli, pa tudi 
sicer je ni mogoče videti niti v 
vsakem celotnem prvenstvu. To je 
bila odbojka, ki je spravila občin­
stvo v pravi delirij in v 100 mi­
nutah igre, kolikor je trajalo sre 
Čanje, so igralci obeh ekip pred­

vajali res pravi spektakel.
Kvarner je od drugega niza dalje 

igral kot «vihar*. Svoje zagrebške 
nasprotnike je povsem pregazil. Za­
nimivo pa je, da v tej tekmi ni­
sta bila najboljša moža na igrišču 
ne Urnaut, ne Kos (ki sta sicer 
igrala odlično), ampak Rečan Mla­
den Likič, ki je s svojimi posegi 
zasenčil vse ostale igralce v polju.

Po tej tekmi je lestvica 1. jugo­
slovanske odbojkarske lige nasled­
nja: Kvarner 10 točk, Mladost in 
Crvena zvezda 8, Jedinstvo, Bosna, 
Vardar, Partizan in Spartak 6, Slo- 
boda in Metalac 2 točki.

ODBOJKARSKO PRVENSTVO MLADINCEV

Samogovor Zgoničanov
v srečanju s

Dor in Cajn nista nastopila

Poletom

so
HIIIIIIIIHIIMIUIIIUI. m IIIIIIIIIIIIM im  ......m,..,., ..mm.  .... .

MLADINSKO KOŠARKARSKO PRVENSTVO

Po vodstvu s 13 točkami 
borovci zapravili zmago

Zaradi obolelih igralcev so naraščajniki 
Dora izgubili tekmo s Servolano A brez borbe

Trije Jugoslovani 
v reprezentanci sveta

V svetovni šahovski reprezentan­
ci, ki se bo spomladi v Beogradu 
pomerila z reprezentanco Sovjetske 
zveze, bodo igrali tudi trije Jugo­
slovani. Reprezentanca sveta je 
namreč sestavljena tako: Fisher, 
Larsen, Hort, Portisch, Gligorič, 
Matulovič, Uhlmann, Reshevsky, 
Najdorf in Ivkov. Rezervi: Meking 
in Unzicker.

Protestne manifestacije 
študentov telesne vzgoje

BOLOGNA, 16. — Študentje višje 
šole za telesno vzgojo (ISEF) iz 
Bologne so danes med treningom 
tamkajšnjega prvoligaša vdrli na

TS BASKET — BOR 46:44 (14:27) 
BOR: Štokelj, Pertot 16, Hrvatič

S. 4, Škerlj 17, Zavadlal 1, Šare 
Daneu in Hrvatič V. 6.

TS BASKET: Marzini, D’Alessan- 
dro, Filograna, Perentin 1, Motka 
15, Rumor 19, Del Vecchio 9.

KAZENSKI STRELI: Bor: 4:14 
(29%); TS Basket 6:10 (60%).

SODNIKA: Brunelli in Girardi.
Zaradi petih osebnih napak ni 

nihče zapustil igrišča.
Borovci so si v nedeljo zapravili 

zmago v tekmi z ekipo TS Basket 
na naravnost neverjeten način. Po­
raz je tem bolj presenetljiv če po­
mislimo, da so ob polčasu vodili kar 
s 27:14, «Plavi» so šli po počitku 
na igrišče morda preveč prepriča­
ni v lastno zmago in to je bilo 
zanje usodno. Ko so spoznali, da 
jih je nasprotnik nadigral, je bilo 
za kakršnokoli akcijo že prekasno. 
Nasprotniki so namreč vodili že s 
petimi točkami prednosti, do kon-

NAMIZNI TEN/S V PORTO MARGHERI

Drugi poraz Sokola v prvenstvu C lige
Benečani so bili za Nabrežince premočan nasprotnik

V nedeljo se je nadaljevalo na­
miznoteniško prvenstvo moške C 
lige. Natorežimski Sokol je tokrat 
gostoval v Portu Margheri, kjer 
se je srečal s tamkajšnjo ekipo 
Monteoaitiinl Edison. Benečani so 
se že takoj v začetku pokazali, da 
so premočni. Pred štirinajstimi 
dnevi so namreč že premagali eki­
po CSI Friiuld z 8:1. Tokrat je bila 
na vrati nabrežinska ekipa in Be­
nečani niso razočarali. S tem pa 
nočemo zmanjšati sposobnosti mla­
dih Sokolovih igralcev. Izgubiti pro­
ti očitno premočnim tekmovalcem 
ni nečastno: in Nabrežinci se ni­
so vse do zadnjega trenutka vdali 
v usodo in popustila nasprotnikom.

Edino točko za nabreždnsko eki­
po je seveda osvojil Ukmar, ki je 
z zelo tesnim izidom premagal 
Reberschaka; sicer pa so se vse

ostale tekme zaključile s čistim 
izidom 2:0. V vrstah nasprotnikov 
je bil najmočnejši prvokategornik 
Sambo, ki je kljub svojim letom 
v odlični farmi. Odlično sta za­
igrala tudi Scarpa in Reberschak. 
Po tej tekmi lahko mirno trdimo, 
da imajo Benečani prosto pot v 
drugo ligo.

Kot smo že napisali, so se na- 
brežinsiki igralci borila za vsako 
točko kljub temu, da je bilo vsako 
upanje na zmago že v začetku po­
kopano. Poleg Ukmarja sta zado­
voljivo nastopila tudi naraščajni­
ka Fabjan in Dobri! a — Cattonar- 
ju je v nedeljo gripa preprečila 
nastop — ki sta potrdila svojo do­
bro formo. To srečanje jima je 
nedvomno služilo kot dober trenig 
za bližnja narašoajndška prvenstva, 
ki bodlo prihodnji mesec v Trstu.

IZIDI:
MONTECATINI E. - SOKOL 8:1
Reberschak — Rab jan 2:0 (21, 12) 
Sambo — Dobrila 2:0 (6, 12) 
Scarpa — Ukmar 2:0 (22, 17) 
Sambo — Fabjan 2:0 (12, 8) 
Ukmar — Reberschak 2:1 (16,

-14, 21)
Scarpa — Dobrila 2:0 (8, 7)
Sambo — Ukmar 2:0 (15, 10) 
Scarpa — Fabjan 2:0 (12, 13) 
Reberschak — Dobrila 2:0 (16, 10) 

Prihodnje srečanje C lige bo na 
sporedu šele januarja. Prosti čas 
pa bodo Nabrežinci izkoristili za ne­
kaj _ turnirjev in prijateljskih sre­
čanj. Prvi tak turnir bo na spo­
redu v nedeljo, udeležili pa se ga 
bodo Cattonar, Fabjan in Dobrila, 
to pa seveda le v kolikor jim bo 
zdravstveno stanje to dopuščalo.

S. J.

ca tekme pa je manjkalo nekaj bo­
rih minut.

V prvem polčasu so mladinci Bo­
ra zaigrali še kar uspešno. Na­
sprotnik s svojo cono nikakor ni 
uspel preprečiti njihovih točnih 
strelov. Poleg tega sta se tudi pi- 
vota Pertot in Škerlj dobro izka­
zala v prodorih in v igri pod ko­
ši. Obramba ni bila preveč napa­
dalna, kar pa zaradi netočnih na­
sprotnikovih strelcev itak ni bilo 
preveč bistveno. Pri ekipi TS Ba­
sket sta v prvem polčasu dobro i- 
grala le Rumor in Del Vecchio.

«Plavi» so postavili na igrišče na­
slednjo začetno postavo: Pertot,
Stojan in Valter Hrvatič, Zavad- 
!al in Škerlj. V 15. minuti je Što­
kelj zamenjal Zavadlala in to je 
bila tudi edina menjava v prvem 
polčasu pri borovcih.

V drugem delu tekme se je po­
ložaj na igrišču povsem spremenil.

Borovci so menili, da imajo zma­
go že v žepu in so zato nekoliko 
popustili. Igralci TS Basket so to 
izkoristili in že v 6. minuti je zna­
šal naskok Bora le še tri točke 
(30:27). Tedaj pa se je zelo izkazal 
plavolasi Motka, ki je z zelo toč­
nimi streli iz srednje razdalje zbral 
samo v drugem polčasu 15 točk. 
Borovci ga niso znali zaustaviti in 
v odločilnih trenutkih je bilo to 
zanje usodno. Ko je v 18. minuti 
TS Basket povedel s 44:39, so «pla- 
vi» uvedli obrambo «mož moža*. S 
tem so se res nekoliko približali 
nasprotnikom, toda da bi jih do­
hiteli je bilo že prekasno.

V vrstah Bora sta najbolje igra­
la Škerlj in Pertot. V drugem pol­
času je prvič stopil na igrišče An­
drej Daneu, ki se je bolje izkazal 
v napadu, kot pa v obrambi, v 
kateri je bolj prišla na dan njego­
va neizkušenost. Zelo je bilo ob­
čutiti odsotnost Martina Kralja, ki 
je moral odpotovati s člansko eki­
po v Treviso. če bi igral tudi Kralj, 
bi mladinska ekipa Bora skoraj go­
tovo osvojila že drugo zmago v 
tem prvenstvu.

« « «

Epidemija gripe je zahtevala svo­
je žrtve tudi med naraščajniki Bo­
ra. Večina igralcev je namreč zbo­
lela in tako so se v nedeljo pred­
stavili na igrišču le štirje košarkar­
ji v modrem dresu. Tako si je

Servolana A uradno, brez borbe, 
priborila tudi to zmago z izidom 2:0,

LIV

Lloyd se ne boji več 
izpada iz B lige

53:50LLOVD — AUSOSIEMENS
(25:18).
LLOYD ADRIATICO: Poli 5, Nar- 

der, Fortumaiti 11, De Gioda 10, Po- 
Icmiaitto 8, Schergat 6, Millo 8, Zo- 
vatto, Lonero, Bicci 5.

AUSOSIEMENS: Ongaro G. 11, 
Schiavom 6, Ongaro E. 1, Turra 12^ 
Danieletto 4, Ongaro L. 1, Brega P. 
4, Barbieri, Stepanoff 11, Brega C.

KAZENSKI STRELI: Lloyd 13:20, 
Ausostanems 10:16.

Lloyd Adriatdco je na domačem 
igrišču premagal Ausosdemens po 
razburljivi, in proti koncu celo dra­
matični tekmi. Ko je trener Auso- 
siemensa, Zugna, uvidel, da mailo 
ali nič ne opravi z obrambo v 
coni, je odredil pressiog. Slednji 
je povzročil med Tržačani panično 
vzdušje in so zagrešili nekaj ne­
verjetnih napak ter so skorajda 
zapravili zmago. Med pressingom 
je prišlo do komičnega prizora. 
Medtem ko so domačini tekali po 
svoji polovici igrišča, da bi se re­
šili ostrega kritja nasprotnikov, je 
bil na drugii polovici tisto prost 
plvot Millo, Da bi pritegnil pozor­
nost soigralcev je vtaknil prste v 
usta in zažvižgal, kar se da močno: 
med gledaloi splošen smeh!

Z nedeljsko zmago je Lloyd do­
segel tako mesto na lestvici, da se 
mu ni več treba boriti za obsta­
nek v B ligi, ampak bo lahko brez 
skrbi in dostojno zaključil prven­
stvo. Tudi proti Ausosdemensu je 
Lloyd dokazal, da je močna peter­
ka, ki gradi zmago v obrambi. 
Način obrambe 3-2 pa je tako u- 
trudiljiv, da pogosto pride do zlo­
ma prav v zadnjih minutah sre­
čanja.

Proti Ausosiemensu smo videli 
lepo skupno igro prerojenega Lloy- 
da, v vrstah katerega nastopajo ka­
kovostni igralci. Fortunatd, Pold in 
De Gioia so odigrali glavno vlogo 
v nedeljski zmagoviti tekmi.

Adrijan Zavadlal

V ženski A ligi tudi letos pre­
vladujejo beograjski klubi. V vod­
stvu sta Crvena zveza in Partizan 
(Beograd), medtem, ko imajo osta­
le ekipe na lestvici precej zaostan­
ka. V nedeljskem kolu je Parti­
zan z Reke doživel po izredno na­
peti in lepi tekmi v Zagrebu poraz. 
Mladost je namreč premagala Re­
čanke s 3:2. Pri Mladosti je igrala 
najbolje bivša članica reškega Par­
tizana Emiša.

Trenutna lestvica: Crvena zvezda 
12 točk, Partizan 10, (Beograd) 10, 
Radnički, Partizan (S. Karlovci) iti 
Sloboda 6, Partizan (Reka) in Mla­
dost 4, Poštar 0 točk.

SMUČARSKI SKOKi
SPINDLEROV MLYN, 16. — V 

tem kraju so priredili pregledno 
mednarodno tekmovanje v smu­
čarskih skokih, katerega se je u- 
deležilo 72 skakalcev iz Romunije, 
Jugoslavije im češkoslovaške. V pr­
vem nastopu Je zmagal čehoslo- 
vak Maitouš pred svojima rojako­
ma Hoehmfam in Rydvalom ter 
Jugoslovanom Zajcem, v drugem 
pa Hoehnd pred Matouišem in Dou- 
bekom (vsi čSSR). Najiboffljši Ju­
goslovan, Mesec, je bil osmi.

ATLETIKA
NEW YORK, 16. — Avstralci, Sov­

jeti, Angleži in Zahodni Nemci bo­
do od 29. decembra pa do 20. 
marca sodeUdvaffit na daljši turneji 
po Združenih državah. Tekmovanj, 
ki bodo v zaprtem prostoru, bo 25 
in na njih so zagotovili sodelovanje 
poleg evropskih atletov tudi vsi naj­
boljši ameriški specialisti.

Tudi prvo kolo povratnega deda 
mladinskega odbojkarskega prven­
stva v skupini B, ki nastopa v te­
lovadnici zavoda ENAOLI, je po­
tekalo v okrnjeni obliki. Na igrišču 
se namreč nista jaiviM šesteric 
Bora in Gaje, ki bd se morali po­
meriti v medsebojnem srečanju. Če 
nista šesterki zaprosili za preloži­
tev te tekme, tvegata obe disci­
plinski postopek odbojkarske zveze.

Tako je baila na sporedu v tem 
kolu le tekma Kras — Polet, ki 
pa je bila pravi samogovor zgoni- 
škdfa igralcev.
KRAS — POLET 2:0 (15:4, 15:2)

KRAS: Budin, Ljubo in Lucjae 
Miindič, Grilanc, Škrk, Nanut, Gu­
štin.

POLET: Košuta,, B. in E. Guštin, 
Ferluga, Kapelj,, Križman, Zadnik.

SODNIK: Pailombin; zapisnikar: 
Padovani.

Kot povsem jasno kaže končni 
izid, posebno pa še dedni izidi se­
tov, je opravil Kras proti Poletu 
le dober trening, saj so Openci 
zbrali v vsej tekmi le borih šest 
točk. Čeprav je bil nasprotnik sla­
boten, pia je Kras prikazal zelo 
lepo d,gro in je gotovo opravil naj­
boljše srečanje v tem mladinskem 
prvenstvu. Polet se je sicer po­
trudil, toda kljub dobri volji igral­
cev, je bil predan krasovcem na 
milost in nemilost. Kras je bi v 
tem srečanju za Opence pač pre­
močan nasprotnik.

b s

srečali z drugouvrščeno * ^
sprotne skupine. Zmagovalca 
dveh srečanj pa bosta odigr®*® 
nalno tekmo.

ODBOJKA
V nadaljevanju ženskega 

skega pokrajinskega odbojkarski* 
prvenstva, sta bila sinoči dos
naslednja rezultata:

SOKOL — PRIMOREC 2:0i 
BOR - POLET 2:0.

TENIS

KOŠARKA
MCNCHEN, 16. - Mednarodna 

košarkarska federacija je sporoči­
la izid žreba za določitev izločilnih 
skupin turnirja za pokal evropskih 
prvakov. Žrebanje je bilo v Mun- 
chenu in je dalo naslednji raz­
pored:

A SKUPINA:
Slavija (Praga)
Akademik (Sofija)
Racing (Malines)
Real Madrid 
B SKUPINA:
Crvena zvezda (Beograd)
Ignis (Varese)
Villerbanne (Lion)
CSKA (Moskva)
Prvi dve tekmi iz vsake skupine 

se bosta uvrstili v polfinale, ki bo 
potekal po naslednjem načinu. Zma­
govalki skupin se bosta v polfina-
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PO ŠTIRIMESEČNI ODSOTNOSTI

Jugoslovanski himalajci 
so se že vrnili domov

LJUBLJANA, 16. - Člani jugo­
slovanske alpinistične himalajske 
odprave, ki so se v preteklih tednih 
povzpeli na skoraj 8.000 metrov vi­
soko Anaipumo 2 in 4, so se vr­
nili v domovino. Ob prihodu so 
bili deležni toplega sprejema, do­
brodošlico pa so jim že v Beogra­
du izrekli predstavniki Planinske 
zveze Jugoslavije. V Ljubljani pa 
so plezalce sprejeli danes pred 
Magistratom.

Odprava je odpotovala iz Ju- 
goslavje 14. avgusta, domov pa se 
je vrnila 14. decembra. V tem ča­
su je opravila 22.000 km dolgo 
pot. Pri vzponu na Anapurno si 
je pomagala s 120 nosači, ki so 
morali prenesti do vznožja gore 
nad 600 kg težak tovor. Zanimivo 
je, da je prinesla nazaj praktično

vso opremo, kar se pri večini ta­
kih podvigov tujuh alpinistov ne 
dogaja.

Odprave so se udeležili: Aleš
Kunaver (vodja), Mikec Drašler, 
Matija Maležič, dr. Jože Andlovič 
(zdravnik), Tone Vraber, Andrej 
Martinčič, Lojze Golob, Tone Sa- 
zonov, Franc štupnik, Klavdij Mle- 
kuš in Zoran Jerin (dopisnik).

BOKS
RIM, 16. — V televizijska rubri­

ki _ »športna sreda* bodo jutri pre­
našali^ dvoboj med Italijanom Fran­
com Zurlom in Špancem Ben Ali­
jem veljavnim za evropski naslov 
Petelinje teže. Začetek prenosa 
na prvem kanalu bo ob 22. uri.

Smrt Franja Punčecft
Iz ZDA je prispela vest, d® ,j* 

tam umrl doslej najboljši i1!?0*!,, 
vanski teniški igralec vseh c3S\J. 
Franjo Punčec. Nastopal je Pr,n0 
vsem v času pred drugo sV . „r. 
vojno. Šestkrat je bil držav« ™ 
vak, dvakrat je bil polfinala1 jh 
Wimbledonu, na lestvici najb«P^
teniških igralcev sveta pa je. z®*^
del celo 3. mesto. V zadnjih (e 
je zbolel na srcu in je z®1®, ig, 
bolezni tudi umrl. Star je bil « 1
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Stotisoči hektarov
(Nadaljevanje s 3. stranij_

ki trpijo zaradi suše, saj i«®18, 
tu opravka že z nekakšno nialj' , 
«puščavo». Nova mreža Pre*)°Vio
bo omogočila namakanje okohjjjj
tisoč ha zemlje, nadaljnji r?z ^ 
načrta pa bo vključil v to s®, 
tisoč ha obdelovalnih P°vrs,ij[j 
skupno bo torej namakanih 
tisoč ha. j

Še bi mogli navajati poda«e^ 
tem, kaj bo hidrosistem D°na^?ja 
Tisa — Donava pomenil, s 
ustavimo se ponovno pri 0 
osnovnih elementih: cela «r • 
teh prekopov bo omogočala na . 
strani pravočasno odvajanj® 
večnih voda v časih velikih P. 
davin ali ob dotoku visokih v®r 
v rekah, ki področje PreC 
Kadar pa bo tod zavladala s.u .j’ 
bodo mogli sušna polja narn®K ’ 
Liko da bodo odslej poleg zeJLv 
ljavljenih agrotehničnih prij^" jj 
ali ukrepov prišle do veljav® 1 
možnosti namakanja. ...

Kadar prebiramo gornje št®' 
ke, je človeku prijetno, ko (,P® ij 
da so se v Vojvodini tega 
zahtevnega načrta lotili z vso,
___4.J- .... i..., . ulJJlnllnostjo in da ga bodo v bližnji 
dočnosti tudi izpeljali. Vendar P,uuciivibu iuui izpeljan. vei«*— j 
je treba priznati, da je 
vija glede melioracijskih del ^.jj- 
no zaostala za nekaterimi 
mi državami, kajti v zadnjih 
desetletjih so se nekatere nrZ e 
osrednje in tudi vzhodne E''r .a- 
pognale z vso vnemo na meh y 
cijska dela in je JugoslavO®. u> 
tem načrtu v močnem zaosta ^ 
Jugoslavija je v zaostanku “O 
glede zahodnih razvitih državno 
tudi glede socialističnih 0&. 
vzhodne Evrope. Madžarska 
meliorirala štirikrat vpč
valnih površin kot Jugoslavij®^'jj»
munija za 2,5-krat več, Boh . 
16-krat več, Italija 14-krat 

Seveda bi bilo treba tu spd*,, 
voriti tudi o raznih vzrokih , ^
toda pustimo rekriminacij® ^ 
strani in ostanimo pri dejstv« 
se načrt hidrosistema Don®v®a- 
Tisa_ — Donava bliža svojem® j. 
ključku, kar bo privedlo do *•a,
nih l^Knllnn.i in Lnll (fOV* ,nih izboljšav in do bolj 
letin na najbolj plodnem p0®1!«.
Jugoslavije, v Vojvodini, kj#, 
tina ne bo odvisna več le od jj 
ali bo dež prišel pravočasno jj 
ne in ali ga bo premalo, h 
ali preveč.

VOJNI ROMAN SLOVENSKEGA NARODA

10.
v

Črna vojska
«Kaj je puška?« je vprašal lajtant infanterista Adama, ki 

ga je našel nekje v ozadju spodnjega pograda.
«Puška je vojaškd bog!« se je odrezal Adam, ki je znal 

nemški.
Lajtant Hergott ni imel kaj pripomniti. Spet so iskale 

njegove oči v gmoti pred seboj. Zagledal je Doma.
«Kaj je vojaška duh?« S tem vprašanjem ga je iznenadil; 

Dora je mislil, da ne bo prišel na vrsto, vsaj tako hitro ne, 
ker je sedel preblizu učitelja.

Bil je v zadregi. Doslej je sicer že slišal lajtanta kvantati 
o vojaškem duhu, vendar ni mogel Iz tega pripovedovanja 
posneti tako enotne slike, ki bi mu pomagala odgovoriti na 
tako vprašanje. Nepremično je stal na mestu in hrkal. Zdaj 
na koncu pograda je nekdo poredno zašepetal:

«Segal...»
Nekaj vojakov je s silo dušilo smeh in tudi Dom se je 

moral hrabro držati, da ni prasnil z njimi v smeh. Segal je 
namreč zaradi množine raznih škatel j, ki jih je dobival vsak 
dan, neprenehoma spuščal sapo Iz vseh svojih lukenj. Najbrž

bi bil nastal škandal, da se Dom ni hitro nečesa domislil 
in rekel:

»Vojaški duh je duh vojaštva.«
Lajtant Hergott je izbuljil oči. Prišlo bi balo do izbruha, 

če ne bi posegel vmes vedno na pomoč pripravljeni Segal.
«Gospod lajtant, Dom tega ne more dobro povedati,« se 

je oglasil brez dovoljenja. ((Vojaški duh je duh zmagoželjno- 
sti in solidarnosti.«

Odgovor Je Hergottu tako ugajal, da se je takoj pomiril. 
Dom je smel sesti. Takih kratkih, napornih vprašanj včasih 
ni hotelo biti konec, danes pa jih je bilo nenavadno hitro. 
Vzrok je bil Talerhofovec Petrika. Petrika je bil v civilu gozdni 
asistent na veleposestvu nekega poljskega plemiča In nevaren 
cinik, ki se je vsemu rogal. Odkar se je pouk začel, ni umak­
nil svojih izzivalnih oči z lajtnantovih lic. To je bilo Hergottu 
naposled le preveč.

«Kaj ste vi?« je nenadoma izbruhnil in pokazal na Petriko 
s pasjim bičem, ki ga je vedno nosil s seboj.

Petrika je mimo vstal in še mirneje odgovoril:
((Pokorno Javljam, gospod lajtant, bivši veleizdajalec.«
Ali je bil Petrikov glas tako razorožljiv ali pa njegove 

oči, najbrž pa je bilo oboje hkrati, da se je lajtant temu 
odgovora bridko nasmehnil. Na taka vprašanja so mu vojaki 
navadno odgovarjali: ((Pokorno javljam, sem infanterist in 
in ta, v prvem vodu, prvi stotniji, bataljon ta in ta.» Nato 
je sledila razlaga vojaške hierarhije, podčastniki, potem čast­
niki od lajtanta pa gor do vrhovnega komandanta, samega 
cesarja. Lajtant Hergott Je zadušil nasmeh in sam začel raz­
lagati vrsto činov.

Komaj je bil ta del končan, je infanterista Popoviča na­
padel zajedljiv kašelj. S tem je opozoril lajtanta nase. Takoj 
mu je zastavil vprašanje:

«Kaj ste vi, infanterist Popovič?«
Toda Popovič je dobro razumel smisel vprašanja.

((Bosanec!« je odgovoril z votlim, Jetičnim glasom.
«Zelo dobro!« ga je pohvalili Hergott, ki ni vedel, da je 

moral Popovič dobre štiri mesece ležati na goli zemlji v trd­

njavi Aradu na Madžarskem, dokler se na podobna vpr®58^® 
ni odvadil odgovarjati :«Jaz sem Srbin iz Bosne.« ,

Popovičev odgovor je sprožil kratko jezikovno P*8**« 
nje o narodnostih v Bosni in sploh na jugu monarhije’ 
Hergottovem prepričanju niso živeli v Bosni niti Srbi, 
Hrvati, temveč; pravi in čisti Bosanci. Bosance je hvalil ► 
vzorne vojake, srbski iredentizem pa je žigosal kot *** 
dajo in vzrok svetovne vojne. = j

Nekaj metrov v stran je na robu spodnjega pograda 
Talerhofovec, židovski rabin Hurk. Bil je petdesetleten 11 r0- 
hen možiček, ki so ga v začetku vojne prijeli nekje 
munski meji, ko se je pravkar nameraval spustiti s ® y 
dol na nepregledne moldavske ravnine, od tod pa

Jriko. Potem so trn V-Iartin nn ------- tabori^..,Ameriko. Potem so ga vlačili po raznih zaporih in tab°r. 
dokler ni naposled zajadral v taborišče Talerhof, od K —* j-—*** *

se je pred kratkim z drugimi sojetniki priglasil kot P 
volj ec v armado. Hurk je tudi v vojaški obleki skušal jg 
niti videz duhovskega poklica, zato je nosil plašč, ki 1(1 ie$, 
bil mnogo predolg, na glavi pa nizek, a tako zamazan jj 
da ni bilo mogoče ugotoviti njegove barve. Ta fes J® 
pod vojaško kapo ter je tudi ležal z njim. Pri stotniji 
dali mir in je skoraj neopaženo živel sredi svojih t°vaVvjiO- 
Večidel zaradi svojega stoičnega miru in orientalske r£l 
dušnosti, pred katero je celo narednik Rom obupal. -tvo 

Lajtant Hergott se Je danes prvič spravil nanj. ^ j^gt- 
je radovedno čakalo, ker je poznalo njegovo prečudne 
nost, da je na vsako vprašanje odgovarjal z lastnim pl 
njem. S tem je vsakega radovedneža, katerih 
bilo malo med moštvom, ugnal v kozji rog. j^i:

Lajtant Hergott Je napravil malo hinavski obraz in jdlit®' 
((Infanterist Hurk, vi ste star, izkušen mož. Kaj 

ali je Vsemogočni v nebesih na naši strani?«
sted*/(Nadaljevanje
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letna 2.700 lir, polletna 5.200 lir, celoletna 9.600 lir, letna naročnina za inozemstvo 15.500 lir, SFRJ posamezna številka v tednu *- — ----- jj—j—. ------ .» .. st. zu Telefon 37 338, 95-823 NAROČNINA, mesečnoletna z.iuu ur, poj.iei.na o.zuu ur, ceioietna a.ouu ur, letna naročnina za inozemstvo is.&uu ur, sfkj posamezna številka v tednu in nedelio 50 nara (50 starih dlnArievl mesAftnn in jir, j. V , ,7 „ * —.......
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si 50 Ur beseda - Oglasi za tržaško in gorlško pokrajino se naročajo pri upravi. - Iz vseh drugih pokrajin IMije pri .(Societk PubbUČito Ttaila^V," - l^gov^rnPTre^k: 'sTANls” RENKO - Tdaja'in KS, ^


